

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**11^{ης} (ΕΚΤΑΚΤΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΜΑΪΟΥ 2022

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

11^{ης} (ΕΚΤΑΚΤΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 25^{ης} ΜΑΪΟΥ 2022

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:25

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπυρίδων, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Γούλας Αλέξανδρος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Αλεφραγκή Σοφία.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κοπελούσος Χρήστος, Γρετζελιάς Χρήστος, Παπαλουκά Ευτυχία.

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Συζήτηση επί αιτήματος κατοίκων για την ανάκληση της αριθ. 31/2022 απόφασης Δημ. Συμβουλίου περί έγκρισης τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ι. Ναού επί των οδών Λ. Κατσώνη και Ζ. Παπαντωνίου - Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής, κατόπιν αιτήματος της Ι. Μητρόπολης Ν. Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος.

ΘΕΜΑΤΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση προτάσεων Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.
2. Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξης καθορισμού θέσεων στάθμευσης αυτοκινήτων στο Ο.Τ. 167 Δ.Ε.Ν.Φ. προς εξυπηρέτηση του υπό ανέγερση Βρεφικού και Παιδικού Σταθμού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα. Ξεκινάμε την 11^η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Παρακαλώ κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σας. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος απών ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι δικαιολογημένος ο κ. Κοπελούσος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ενδέχεται να μπει αργότερα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ.

Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απύουσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία απύουσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών. 25 παρόντες έχουμε απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Γραμματέα, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν θέλω να μονοπωλήσω το ενδιαφέρον και να καταχραστώ του χρόνου σας, να περάσουμε αν έχετε την καλοσύνη δεν θέλουν οι κύριοι συνάδελφοι οι επικεφαλής να μιλήσουν και αν όχι να περάσουμε κατ' ευθείαν στα θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα στους συμπολίτες μας, στον κ. Δήμαρχο, στους δημοτικούς συμβούλους υπάρχουν θέματα που θέλω να θίξω δεν θα μπω ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι είναι έκτακτη συνεδρίαση.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θα τα αναπτύξω επειδή είναι μια ειδική συνεδρίαση, απλώς αυτό στο οποίο θέλω να απάντηση όχι άμεσα αλλά μια απάντηση γιατί αγωνιά πολύ κόσμος, αφορά το καλοκαιρινό Camp, αν θα γίνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα γίνει, σηκώθηκε η προκήρυξη σήμερα.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί πήραν γονείς τηλέφωνο και δεν έχουν ακόμη πληροφορίες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα γίνει το Summer Camp και σήμερα σηκώθηκε η προκήρυξη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Είναι ειδική συνεδρίαση, γιατί ακολουθείτε αυτή τη διαδικασία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ξαναλέω είναι έκτακτη, δεν είναι ειδική. Δεν είναι το ίδιο. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και εμείς έχουμε δυο ερωτήματα με το αν θα ανοίξουν τα ΚΑΠΗ και τι γίνεται με το γυμναστήριο. Δεν είναι απαντηθούν τώρα...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη μπορούν να απαντηθούν. Το γυμναστήριο ανοίγει τη Δευτέρα, για τα ΚΑΠΗ θα σας μιλήσει ο κ. Μπερδέσης θα τοποθετηθεί με δυο λόγια, έχουν συναποφασίσει και οι Επιτροπές των ΚΑΠΗ αλλά και οι ωφελούμενοι να μην τα ανοίξουν έως τον Σεπτέμβρη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ντάσης.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Θέλετε κ. Σερετάκη να σας πω; Συναντηθήκαμε προχθές με τις Επιτροπές των ΚΑΠΗ και μέλη των ΚΑΠΗ και πρόταση δική τους είναι τα ΚΑΠΗ να μην ανοίξουν πριν τον Σεπτέμβριο. Φυσικά από εκεί και πέρα θα γίνουν και τα θέατρα και τα μπάνια των ΚΑΠΗ και όλα τα υπόλοιπα σχετικά. Αλλά σα μονάδες από τον Σεπτέμβριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε. Κύριοι συνάδελφοι υπάρχει ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης το οποίο έρχεται από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες και αφορά «Προτάσεις Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας». Εισάγεται κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εισάγεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η εισαγωγή προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Απλώς κ. Πρόεδρε εμείς δεν έχουμε εικόνα καν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Βασιλόπουλε, θα εισηγηθεί ο κ. Μπερδέσης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά ενημερωτικά σας λέω ότι είναι ένα θέμα το οποίο έχουμε ψηφίσει όλοι και αφορά την ισότητα των γυναικών. Έχετε πάρει τις εισηγήσεις και απλώς εδώ εξειδικεύονται κάποιες παράμετροι, δεν νομίζω ότι χρειάζεται περαιτέρω συζήτηση είναι κάτι που αφορά μια ομόφωνη απόφαση που είχαμε πάρει για το συλλογικό αυτό όργανο περί ισότητας των γυναικών.

1^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση προτάσεων Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Δήμου
Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Καλησπέρα και πάλι. Είναι προτάσεις της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας στο πλαίσιο του σκοπού της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας του Δήμου μας που

αφορά την υποστήριξη γυναικών και κυρίως γυναικών θυμάτων ενδοοικογενειακής και έκφυλης βίας αλλά και συνεργασία του Δήμου μας με την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ, βασική στόχευση η υποστήριξη ευπαθών ομάδων.

Μετά από επικοινωνία με την Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας του Δήμου κα Παπακώστα Ανθή, σας ανακοινώνω τις προτάσεις που αφορούν την ανάπτυξη υποστηρικτικών υπηρεσιών ως προς τη συγκεκριμένη ομάδα στόχου κατόπιν συμφωνίας των μελών να τεθούν στο Δ.Σ. ώστε να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για την υλοποίησή τους.

Η ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ από το 2005 λειτουργεί με βασικούς στόχους την παροχή ψυχοκοινωνικής στήριξης στην κοινότητα, την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και τη δημιουργία ίσων ευκαιριών και νέων προοπτικών για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Επί σειρά ετών έχουν λειτουργήσει δομές και υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας καθώς και Υπηρεσία υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας αλλά και πολλά ερευνητικά προγράμματα αναφορικά με τη συγκεκριμένη ομάδα στόχου.

Οι προτάσεις. Λειτουργία τηλεφωνικής Γραμμής ψυχοκοινωνικής υποστήριξης για την άμεση συμβουλευτική υποστήριξη γυναικών του Δήμου μας. Η τηλεφωνική Γραμμή θα λειτουργεί δια μέσου του κέντρου Ημέρας της ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ και θα υποστηρίζει μέσω ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών τις ωφελούμενες σε πενθήμερη βάση κατά τις ώρες λειτουργίας του Κέντρου Ημέρας. Ο Δήμος θα μπορεί να επικοινωνεί ευρέως στην τηλεφωνική Γραμμή, site, social και όλα τα σχετικά, ώστε κάθε γυναίκα του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας να γνωρίζει που μπορεί να απευθυνθεί άμεσα, εφόσον το έχει ανάγκη.

Ταυτόχρονα ζητάμε να κοινοποιηθούν τρία κομβικά σημεία της πόλης έτσι ώστε να αναρτηθούν σε μόνιμη βάση πανό που θα αναφέρουν τον πενταψήφιο πανελλαδικό αριθμό Γραμμή SOS 15900 καθώς και την τηλεφωνική Γραμμή του συνεργαζόμενου φορέα ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ.

Δεύτερον, διασύνδεση των γυναικών θυμάτων βίας του Δήμου με μονάδα θέσεων μεταβατικής φιλοξενίας βραχείας διάρκειας που λειτουργεί η ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ στη Νέα Φιλαδέλφεια όπου οι ωφελούμενες θα μπορούν να διαμείνουν έως τρεις μήνες όντας λήπτες υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης.

Τρίτον, ίδρυση και λειτουργία από την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ προστατευόμενου διαμερίσματος δυναμικότητας 6 θέσεων, το οποίο θα λειτουργεί ως δομή διαμονής γυναικών θυμάτων βίας, παρέχοντας σε αυτές υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και ενδυνάμωσης.

Τέταρτον, διενέργεια από την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ και το δίκτυό της από φορείς που δραστηριοποιούνται στο πεδίο των γυναικών θυμάτων βίας και υποστήριξης και ενδυνάμωσή τους.

Πέμπτον, ενημερωτικών εκδηλώσεων και δράσεων ευαισθητοποίησης στο Δήμο μας, απευθυνόμενες στο ευρύ κοινό ανά τακτά χρονικά διαστήματα, αλλά και σχετικών εκπαιδευτικών εργαστηρίων στους επαγγελματίες της πόλης.

Έκτον, ανάπτυξη πρότασης από κοινού του Δήμου Νέας Χαλκηδόνας – Νέας Χαλκηδόνας και την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ προς την Περιφέρεια Αττικής σχετικά με την ίδρυση και λειτουργία ξενώνα φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας όπου θα υπάρχει δυνατότητα ολιστικής υποστήριξης μεγαλύτερου αριθμού ωφελούμενων σε σχέση με τις υπάρχουσες δομές.

Η αναγκαιότητα δημιουργίας του ανωτέρω πλέγματος Υπηρεσιών είναι μεγάλη, προκειμένου να επιτευχθεί τόσο η πρόληψη και η καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, όσο και η γενικότερη προώθηση της ουσιαστικής ισότητας των φύλων σε όλους τους τομείς της οικονομικής, πολιτικής και κοινωνικής ζωής.

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω για τους παραπάνω λόγους παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για τη λειτουργία των ανωτέρων υπηρεσιών των δομών ως μια ολιστική προσέγγιση παροχής υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, ενδυνάμωσης και επαγγελματικής επανένταξης των ωφελούμενων γυναικών και ενημέρωση, ευαισθητοποίηση του ευρύ κοινού πάντα σε συνεργασία με τις υπάρχουσες κοινωνικές δομές του Δήμου μας.

Είναι η Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας του Δήμου μας, η κα Ανθή Παπακώστα, να πάρει κι εκείνη τον λόγο. Ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Αλεφραγκή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι θεωρώ ότι από τη στιγμή που μπορεί να βοηθήσει ή να συμπληρώσει κάτι στην εισήγηση του θέματος, καλό θα είναι να δώσουμε τον λόγο στην κα Παπακώστα.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε καλησπέρα σε όλους και από εμένα. Χαίρομαι ιδιαίτερα απόψε που έπειτα από μήνες αναμονής και σχετικών ερωτήσεων μας προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και όχι μόνο, επιτέλους εισάγονται οι προτάσεις της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας του Δήμου μας.

Οι προτάσεις αυτές έχουν σταλεί -και απαντώ και στον κ. Βασιλόπουλο- σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους καθώς και στην Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας των Φύλων την ΠΕΔΑ δηλαδή που συμμετέχω ως μέλος και σας μεταβιβάζω πως λάβαμε τα εύσημα.

Εύχομαι μετά την ψήφιση των προτάσεων να προβούμε άμεσα στην υλοποίησή τους και να μη μείνουν στο συρτάρι, ως μια εγκεκριμένη εισήγηση που δεν πραγματοποιήθηκε. Δέχτηκα το συγκεκριμένο θέμα να μπει εκτός ημερήσιας διάταξης, αφού όλοι οι αιρετοί έχετε λάβει όπως προείπα τις προτάσεις της διαπαραταξιακής αυτής Επιτροπής εδώ και καιρό και δεν πρέπει να χαθεί περισσότερος χρόνος, αν και θα ήθελα να υπάρχει χρόνος για τυχόν βελτιώσεις. Θα έχουμε ευελπιστώ τον χρόνο στη συνέχεια και κατά την εξέλιξη να βελτιώσουμε τυχόν παροχές ή δράσεις.

Αυτό που ζητώ απ' όλους εσάς είτε αιρετούς, είτε δημότες που παρακολουθούν αυτή τη στιγμή το Δημοτικό Συμβούλιο, είναι να το να γνωστοποιείτε τις δράσεις που λαμβάνουν χώρα στην πόλη μας, καθώς όλοι ξέρουμε δυστυχώς πως η ενδοοικογενειακή βία έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις και οποιαδήποτε κοινοποίηση σχετικών δράσεων, μπορεί στην κυριολεξία να σώσει ζωές.

Θα ήθελα επίσης με χαρά να αναφέρω πως οι προτάσεις της Επιτροπής μας χαίρουν και τη στήριξη του δικτύου γυναικών του Δήμου μας, όπου μετρά 417 μέλη και εμένα προσωπικά με τιμά ιδιαίτερα η αποδοχή και η στήριξη αυτών των γυναικών.

Επίσης θα έχετε λάβει φαντάζομαι στα e-mail σας και σχετική επιστολή από την κα Βιβή Πλακά και αν θέλει ο Πρόεδρος παρακαλώ όπως τη διαβάσει. Εδώ να αναφέρω τέλος ότι μαζί μας βρίσκεται ο εκπρόσωπος της

ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ ο κ. Νίκος Μπαλτάς, όπου πέρσι είχα την τύχη ως Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής να ξεκινήσουμε συνεργασία με αυτό τον τόσο για εμένα προσωπικά αξιόλογο τομέα και βρίσκεται εδώ για να λύσει τυχόν απορίες σας. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Παπακώστα, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μπορούν να γίνουν ερωτήσεις; Έχω δυο ερωτήσεις να κάνω.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και εγώ έχω μια ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι αν αυτό αφορά και την τοποθέτηση σας, τότε να ξεκινήσουμε με τις ερωτήσεις.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μια ερώτηση μόνο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν κατάλαβα τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή είναι εκτός ημερήσιας διάταξης και θέλουμε να εξοικονομήσουμε χρόνο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Φέρατε ένα θέμα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν διαφωνώ, εμείς το φέραμε, αλλά προσπαθώ να εξοικονομήσω χρόνο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Φέρατε ένα σοβαρό θέμα και να περάσει χωρίς συζήτηση;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για την οικονομία του χρόνου το είπτε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τότε να το αποσύρετε και να το φέρετε ως κανονικό θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ελάτε κ. Βασιλόπουλε κάντε την ερώτησή σας.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή όπως είπα δεν έχω διαβάσει την εισήγηση και άκουσα πολύ προσεκτικά και την κα Παπακώστα και τον κ. Μπερδέση, αν θυμάμαι καλά διάβασα έξι – επτά σημεία απόφασης σε σχέση με τη συνεργασία με την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ. Στο έκτο ή στο έβδομο σημείο λέει «από κοινού πρόταση στην Περιφέρεια Αττικής». Η πρόταση αυτή θα είναι πρόταση χρηματοδότησης;

Δεύτερον, σε αυτή την πρόταση ποιος μπαίνει ως leader και ποιος ως partner και τρίτον, με βάση αυτό, αν ο Δήμος όλα αυτά τα ωραία που ήρθαν ως πρόταση που είναι πολύ λογικά, αν αναζήτησε να τα κάνει με

δικό του προσωπικό και μια δική του σταθερή δομή και να μην κάνει outsourcing κάπου έξω σε κάτι το οποίο δεν είναι σταθερό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ έχω τις εξής ερωτήσεις: πρώτον από πού χρηματοδοτείται η ΜΚΟ ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ. Δεύτερον, πόσους εργαζόμενους απασχολεί σε αυτές τις δομές και με τι σχέση εργασίας και τρίτον από όσο γνωρίζω στην περιοχή μας έχει ήδη δομή βραχείας φιλοξενίας προστατευμένο διαμέρισμα και είχε παλαιότερα και τηλεφωνική Γραμμή. Άρα το ερώτημα είναι τι παραπάνω φέρνει η πρόταση που υπάρχει. Δηλαδή αυτά που έκανε η ΜΚΟ έρχονται και γίνονται πρόγραμμα του Δήμου; Δεν καταλαβαίνω τη διαφορά που έρχεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, άλλες ερωτήσεις υπάρχουν κύριοι συνάδελφοι; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Με συγχωρείτε κ. Πρόεδρε, εδώ έρχεται ένα έγγραφο το οποίο δεν έχει υπογραφή από κανέναν. Εισηγητής, τμηματάρχη, διευθυντής, γενικός γραμματέας και σας το δείχνω. Προφανώς αυτή η δουλειά έχει γίνει παλαιότερα και μάλλον από την κα Παπακώστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η οποία θα απαντήσει.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ως εισήγηση επί της ουσίας είναι πολύ καλή. Θα παρακαλέσω όμως να είστε πολύ προσεκτικοί στα έγγραφα, διότι αυτό παρατηρήθηκε σήμερα και στην Οικονομική Επιτροπή, με αποτέλεσμα να αποσυρθεί ένα θέμα.

Δεύτερον, λέτε εδώ σαν κατάληξη ότι «... παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για τη λειτουργία των ανωτέρων υπηρεσιών των δομών ως μια ολιστική προσέγγιση παροχής υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, ενδυνάμωσης και επαγγελματικής επανένταξης των ωφελούμενων γυναικών και ενημέρωση, ευαισθητοποίηση του ευρύ κοινού πάντα σε συνεργασία με τις υπάρχουσες κοινωνικές δομές του Δήμου μας» και μιλάτε για 6 θέσεις. Αυτές λειτουργούν σήμερα; Ένα ερώτημα. Αν δεν λειτουργούν, εντάσσονται σε αίτημα κάποιου προγράμματος προς έγκριση; Αυτά χρίζουν απαντήσεως.

Το να πούμε με ωραία λόγια κάτι πολύ ωραίο σαν στόχευση, δεν θα διαφωνήσουμε. Το θέμα είναι βγαίνοντας από την πόρτα να έχουμε και

στην τσέπη έτοιμη την πρακτική απάντηση επί του θέματος που αποφασίσαμε, αν δεν κάνω λάθος. Παρακαλώ πρέπει να προηγηθούν αυτά για τις τοποθετήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά. Άλλες ερωτήσεις υπάρχουν κύριοι συνάδελφοι; Η κα Παπακώστα έχει τον λόγο.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Σε ό,τι αφορά την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ για το προσωπικό που ρώτησε ο κ. Σερετάκης για τις σχέσεις εργασίας, υπάρχει εδώ εκπρόσωπος της ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ να απαντήσει. Όσον αφορά κ. Βασιλόπουλε για το αν θεωρείται outsourcing η συνεργασία με την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ, η ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ όπως προανέφερα και στην εισαγωγή είναι ένας φορέας με τον οποίο συνεργαζόμαστε στο Δήμο, έχει ψηφιστεί ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο και από τη δική σας Παράταξη.

Οι προτάσεις αυτές της Επιτροπής είναι διαπαραταξιακές και έχει τη σημασία του αυτό, προσπαθούμε και προσπαθήσαμε στο να πέσουν κάποιες προτάσεις οι οποίες δεν θα έχουν κόστος για το Δήμο. Αν ρωτάτε για το αν υπάρχει προσωπικό, με τη δική μου εμπειρία -δεν ξέρω τι συμβαίνει αυτή τη στιγμή, είναι ο κ. Μπερδέσης ή ο κ. Δήμαρχος να απαντήσει- δεν υπάρχει δυνατότητα τέτοιας δομής.

Επειδή για εμένα προσωπικά όπως ανέφερα προηγουμένως είναι μείζον θέμα και θεωρώ ότι πρέπει να επισπεύσουμε οποιαδήποτε διαδικασία, οτιδήποτε μπορεί να ξεκινήσει πιλοτικά και αν ο Δήμος έχει τη δυνατότητα να πάρει προγράμματα όπως υπάρχει το Κοινωνικό Παντοπωλείο ή οτιδήποτε, πολύ καλά να γίνει.

Από τη στιγμή που υπάρχει αυτή τη στιγμή η συνεργασία με ένα φορέα που μας δίνει τη δυνατότητα χωρίς να χαλάμε χρήματα, πόρους και δεν υπάρχει δυνατότητα να δημιουργηθεί μια δομή in house αυτή τη στιγμή, θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό το να εκμεταλλευτούμε αυτή τη συνεργασία και να προχωρήσουμε άμεσα σε τρία, πέντε, δέκα πράγματα έτσι ώστε έστω και μια γυναίκα να σωθεί, είναι πάρα πολύ σημαντικό.

Αν θέλετε να μπειτε στη λεπτομέρεια ο καθένας, πολύ ευχαρίστως να το κάνουμε. Να φύγει το θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης να μπει ως κανονικό θέμα και να το συζητήσουμε κανονικά. Εγώ είμαι εδώ, είπα

ποιος είναι ο λόγος που δέχτηκα να μπει εκτός ημερήσιας διάταξης θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σοβαρό, πάρα πολύ άμεσο και καθυστέρησε πάρα πολύ.

Αν θέλει ο κ. Μπαλτάς να απαντήσει στα ερωτήματα που έθεσε ο κ. Σερετάκης σχετικά με την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ ή οποιοσδήποτε άλλος να ρωτήσει, παρακαλώ τον κ. Μπαλτά ΟΠΣ πάρει τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά έχετε κάποια ερώτηση ακόμη;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι κ. Πρόεδρε. Άρα δεν έπεσα έξω και ρωτώ κύριοι συνάδελφοι είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα προς τη σωστή κατεύθυνση και ως Παράταξη εμείς θα το στηρίξουμε. Με μια διαφορά: έρχεται ως έκτακτο χωρίς να έχετε συγκεκριμένη πρόταση επί του πρακτέου; Ποια η σκοπιμότητα; Κανονικά αυτό πρέπει να έρθει σε σταθερή κλίμακα και να συνοδεύεται και με συγκεκριμένες προτάσεις για τις 6-8 θέσεις ή δεν ξέρω τι θα χρειαστεί. Τώρα τι νόημα έχει αυτό έτσι; Τι εξυπηρετεί το έκτακτο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν δεν θέλει να απαντήσει ο κ. Μπαλτάς μπορώ να απαντήσω σε όλα αυτά. Θα συμφωνήσω ότι είναι πάρα πολύ σοβαρό, θα συμφωνήσω επίσης ότι έχει καθυστερήσει πάρα πολύ και αυτό έχει άμεση σχέση με αυτό που είπε ο κ. Βασιλόπουλος για το outsourcing και κατά πόσο υπάρχουν οι δυνατότητες στις δικές μας Υπηρεσίες να εξυπηρετήσουν και να παρέχουν τέτοιες δράσεις προς όφελος όλων των τάξεων του Δήμου μας, συμπεριλαμβανομένων βεβαίως και του κοινωνικού ιστού που αποτελείται από γυναίκες.

Και ειδικά τώρα τελευταία που βλέπουμε ότι τα πράγματα έχουν φτάσει στο απροχώρητο με την ενδοοικογενειακή βία και γενικότερα με ό,τι παράγεται μέσα από την συμπίεση που έχει υποστεί η κοινωνία τελευταία είτε από την οικονομική συμπίεση, είτε από την πανδημία. Δεν θα ήθελα να σταθώ επ' αυτού περισσότερο.

Όμως θα συμφωνήσω απόλυτα ότι είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα και θα μπορούσε να εξαντληθεί μετά από διεξοδική συζήτηση σε ένα κανονικό Συμβούλιο και όχι εκτός ημερήσιας διάταξης. Απαντήσεις επί όλων αυτών που τέθηκαν, υπάρχουν. Ο κ. Βασιλόπουλος που έχει διατελέσει Δήμαρχος γνωρίζει πάρα πολύ καλά πως η κοινωνική πολιτική και για εκείνον

ίσως αλλά και για μας είναι στην κορυφή της πυραμίδας των υποχρεώσεων και των ευθυνών που έχουμε.

Με βάση τους στόχους που βάζουμε, είναι αδύνατο οι Υπηρεσίες μας, οι υποστελεχωμένες Υπηρεσίες κ. Βασιλόπουλε και λοιποί επικεφαλής των Παρατάξεων να εξυπηρετηθούν από τις υπάρχουσες παρουσίες των συναδέλφων, διευθυντών, προϊσταμένων και υπαλλήλων.

Άρα η σύμπραξη, η συμπόρευση με μια ΑμΚΕ όπως αυτή της ΙΑΣΙΣ που έχει δώσει τις εξετάσεις της και ήδη τρέχουμε προγράμματα μαζί της, νομίζω πως ήταν μονόδρομος. Ως προς χρηματοδοτήσεις είναι σαφές ότι ο δημότης δεν θα καταθέσει ούτε ένα ευρώ, εννοώ δηλαδή δεν επιβαρυνθεί ούτε κατά ένα ευρώ.

Ως προς το αν υπάρχουν άλλες δομές, γνωρίζουμε όλοι και εσείς κ. Σερετάκη, ότι οι δομές αυτές κινούνται στα επίπεδα σχεδόν της εθελοντικής παρουσίας στελεχών, της εθελοντικής δράσης και όχι δομές τέτοιες που μπορούν να ακουμπούν σε μια επαγγελματική ουσιαστική θα έλεγα παροχή υπηρεσιών.

Δηλαδή το να έχουμε μια δομή δυο σπίτια, πέντε διαμερίσματα τα οποία θα χρηματοδοτηθούν εξ ολοκλήρου από το πρόγραμμα και όχι από το Δήμο, με εξειδικευμένο προσωπικό είναι τελείως διαφορετικό από το να παρέχουμε μια υπηρεσία σε μια κακοποιημένη γυναίκα, ή να εξυπηρετούμε τις ανάγκες της με αυτό τον εθελοντικό τρόπο.

Είμαι στη διάθεσή σας, εάν θέλει να απαντήσει ο εκπρόσωπος ο κ. Μπαλτάς του ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ και σας καλύψει έχει καλώς. Απλώς είμαι διατεθειμένος να το αποσύρουμε και να το πάμε σε μια κανονική συνεδρίαση

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ο κ. Μπαλτάς έχει τον λόγο.

Ν.ΜΠΑΛΤΑΣ: Καλησπέρα σε όλους, χαίρομαι πάρα πολύ που γίνεται αυτή η εισήγηση για ένα τόσο σημαντικό θέμα. Είμαι ο Γενικός Διευθυντής και Αντιπρόεδρος του φορέα ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ, πρώτα απ' όλα να πω για το ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ ότι είναι φορέας Ψυχικής Υγείας εποπτευόμενος από το Υπουργείο Υγείας, οπότε οι μονάδες τις οποίες λειτουργούμε στο Δήμο όλα αυτά τα χρόνια, είναι μονάδες του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Οπότε δεν ερχόμαστε αυτοβούλως να ενεργήσουμε, αλλά μας έχει ορίσει το Υπουργείο Υγείας στον τομέα της Νέας Φιλαδέλφειας.

Σε αυτό το πλαίσιο λειτουργούμε ήδη τη μονάδα βραχείας νοσηλείας, δεν είναι για γυναίκες θύματα ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας, αλλά σε συνεννόηση με το Υπουργείο θα κοιτάξουμε να κάνουμε αυτή τη μετατροπή ούτως ώστε να φιλοξενούνται αποκλειστικά γυναίκες από το συγκεκριμένο target group.

Δεύτερον, η τηλεφωνική Γραμμή δεν υπάρχει. Θα δημιουργηθεί εξ ολοκλήρου από την αρχή και θα καλύψουμε εμείς το κόστος. Οι ψυχολόγοι και οι κοινωνικοί λειτουργοί που θα απασχολούνται σε αυτήν, θα είναι μέσα από προγράμματα του Υπουργείου Υγείας, οπότε δεν θα υπάρχει καμία επιβάρυνση για το Δήμο.

Τρίτον, σε σχέση με τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις δημοσιότητας έχουμε ένα μεγάλο στελεχιακό δυναμικό από επιστήμονες που μπορούν να υποστηρίξουν τις δράσεις και σε ό,τι έχει να κάνει με τον ξενώνα εδώ θα πρέπει να γραφτεί μια πρόταση από την αρχή, το ποιος θα μπει leader ή όχι το συζητάμε με το Δήμο. Εμείς είμαστε διατεθειμένοι και για τους δύο ρόλους, είμαστε εδώ όπως είπα από την αρχή να υποστηρίξουμε το Δήμο με ό,τι μας ζητηθεί.

Η Περιφέρεια θα ανοίξει τέτοια προγράμματα οπότε εμείς έχουμε εμπειρία να γράψουμε προτάσεις, έχουμε τη σχετική πιστοποίηση και έχουμε και το επιστημονικό προσωπικό να μπορέσει να την υλοποιήσει.

Έγιναν κάποιες ερωτήσεις σχετικά με τον φορέα. Ο φορέας όπως είπα εποπτεύεται από το Υπουργείο Υγείας που σημαίνει ότι ελεγχόμαστε από το Υπουργείο Υγείας από το Ελεγκτικό Συνέδριο, Γενική Γραμματεία Ισότητας επίσης έχει σχέση με το θέμα το συγκεκριμένο όπου είμαστε και πιστοποιημένος φορέας. Ακολουθούμε ενιαίο μισθολόγιο σε σχέση με τις μισθοδοσίες, επειδή είμαστε ημιδημόσιος φορέας και αυτό δίνει και το απαραίτητο credibility για να υπάρχει και η σχετική συνεργασία με το Δήμο, συνεπώς νομίζω ότι υπάρχουν όλα τα απαραίτητα χαρακτηριστικά, για να δημιουργηθεί και το κλίμα της εμπιστοσύνης και βεβαίως όποιος θέλει οι πόρτες μας είναι ανοιχτές στο Δήμο να έρθετε να δείτε από κοντά το έργο μας και το τι ακριβώς κάνουμε.

Αυτή τη στιγμή το στελεχιακό δυναμικό του φορέα είναι 100 άτομα κυρίως ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχίατροι, παθολόγοι,

νοσηλευτές, οπότε υπάρχει το κατάλληλο δυναμικό για να υποστηρίξει μια τέτοια δράση και βεβαίως ευελπιστούμε ότι αυτό είναι μόνο η αρχή και θα μπορέσουμε να κάνουμε πολλά πράγματα ακόμη.

Μαζί μας θα φέρουμε και όλους μας τους συνεργάτες, συνεργαζόμαστε με πάρα πολλούς φορείς όπως είναι το Πάντειο Πανεπιστήμιο, έχουμε μιλήσει ήδη και με την Πρύτανη που θέλει να υποστηρίξει την πρόταση και με πολλούς άλλους φορείς όπου θα υποστηρίξουμε και με επιστήμονες σε σχέση με τις δράσεις ενημέρωσης, αλλά και με οτιδήποτε άλλο απαιτηθεί στην πορεία του έργου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μπαλτά.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πριν πάμε στη συζήτηση ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συζητείται το θέμα φυσικά, ψήφισε το Συμβούλιο να συζητηθεί και έχουμε μπει ήδη στη συζήτηση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ κατάλαβα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα έχουμε μπει στη συζήτηση, έγιναν ερωτήσεις δόθηκαν απαντήσεις.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ποια η σχέση αυτών των 100 ανθρώπων; Μόνιμη εργασία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη αν θεωρείτε ότι δεν απαντήθηκαν, μπορείτε...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν απαντήθηκαν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αλλά μη διακόπτετε. Μπορείτε στην τοποθέτησή σας να πείτε ό,τι χρειαστεί για να μάθετε αυτό που θέλετε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα πω και γι' αυτά που άκουσα από τον κ. Μπαλτά και αυτά που θέλω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως αλίμονο, αλλά να τηρούμε και τη διαδικασία. Ο κ. Βασιλόπουλος κάπου έχει πάει, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι έχουμε μια αναντιστοιχία μιας ουσιαστικής εισήγησης για ένα πολύ σοβαρό και επίκαιρο κατά τη δημοσιότητα θέμα με τις γυναίκες και έχουμε και μια αναντιστοιχία υλοποίησης. Ήδη στο Δήμο μας λειτουργεί αν δεν κάνω λάθος επί της οδού Μαιάνδρου η επόμενη γωνία από το σπίτι μου στη Mercedes απέναντι, ένα υποκατάστημα ψυχικής υποστήριξης, που είναι μια δωρεά αν δεν κάνω λάθος.

Όλο αυτό τον καιρό δυόμιση χρόνια δεν έχω ακούσει τι κάνει αυτός ο χώρος και όσοι εργάζονται μέσα σε αυτό το χώρο. Δεν έχει ούτε κατά διαρροή προκύψει μια πληροφορία ότι εκεί κάνουν αυτή τη δουλειά. Αφού έχουμε μια εγκατάσταση που είναι ξεκομμένη, γιατί αυτή η διαδικασία θέλει και λίγο να μην είναι στη δημοσιότητα διότι αυτοί που θα συζητάνε εκεί δεν χρειάζεται να είναι σε δημόσια προβολή. Έχουμε λοιπόν μια εγκατάσταση που μπορεί να εξυπηρετήσει τις λειτουργίες αυτού του προγράμματος, είναι πολύ πρόχειρο να το κουβεντιάσουμε όμως για 6 θέσεις να δημιουργηθούν στο μέλλον εάν και εφόσον... και τα λοιπά.

Κρίνω σκόπιμο να αποσυρθεί το θέμα και να τύχει της ανάλογης σοβαρότητας όσον αφορά την αντιμετώπιση και προπάντων την προοπτική του. Έχει χορτάσει ο κόσμος από πολλές κουβέντες, από ωραία λόγια. Γι' αυτό σας είπα: θα συζητάμε ένα θέμα για κάποιο κόσμο που τους ενδιαφέρει; Όταν θα βγαίνουμε από αυτή την πόρτα, θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι να πούμε ότι αύριο αρχίζει, σε ένα μήνα, ή δεν θα γίνει διότι δεν έχουμε τη δυνατότητα.

Έτσι θα πρέπει αν θέλετε να αντιμετωπιστεί και διαπαραταξιακά και μπορώ να δώσω και συγχαρητήρια στην κα Παπακώστα διότι προφανώς αυτή εργάστηκε και αυτή πίεσε να έρθει το θέμα, διότι φαίνεται χρόνιζε. Όπως χρόνιζε στα αζήτητα ως εισήγηση, γι' αυτό δεν έχει και καμία υπογραφή από κάτω ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε συγχαρητήρια όσον αφορά την ουσία του θέματος στη σύλληψη και πως πρέπει να κάνουμε μια δουλειά. Με μια διαφορά: έρχεται η Δημοτική Αρχή σήμερα ως κατεπείγον χωρίς να εξηγεί τον λόγο, αν μου έλεγε ότι αύριο πρέπει να βάλουμε μπροστά για να πάρουμε 6 ψυχοθεραπευτές δεν ξέρω τι ειδικότητες, καταλαβαίνω το κατεπείγον.

Έχετε κάτι τέτοιο και δεν μας το είπατε; Δεν νομίζω. Το κατεπείγον, πρέπει να έχει κάποιο λόγο. Πας για ασφαλιστικά μέτρα, καίγεται ο διπλανός πρέπει να σπάσω τις πόρτες για να μπω μέσα να σωθώ. Εδώ ποιο είναι το κατεπείγον; Δεν υπάρχει. Αφού δεν υπάρχει, μην ειρωνεύεστε.

Είπα, εμείς επί της ουσίας το εγκρίνουμε και μάθετε να ακούτε κι εκείνους που συμφωνούν μαζί σας. Γιατί ακόμη και σε αυτά, διαφωνείτε. Έτσι

και την περασμένη φορά με μια ψήφιση σε μια τροποποίηση προϋπολογισμού πάλι διαφωνούσατε, ενώ εμείς συμφωνούσαμε.

Το πρακτέο κύριοι, εγώ είμαι της πράξης άνθρωπος. Το πρακτέο ποιο είναι; Μηδέν. Πρέπει να δούμε το πρακτικό μέρος; Διότι αυτό αφορά. Και ο κ. Μπαλτάς δεν νομίζω να διαφωνούσε σε αυτό το πράγμα. Καλή η προσφορά, αλλά από μακριά. Άλλο να είναι στο Δήμο σου να ξέρεις που είναι, να ξέρουν ειδικά οι γυναίκες που πρέπει να πάνε σε μια διεύθυνση να πάρουν τηλέφωνο και προσωπικά ακόμη χωρίς να τους βλέπει όλος ο κόσμος, δεν χρειάζεται γιατί αυτά θέλουν και μια μυστικότητα όσον αφορά τις επαφές, έτσι ώστε να πούμε πλέον σα Δήμο ότι πήραμε μια απόφαση πολύ σωστή και στην πράξη γίνεται ακόμη σωστότερα.

Γι' αυτό λέω να αποσυρθεί και να αντιμετωπιστεί επί του πρακτέου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παραμένω απλά και μόνο για να έχετε μια καλύτερη πληροφόρηση σχετικά με αυτά που είπε ο κ. Γρετζελιάς. Το θέμα που τέθηκε και αφορά τον άνθρωπο αυτόν τον συνεργάτη ο οποίος εργάζεται σε αυτό το Κέντρο της όποιας ψυχοκοινωνικής στήριξης, δέχεται ένα ραντεβού αν δεν κάνω λάθος μέρα παρά μέρα.

Είναι μια υποτιμημένη Υπηρεσία και εμείς αυτό που κάνουμε προσπαθώντας να αναβαθμίσουμε τις Υπηρεσίες μας προς τους δημότες, είναι να το φέρουμε σε ένα πιο επαγγελματικό επίπεδο. Άρα είναι ως μη υπάρχον αυτό το κέντρο, αυτό το διαμέρισμα, αυτό το ιατρείο πείτε το όπως θέλετε.

Δεν ήταν στα αζήτητα, υπήρχε μια ολόκληρη διαδικασία επαφών επί επαφών, αμέτρητες συναντήσεις προκειμένου να καταλήξουμε στο πως αυτό που αποφασίσαμε εδώ ομόφωνα, να το επαναλάβω ομόφωνα, ότι πρέπει να πάμε προς αυτή την κατεύθυνση, έπρεπε να έρθει πιο δομημένο.

Τώρα, επιμέρους συζητήσεις και αναλύσεις το ποιος θα είναι ο υπάλληλος, πόσοι θα είναι οι υπάλληλοι αυτά είναι πράγματα τα οποία θα τρέξουν πριν φτάσουμε στην προγραμματική σύμβαση και στις υπογραφές. Δηλαδή δεν δεσμεύεται κανείς σήμερα να πει ότι αυτό που φέραμε και

συζητάμε, είναι κάτι τελειωτικό, προκειμένου να σας δέσουμε με τις υπογραφές σας.

Και κάτι άλλο. Κάτι που έχει ψηφιστεί ομόφωνα, δεν φαντάστηκα ποτέ εγώ τουλάχιστον προφανώς και κανένας από τη Δημοτική Αρχή και την Παράταξη που άρχει, ότι θα έχριζε ιδιαίτερης συζήτησης, όταν αυτό ήδη έχει προαποφασιστεί και θα έπρεπε να μπορούμε σε λεπτομέρειες που θα αποφασιστούν στην προγραμματική σύμβαση. Είναι κάτι το οποίο θα έρθει.

Θα τη δούμε και θα συναποφασίσουμε, γιατί είναι ευπρόσδεκτες όλες αυτές οι παρατηρήσεις που μπορεί να έχουν παραπέσει, να υπάρχουν παράμετροι σχετικά με το οίκημα, σχετικά με την καταλληλότητα των ανθρώπων, σχετικά με το ποιοι προσλαμβάνονται και πως προσλαμβάνονται. Αυτά είναι πράγματα τα οποία μπαίνουν σε συζήτηση σε μια επόμενη φάση. Εδώ λέμε να αποφασίσουμε αν θα προχωρήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση, που επίσης επαναλαμβάνω υπογραμμισμένα και με bold έχουμε αποφασίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι και παρευρισκόμενοι συμπολίτες μας, νομίζω ότι το θέμα που συζητάμε κατ' αρχήν έχει ένα πολύ θετικό κοινωνικό πρόσημο. Είναι ένα φιλόδοξο πρόγραμμα του Υπουργείου Υγείας όπως μας είπε ο κ. Μπαλτάς και όπως το λέει και η εισήγηση, έχουμε πάρει κατ' αρχήν μια θετική απόφαση ομόφωνη να το υιοθετήσαμε και σήμερα έρχεται μια κατ' αρχήν εισήγηση. Δεν θα διαφωνήσω με τον κ. Γρετζελιά, πράγματι θα μπορούσε να είναι πολύ πιο συγκεκριμένη.

Αλλά νομίζω ότι η σημερινή απόφαση πρέπει να είναι μια κατ' αρχήν αποδοχή και φυσικά να έρθει στη συνέχεια στο Δημοτικό Συμβούλιο πιο εμπεριστατωμένα και να δούμε πως θα λειτουργήσει όλο αυτό. Αλλά από την ώρα που ο άνθρωπος που το εισηγήθηκε και που το έτρεξε θα έλεγα από το Δήμο, που είναι η κα Παπακώστα, συμφώνησε να έρθει ως έκτακτο στο Δημοτικό Συμβούλιο, νομίζω ότι δεν έχουμε λόγο εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο να το απορρίψουμε και να πάμε σε επόμενη συνεδρίαση για την κατ' αρχήν αποδοχή.

Είμαι θετικός όσον αφορά την κατ' αρχήν αποδοχή. Βεβαίως πρέπει να συζητηθεί με πάρα πολύ μεγάλη διεξοδικότητα και λεπτομέρεια, αλλά να μη διυλίζουμε την κάμηλο. Εδώ πρέπει να αρχίσουμε θετικά να το αντιμετωπίζουμε. Βεβαίως και τις επιφυλάξεις του κ. Σερετάκη τις ακούω με πολύ ενδιαφέρον αλλά η ουσία είναι ότι ξεκινάει κάτι το οποίο είναι σωστό, με θετικό κοινωνικό πρόσημο επαναλαμβάνω και κάτι το οποίο είναι αρκετά φιλόδοξο και πρωτοποριακό.

Η Παράταξή μας είμαστε θετικοί υπέρ της αποδοχής της εισήγησης έστω κι αν έχει αυτές τις παραλείψεις και τις πρόχειρες ίσως διαδικασίες και από εκεί και πέρα βεβαίως να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο και να το συζητήσουμε διεξοδικά και συγκεκριμένα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου. Ούτως ή άλλως και η προγραμματική σύμβαση εδώ σε αυτό το Συμβούλιο θα συζητηθεί και θα συναποφασίσουμε σε ποια κατεύθυνση. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα προτιμούσα να έχουμε μια κανονική συνεδρίαση για να επεκταθούμε όπως θα άρμοζε, γιατί έχουμε μια πρωτοποριακή εφαρμογή μιας γνωστής κυβερνητικής πολιτικής και επιλογής και της προηγούμενης Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και αυτής, που αφορά στην ιδιωτικοποίηση και στο άνοιγμα το ξεχείλωμα ειδικά του τομέα της ψυχιατρικής υγείας, με την υποκατάσταση των δημόσιων δομών από μια σούπα που έχει Κοιν.Σ.Επ., ΜΚΟ, ιδιωτικό τομέα και τα λοιπά. Το ίδιο επεκτείνεται και στον ιδιωτικό τομέα, άρα τίποτε το καινούργιο και το οποίο φυσικά δεν έχουμε ψηφίσει. Εσείς μπορεί να αποφασίζετε φυσικά μόνοι σας όπως θέλετε.

Υπάρχουν πράγματα τα οποία ακούσαμε και πράγματα που δεν ακούσαμε. Υπάρχουν πράγματα τα οποία δεν ακούσαμε, για παράδειγμα με τι όρους δουλεύουν αυτοί οι 100 εργαζόμενοι και δεν υπάρχει ημιδημόσιος. Ημικρατικοί τομείς υπάρχουν στην Κύπρο, εδώ υπάρχει ή δημόσιος τομέας ή ιδιωτικός τομέας. Είναι με μόνιμη και σταθερή δουλειά ναί ή όχι; Αυτό δεν είναι λεπτομέρεια. Ή είναι εθελοντές;

Όταν μιλάμε για τέτοια φαινόμενα, γιατί αυτά ακούστηκαν κάποιος είπε για εθελοντές. Είναι πάρα πολύ επικίνδυνα πράγματα και το μη μόνιμο προσωπικό. Γιατί ένας άνθρωπος κακοποιημένος, ξέρουμε πάρα πολύ καλά ότι προσδένεται και δεν μπορεί να αλλάξει αυτόν που τον παρακολουθεί

κάθε τρεις και πέντε. Είναι πολύ ευαίσθητα αυτά τα θέματα για να πηγαίνουν στον ιδιωτικό τομέα όπως κι αν καλύπτεται. Και δεν κρίνω τη δουλειά, γιατί καλές οι ιατρικές εξετάσεις κάνουν και τα ιατρικά κέντρα, θέση μας είναι όμως να καταργηθούν, για να πάψει να είναι η υγεία εμπόρευμα.

Ακούσαμε επίσης ποιο είναι το ζουμί το οποίο δεν υπάρχει στην εισήγηση: πρόγραμμα, προγραμματική σύμβαση, παραδάκι από την Περιφέρεια. Και δεν μπορώ να καταλάβω γιατί ο Δήμος θα βάλει την υπογραφή του ώστε μια ΜΚΟ να αναζητήσει πρόγραμμα από την Περιφέρεια και να πάει αύριο στο Πάντειο Πανεπιστήμιο για να πει έχω και το Δήμο, όπως έρχεται σε εμάς και λέει έχω και το Πάντειο Πανεπιστήμιο και δεν διεκδικεί ένα δημόσιο πραγματικά φορέα ή Υπηρεσία, που θα χρηματοδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό και θα καλύπτει τις ανάγκες, όχι τις όποιες ανάγκες.

Επειδή ειπώθηκε στην εισήγηση μια φράση η οποία έχει γίνει viral τις τελευταίες δυο μέρες, η ολιστική προσέγγιση -το οποίο ακούσαμε και τις προάλλες- που καταλήγει στην εισήγηση; Σε μια ΜΚΟ. Καταλαβαίνετε για τι πράγμα μιλάμε.

Ορισμένες πλευρές που δεν ακούστηκαν. Πρώτα απ' όλα τη συζήτηση αυτή την ξανακάναμε ακριβώς με τους ίδιους όρους όταν γινόταν ειδική συζήτηση για τον 3^ο βρεφονηπιακό σταθμό και την παραχώρηση στη μητρόπολη. Ακριβώς τότε ήρθε ξανά το ίδιο θέμα με την ίδια διαδικασία και ήταν αυτή η συνεδρίαση στην οποία έκλεισε το μικρόφωνο ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου στην Πρόεδρο της ομάδας γυναικών της ΟΓΕ στη Νέα Φιλαδέλφεια που είναι η μοναδική δραστήρια Οργάνωση γνωστή στην περιοχή.

Δεχόμαστε να συζητηθεί, γιατί ήμασταν έτοιμοι να βγάλουμε κι ένα silver alert από τότε μέχρι σήμερα για την Επιτροπή Ισότητας. Να θυμίσω μερικά περιστατικά τα οποία πέρασαν ασχολίαστα και από την Επιτροπή και από το Δήμο. Είχαμε την αυτοκτονία της προσφυγοπούλας της Αφγανής από αυτό το σχολείο. Δεν έπεσε δάκρυ. Είχαμε εξώσεις προσφύγων, είχαμε βιασμό κοπέλας που πήγε για δουλειά στη Νέα Χαλκηδόνα. Είχαμε δεκάδες παιδιά εκτός βρεφονηπιακών σταθμών, είχαμε μήνες κλειστές παιδικές χαρές. Αυτά δεν είναι βία κατά των γυναικών;

Δεν είναι βία το συνολικό τσάκισμα της εργασιακής, οικογενειακής και προσωπικής ζωής της γυναίκας, ή η έλλειψη μέσων προστασίας υγείας των παιδιών και της μητρότητας; Δεν είναι βία η πολιτική που θεωρεί επάγγελμα την πορνεία; Τη μετατροπή δηλαδή της γυναικείας υπόστασης σε εμπορεύσιμο είδος, το οποίο της κρεμάς τιμή και η οποία υπερασπίζεται από δυνάμεις που είναι εδώ μέσα, το έχουμε ακούσει και σε Δημοτικά Συμβούλια.

Δεν είναι η ανεργία, οι ευέλικτες σχέσεις εργασίας που δεν μπορεί να η άλλη το παιδί της; Που πέφτουν στην πλάτη της η απουσία δημόσιων δομών για την υγεία, για τα παιδιά, για τα ΑμεΑ, για τους γονείς; Όλα η έρμη η γυναίκα, που είναι εγκαταλελειμμένη από το κράτος. Δεν είναι ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος και η προσφυγιά; Δεν είναι αυτό το έδαφος πάνω στο οποίο ανθίζει η ενδοοικογενειακή βία, η σεξουαλική κακοποίηση, οι βιασμοί, ακόμη δολοφονίες γυναικών;

Δεν είναι το δίκαιο και οι αξίες της σημερινής εκμεταλλευτικής κοινωνίας που εκπορεύονται από την ίδια της την φύση την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, τον ανελέητο ανταγωνισμό, τον άκρατο ατομισμό που δημιουργούν το λίπασμα για να γεννιούνται αυτά τα φαινόμενα, να αναπτύσσονται εχθρικές και επιθετικές συμπεριφορές, ακόμη και μεταξύ ανθρώπων που έχουν τα ίδια συμφέροντα, ακόμη και κοινή ζωή;

Εμείς θεωρούμε ότι είναι τουλάχιστον επικίνδυνη η πρόταση που έρχεται γιατί κινείται στις ράγες μιας γνωστής κυβερνητικής πολιτικής, που έχει καταγεγραμμένα αποτελέσματα και στην ψυχιατρική υγεία και γενικότερα στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο θέμα της υγείας, γιατί δεν είναι ιδιομορφία της Νέας Δημοκρατίας αυτά.

Και παρακάμπτουμε τα βασικά που είναι η στήριξη των γυναικών με ουσιαστικές εργασιακές σχέσεις, με μισθούς, με προστασία, ώστε να είναι αυτόνομη να μην εξαρτάται από πουθενά. Με προστασία της ανεργίας, των μονογονεϊκών οικογενειών, της μητρότητας και εκείνο που ζητούμε εμείς και πιστεύουμε ότι πρέπει να ζητήσει ο Δήμος είναι τη δημιουργία κρατικών κοινωνικών Υπηρεσιών και υποδομών για την πρόληψη του φαινομένου της βίας κατά των γυναικών και για τη στήριξη των κακοποιημένων γυναικών και ξενώνες, και τηλεφωνικές Γραμμές και τα λοιπά, με χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και με πλήρη στελέχωση

από εξειδικευμένο προσωπικό με μόνιμη και σταθερή εργασία, χωρίς καμία εμπλοκή καμίας ΜΚΟ και καμίας Κοιν.Σ.Επ..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λυπάμαι που παρεμβαίνω συνεχώς, αλλά μου δίνει τη δυνατότητα ο Κανονισμός. Κύριε Σερετάκη, οικειοποιείστε κάτι που είναι κοινός τόπος για όλους μας. Το παγκόσμιο φαινόμενο της βίας γενικότερα τα τελευταία χρόνια, την έκρηξη γενικά της βιαιότητας ακόμη και σε ανήλικους, της κακοποίησης των γυναικών, της σεξουαλικής κακοποίησης γενικότερα και τόσα άλλα παραβατικά φαινόμενα. Τα οικειοποιείστε όλα αυτά, τα δέχεστε ότι υπάρχουν.

Και προκειμένου να προλάβουμε κάποια τέτοια γεγονότα, φαντάζομαι δεν είστε υπέρ των αυτοκτονιών και της κακοποίησης γενικότερα, να συμφωνήσουμε να παρέμβουμε στο κράτος και να σπρώξουμε για τέτοιες κρατικές δομές, αλλά μέχρι τότε κάθεστε σύμμαχος σε όλα αυτά τα φαινόμενα, προκειμένου να μη γίνει κάτι το οποίο είναι προς τη σωστή κατεύθυνση και το ξέρετε ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση.

Εν πάση περιπτώσει αφού τα οικειοποιείστε όλα αυτά και τα δέχεστε, μου λέτε να περιμένουμε ένα σκουριασμένο γενικά κράτος με κάποιες σκουριασμένες δομές γιατί έτσι έχει δομηθεί μέχρι στιγμής το ελληνικό κράτος, να μπούμε στη διαδικασία να περιμένουμε πότε θα νομιμοποιηθεί μια τέτοια δομή για το Δήμο μας ή γενικότερα, να μπούμε σε εγκυκλίους τέτοιες που να είναι ερμηνευτικές, μέχρι να καταφέρουμε να φτιάξουμε μια δομή κρατική, για να μη κακοποιούνται οι γυναίκες, να μην μπαίνουμε σε βιαιότητα ανηλίκων, να μην υπάρχει σεξουαλική κακοποίηση και να βλέπουμε γενικώς στους δρόμους μας μαυρισμένα μάτια, γυναίκες να βγαίνουν στην τηλεόραση να μην έχουν που την κεφαλή κλίνει και να περιμένουμε πότε μια δομή κρατική, θα αποφασίσει να τις συμπεριλάβει στους ωφελούμενους. Διαφωνώ πλήρως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Καλησπέρα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, καλησπέρα και στους συμπολίτες μας, κ. Δήμαρχε αυτός ο Κανονισμός πραγματικά εμένα με έχει γονατίσει. Δηλαδή αν δείτε τι έχω σημειώσει να πω... τα είπατε όλα τώρα, οπότε πρέπει να τα πω με άλλο τρόπο.

Θα απαντούσα στο επείγον του θέματος στον κ. Γρετζελιά. Το επείγον είναι αυτό που είπε πριν ο κ. Δήμαρχος αλλά το είπε και η κα Παπακώστα στην εισήγηση και ο κ. Μπερδέσης. Το επείγον είναι η έξαρση ειδικά τον τελευταίο καιρό και αυτό δεν είναι μια δική μου διαπίστωση, είναι διαπίστωση των Αρχών και των επισήμων φορέων των γυναικοκτονιών, της βίας, της έμφυλης βίας. Η εκτόξευση τέτοιων φαινομένων που ακούμε καθημερινά και αυτό είναι το κατεπείγον.

Αυτό συνδυαζόμενο με αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος ότι δεν μπορεί να περιμένουμε πότε θα έρθει μια κρατική δομή, που θα έπρεπε να υπάρχει συμφωνώ με τον κ. Σερετάκη σε αυτό, θα έπρεπε σαφώς να υπάρχει και ο κ. Δήμαρχος το είπε, αλλά από το ιδεατό ότι θα έπρεπε να υπάρχει μέχρι το πρακτέο μέχρι αυτό που συμβαίνει, το πράγματι συμβαίνον δηλαδή, υπάρχει μια μεγάλη απόσταση.

Αυτό που συμβαίνει στην πράξη είναι ότι δεν μπορούμε να περιμένουμε από το κράτος να τα κάνει όλα, εκτός αν επαφιέμεθα μόνο στη διεκδίκηση. Και εφόσον διεκδικούμε απλώς, είμαστε ευχαριστημένοι με τον εαυτό μας και με την πολιτική μας άποψη, διεκδικούμε και διεκδικούμε και ας γίνει σε δέκα χρόνια η δομή.

Εκεί διαφωνώ με τον κ. Σερετάκη. Δεν διαφωνώ με την ουσία ότι θα έπρεπε πράγματι το κράτος να αγκαλιάσει αυτό τον τομέα, όπως όμως θα έπρεπε να αγκαλιάσει κι άλλους δέκα τομείς που μου έρχονται στο μυαλό και από προσωπική πείρα, θα έπρεπε να αγκαλιάσει τον ανοϊκό, θα έπρεπε να αγκαλιάσει τον ψυχικά ασθενή, θα έπρεπε να αγκαλιάσει τον πρόσφυγα που είναι στο Δρομοκαΐτειο και όταν φεύγει από τη δομή δεν έχει που να πάει. Θα έπρεπε να τα αγκαλιάζει όλα αυτά. Τα αγκαλιάζει το κράτος; Μπορεί να το κάνει; Διεκδικούν οι Σύλλογοι κοινωνικών λειτουργών, διεκδικούν οι ψυχολόγοι, και εμείς θα διεκδικήσουμε μαζί τους.

Είμαστε οι τελευταίοι σας βεβαιώ στη διεκδίκηση. Διεκδικούν πριν από εμάς δεκάδες Σύλλογοι επαγγελματικοί πολυπληθείς κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, επαγγελματίες υγείας για όλα αυτά που σας λέω. Μέχρι τότε και μέχρι να γίνουν οι δομές, τι θα κάνουμε; Θα συνεχίζουμε να σφυρίζουμε αδιάφορα και να λέμε «όχι, επειδή είναι μια ΜΚΟ να μην έρθει η ΜΚΟ, να περιμένουμε το κράτος».

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Το κράτος στηρίζει τις ΜΚΟ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αυτό είναι το δεύτερο, Γιάννη. Το δεύτερο, ειπώθηκε και από τον κ. Μπαλτά και επιβεβαιώθηκε εδώ και από συνάδελφο ότι η ΑμΚΕ αυτή είναι ΑμΚΕ που είναι πιστοποιημένη και καθοδηγείται από το κράτος. Μάλιστα ο κ. Μπαλτάς είπε τον όρο «ημικρατική Οργάνωση».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι συμβεβλημένη με το Υπουργείο Υγείας.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Και ελέγχεται κιόλας -είπε- ως δημόσιος Οργανισμός. Μια πιστοποιημένη Οργάνωση ημιδημόσια που ελέγχεται από το Υπουργείο Υγείας και έρχεται να συνδράμει το Δήμο ώστε να γίνει άμεσα μια δομή που θα μπορούσε να γίνει μετά από τέσσερα διεκδικήσεων, ερχόμαστε να λέμε τώρα και υπάρχουν άνθρωποι που ακούν εδώ συμπολίτες μας, «ας περιμένουμε τις διεκδικήσεις να αυγατίσουν».

Είπαμε, δεν αρκεί μόνο η διεκδίκηση. Σε πολλά θέματα αρκεί, σε πολλά θέματα δεν αρκεί. Αυτό είναι ένα θέμα που απαιτεί χρηματοδότηση, απαιτεί οργάνωση που ήδη υπάρχει στην ΑμΚΕ αυτή όπως και σε άλλες δομές ημικρατικές και νομίζω ότι στρουθοκαμηλίζουμε, ή απλώς επαφιέμεθα στη διεκδίκηση, αν δεν κάνουμε κάτι άλλο.

Το τρίτο θέμα που επίσης θέλω να ξεκαθαρίσω από ό,τι κατάλαβα κι εγώ, ότι εδώ δεν συζητάμε μια προγραμματική σύμβαση με τις λεπτομέρειες της δημιουργίας της δομής, συζητάμε τη θέλησή μας για να συμφωνήσουμε με τη δομή να ξεκινήσει το έργο. Ειπώθηκε και πριν, το ποιος κοινωνικός λειτουργός ή ποιος ψυχολόγος θα είναι σε κάθε δομή, τι θα κάνει ακριβώς σε κάθε τομέα της δομής που θα δημιουργηθεί, αυτό είναι ένα θέμα μιας δεύτερης συζήτησης.

Δεν μπορεί να συζητάμε επί παντός επιστητού συνεχώς. Θα έρθει το θέμα εδώ και θα πούμε στο τάδε σημείο στην τάδε θέση θα υπάρχει αυτός ο κοινωνικός λειτουργός και αν υπάρχουν προτάσεις από τον κ. Γρετζελιά ή από οποιονδήποτε άλλο συνάδελφο ή φορείς επαγγελματικούς και της πόλης μας, ή επιστημονικούς, να τις δούμε.

Άρα δεν βλέπω τον λόγο, συμφωνώ με τον κ. Τομπούλογλου είναι μια κατ' αρχήν συμφωνία, ζητείται δηλαδή η έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου για μια κατ' αρχήν συμφωνία που μόνο θετικά έχει και το μόνο

αρνητικό που έχει είναι ότι δεν είναι εντελώς κρατική. Αν ήταν εντελώς κρατική, τότε θα έπρεπε να περιμένουμε δέκα χρόνια. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια φράση μόνο, να πω κάτι το οποίο αφορά όλους μας. Με επίσημες μετρήσεις -δυστυχώς δεν ήξερα ότι θα επεκταθεί τόσο η συζήτηση για να τις έχω μαζί μου- είμαστε ο πρώτος Δήμος σε ενέργειες και δράσεις, που αφορούν την κοινωνική πολιτική μέσα στο λεκανοπέδιο της Αττικής, μέσα στους Δήμους της Περιφέρειας Αττικής. Αυτό πρέπει να μας δίνει ένα έναυσμα περισσότερο, ένα εφιαλτήριο για να πάμε παραπάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι ακούστηκε και τέθηκε πολύ σωστά ότι είναι μια κατ' αρχήν αποδοχή. Ξεκινάμε με την αποδοχή ακούστηκε δυο τρεις φορές ας το καταλάβουμε όλοι και σας παρακαλώ πάρα πολύ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο έχει κοινωνικές ευαισθησίες. Δεν μονοπωλεί κανείς, ούτε γίνεται διαγωνισμός ποιος έχει μεγαλύτερο βαθμό κοινωνικής ευαισθησίας.

Ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Θέλω να απαντήσω στον κ. Γρετζελιά για το τι γίνεται στο κτίριο που μάλιστα είναι δωρεά του κ. Καρακώστα αν θυμάμαι καλά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Της κας Πόπης Καρακώστα, η οποία έχει πεθάνει.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Λοιπόν τι γίνεται σε αυτό το κτίριο. Δύσκολα θα ακούσετε τι γίνεται σε αυτό το κτίριο. Εκεί είναι μια ψυχολόγος, παιδοψυχολόγος. Τον χώρο τον επισκέπτονται παιδιά, για παιδιά το είχε δώσει αυτό θέλω να επισημάνω.

Οφείλω να σας πω ότι γίνεται μια πάρα πολύ σημαντική δουλειά, γιατί το bullying είναι πάρα πολύ της μόδας τον τελευταίο καιρό. Αφορά παιδιά και οφείλω να σας πω ότι όλα τα πορίσματα που έρχονται για να διαβιβαστούν σε συγκεκριμένες Υπηρεσίες ή σχολεία, είναι κλειστά σε φάκελο. Και έχω πει να είναι κλειστά σε φάκελο, γιατί ούτε εγώ τα διαβάζω και έτσι πρέπει να συμβαίνει.

Αν θέλετε κ. Γρετζελιά λεπτομέρειες για το τι γίνεται, να τα πούμε κατ' ιδίαν. Ευχαριστώ πολύ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μπερδέση, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Η επιχειρηματολογία της πλειοψηφίας μου θυμίζει το ανέκδοτο με τον Τοτό που σκοτώνει τους γονείς του και γυρνάει και κλαίει μετά ότι είναι ορφανός. Δηλαδή μας λέτε εδώ ότι συμφωνείτε με τον κ. Σερετάκη, συμφωνείτε με τον κ. Βασιλόπουλο, συμφωνείτε με όσους εκφράζουν μια διαφορετική άποψη, αλλά.... Στο τέλος υπάρχει το «αλλά», το οποίο έρχεται και δικαιολογεί τα πάντα.

Ποιο είναι το «αλλά»; Ότι το κράτος δεν ενδιαφέρεται και άρα μέχρι να περιμένουμε τη Δευτέρα Παρουσία, δεν θα μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε ένα κόσμο ο οποίος πραγματικά το έχει ανάγκη και όντως υπάρχει πολύ σοβαρό πρόβλημα και όντως δεν έχει παρθεί θέση και από το Δήμο σε πολύ σοβαρά γεγονότα που έγιναν και στην πόλη μας, σε σχέση με ζητήματα βίας κατά των γυναικών.

Άρα εδώ χρησιμοποιείται ένα επιχείρημα, χωρίς να έχετε διεκδικήσει, χωρίς να έχετε παλέψει οτιδήποτε. Θα σας πω δυο παραδείγματα που θα μπορούσαμε να κάνουμε ΣΔΙΤ και δεν κάναμε. Ο Δήμος μας έχει κάποια ιδιαίτερα χαρακτηριστικά υπό την έννοια ότι είναι κοντά στον σταθμό τρένου και διασχίζεται και από εθνική οδό και σε εκείνα τα κομμάτια μαζεύονται σε πολλές περιπτώσεις ανά περιόδους άστεγοι. Όταν βγήκαμε, κοιτάξαμε να δούμε τι θα κάνουμε με αυτό το θέμα.

Η πρόταση που υπήρχε, ήταν αυτή η οποία φέρνετε έτοιμη εσείς. Τρέξτε με μια ΜΚΟ να πάρετε ένα προγραμματάκι, να είναι όλοι ευχαριστημένοι και ο Δήμος να πει ότι «κάνω ένα έργο» και η ΜΚΟ ...

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Το «Στέγαση και Επανάταξη» το ψηφίσατε; Συγνώμη που διακόπτω.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως. Τι ήταν το «Στέγαση και Επανάταξη» για πες μου; Εμείς το εισηγηθήκαμε.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: 10 άνθρωποι είναι μέσα στο πρόγραμμα.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς το τρέξαμε αυτό το πρόγραμμα. Σε δέκοψα; Εγώ λέω ότι είχαμε την πρόταση να το τρέξουμε με ΜΚΟ και δεν το κάναμε. Το πήγαμε δυο τρεις μήνες πίσω, το κάναμε με δυο Δήμους. Δεν ξέρω αν έχεις

κάποια άλλη εικόνα. Και ήταν ένα πρόγραμμα εργασίας, στέγασης και επανένταξης ανθρώπων.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Συγγνώμη που διακόπτω, αλλά ...

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε κ. Μπερδέση.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλλον επικοινωνούμε σε ένα άλλο μήκος κύματος. Θα μπορούσατε να μην το τρέξετε; Αυτό λέω; Εγώ λέω ότι υπάρχουν επιλογές και η επιλογή σας είναι αντί να πάτε να χτίσετε ένα πρόγραμμα με δημόσιο χαρακτήρα, πάτε στην εύκολη λύση να βρείτε μια ΜΚΟ ή μια ΑμΚΕ -δεν έχει σημασία ο φορέας αν είναι ΑμΚΕ ή ΜΚΟ- να τρέξει το πράγμα. Με ένα σμπάρο – δυο τρυγόνια! Και δεν κάνετε τίποτε στην ουσία σας τα φέρνουν έτοιμα ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έφερα εγώ ΑμΚΕ; Κοιτάξτε, να είναι να διακόπτουμε σε κάθε τι που διαφωνούμε, μπορώ να το κάνω αυτό πολύ καλύτερα από τον κ. Μπερδέση. Το διδάσκω κιόλας!

Άλλο θέμα ο κ. Κουτσάκης το γνωρίζει προσωπικά. Όταν είχαμε ταξιδέψει στις Βρυξέλλες το 2015 αν θυμάμαι καλά και... μαζί βέβαια είναι η καλύτερη παρέα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στην Κριμαία δεν πήγατε όμως.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν πήγαμε, γιατί δεν ήρθε. Ξέρεις γιατί δεν ήρθε; Και καλά, φοβόταν το αεροπλάνο ο Μιχάλης, αλλά μέτραγε τα ψηφαλάκια και λέει «αν λείψω 5 μέρες θα χάσω 50 σταυρούς», αυτό έκανε. Γελάει, αλλά έτσι είναι, επειδή ήταν προεκλογική περίοδος.

Λοιπόν να επανέλθω. Το πρόγραμμα που τρέξαμε για την ανακύκλωση, το τρέξαμε με αποκλειστικά δημόσιο χαρακτήρα με άλλους τρεις Δήμους, έναν τη Βάρη – Βούλα – Βουλιαγμένη και άλλους δυο Δήμους από την Κύπρο και από τη Βουλγαρία. Θέλω να πω δηλαδή μην εμφανίζεται μονίμως το επιχείρημα ότι δεν μπορούμε να κάνουμε πράγματα. Μπορείτε να υποβάλλετε προτάσεις και σε συνεργασία και με άλλους Δήμους τουλάχιστον.

Ξέρετε γιατί; Υπάρχουν δυο βασικά ζητήματα εδώ. Το ένα είναι αυτό που λέει ο κ. Σερετάκης δηλαδή ότι έτσι εξασφαλίζεις ότι έχεις τον έλεγχο του προσωπικού σου και της διαδικασίας των προσλήψεων με κριτήρια

ΑΣΕΠ, αλλά και ότι έχουν μια αξιοπρέπεια. Και το δεύτερο είναι ότι εξασφαλίζεις ότι υπάρχει μια απρόσκοπτη παροχή αυτών των υπηρεσιών στους πολίτες.

Άρα για να κλείσω, επί της αρχής συμφωνούμε απόλυτα. Δεν θα μπορούσαμε να μη συμφωνούμε, άρα αν αυτό επικαλείται ο κ. Βούρος, είναι εκ των ων ουκ άνευ ότι συμφωνούμε ότι αυτό πρέπει να γίνει, χτες. Επί της αρχής λέμε ναι, παρ' όλα αυτά διαφωνούμε στο να υποβληθεί πρόταση

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα το έθεσα εξ αρχής και δεν πήρα απάντηση. Όταν ο Δήμος λέει στο σημείο 6 ότι θα υποβάλλει πρόταση για προγραμματική σύμβαση προς την Περιφέρεια για να πάρει λεφτά, αυτό είναι συζήτηση σοβαρή ποιος θα κάνει κουμάντο στα λεφτά, πόσα λεφτά θα είναι, γιατί δεν παίρνουμε άλλο partner, με ποια κριτήρια επιλέχτηκε αυτός και όχι κάποιος άλλος και τα λοιπά. Αυτή είναι μια πολύ σοβαρή συζήτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Βασιλόπουλε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Καλησπέρα σε όλους. Θα ήθελα να πω το εξής: δεν έχω καταλάβει τι εννοούν επείγον αυτοί που λένε και επικαλούνται το επείγον της υπόθεσης. Το συγκεκριμένο θέμα στην Επιτροπή Ισότητας έχει συζητηθεί από τον Δεκέμβρη και έχει σταλεί αίτημα προς το Συμβούλιο να συζητηθεί με ημερήσια διάταξη από 16 Δεκέμβρη.

Θα ήθελα να ρωτήσω εδώ και πέντε μήνες ποιος είναι υπεύθυνος και δεν έχει έρθει στο Συμβούλιο αυτό το θέμα, αυτό που όλοι εδώ λέτε ότι είναι επείγον; Και φέρνετε ένα τόσο σοβαρό θέμα που όλοι λέτε ότι είναι σοβαρό, εκτός ημερήσιας διάταξης; Αντιλαμβάνεστε από τα λίγα που έχουμε πει εδώ, πόσο σοβαρό θέμα είναι, πόση συζήτηση θέλει, οπότε θεωρώ ότι κάποιος μας δουλεύει.

Το γεγονός, ως δικαιολογία ότι δεν υπήρχαν οι δομές στο Δήμο και δεν ξέρω εγώ τι άλλο και δεν ήρθε το θέμα προς συζήτηση εντός ημερήσιας διάταξης, τι να πω... Ο καθένας μπορεί να βγάλει τα συμπεράσματά του. Από 16 Δεκέμβρη εδώ και έξι μήνες αυτό που πιστεύουμε ότι είναι τόσο σοβαρό για τις γυναίκες, για τα παιδιά, για όλους τους ανθρώπους οι οποίοι έχουν τέτοια θέματα, εμείς το θεωρούμε επείγον και το φέρνουμε έτσι όπως το φέρνουμε.

Πιστεύω ότι κακώς ήρθε εκτός ημερήσιας διάταξης, πιστεύω ότι πρέπει να αναβληθεί. Και το ότι κάνουμε αυτή την κουβέντα, δεν έχει νόημα. Έπρεπε να έρθει κανονικά και να γίνει κουβέντα όπως έπρεπε να είχε γίνει. Το θεωρώ απαράδεκτο και θα ήθελα πραγματικά να μου πείτε ποιος είναι ο υπεύθυνος και δεν ήρθε το θέμα εδώ και έξι μήνες. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Εμμανουήλ ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... το είχε ξεχάσει ο Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είχε ξεχάσει τίποτα ο Πρόεδρος, φανταστείτε ότι σήμερα ζητάτε εσείς οι ίδιοι απόσυρση γιατί δεν ήταν το θέμα τεκμηριωμένο. Με συγχωρείτε, ποιος δουλεύει ποιον! Ακούστε με, κατ' αρχάς ειπώθηκε ότι ο Πρόεδρος καθυστέρησε να φέρει το θέμα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Επί της διαδικασίας, ποιοι «εσείς ζητήσατε απόσυρση». Ένας ακούστηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι τρεις ακούστηκαν, σας παρακαλώ κ. Ντάτση.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Θα ήθελα όμως απάντηση ποιος είναι υπεύθυνος και δεν ήρθε το θέμα εδώ και έξι μήνες. Αυτή την απάντηση θα την ήθελα, παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν θέλω να μιλήσω για μπορέσει να επισπευστεί η διαδικασία και θα τοποθετηθώ στο επόμενο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο και σας παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι επειδή είναι εκτός ημερήσιας λόγω της σοβαρότητας και της ευαισθησίας μας προφανώς αφήσαμε το θέμα περισσότερο, αλλά καλό είναι να το κλείνουμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα είμαι σύντομος, δυο παρατηρήσεις έχω μόνο. Δεν έχω να προσθέσω τίποτε σε αυτά που ήδη έχω πει, θέλω όμως να κάνω δυο παρατηρήσεις. Ένα συμπέρασμα πολύ σημαντικό από την πανδημία που βγήκε, είναι ότι καταλάβαμε όλοι την αξία της δημόσιας υγείας και αυτό απαντά και στον κ. Σερετάκη και σε όλους όσους επικαλούνται τη δημόσια υγεία, που συμφωνώ απολύτως.

Η υγεία είναι δημόσιο αγαθό και είναι πρωταρχικό δημόσιο αγαθό. Αλλά να μην ξεχνάμε και κάτι άλλο κ. Βασιλόπουλε και εσείς κ.

Σερετάκη: οι ΜΚΟ κατά καιρούς έχουν χρησιμοποιηθεί από όλες τις Κυβερνήσεις για το προσφυγικό κατά κόρον. Δεν είμαι υπέρ αυτής της λογικής, αλλά είναι μια πρακτική η οποία δυστυχώς ακολουθείται.

Άρα γιατί τώρα έχουμε τόσο πολύ εναντιωθεί, όταν ξέρουμε πως λειτουργεί αυτό το σύστημα; Δεν συμφωνώ. Πιστεύω απόλυτα στο δημόσιο χαρακτήρα της υγείας, των υπηρεσιών υγείας. Εδώ όμως έχουμε να κάνουμε με κάτι πολύ συγκεκριμένο: η προγραμματική σύμβαση που θα έρθει θα είναι απόλυτα συγκεκριμένη, θα προσδιορίζει το πώς θα λειτουργήσει αυτό το σύστημα, ποιες θα είναι οι υποχρεώσεις ένθεν και ένθεν και επομένως τότε θα γίνει μια συζήτηση. Όχι σήμερα να απεραντολογούμε, για ένα θέμα που είναι πάρα πολύ λογικό, θα έρθει να το συζητήσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και θα συζητηθεί πιστεύω και στην αρμόδια Επιτροπή. Γιατί σήμερα δηλαδή κάνουμε τέτοια μεγάλη κουβέντα; Σήμερα κατ' αρχήν αποδεχόμαστε κάτι, δεν αποφασίζουμε όμως επί των συγκεκριμένων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ επί της αρχής, διαφωνούμε στο σημείο 6 της κατάθεσης πρότασης στην Περιφέρεια και περιμένουμε να δούμε τους συγκεκριμένους όρους συμφωνίας, προτού αυτή κατατεθεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατ' αρχήν υπέρ, απάντηση δεν πήρα όμως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ, με την επιφύλαξη της προγραμματικής σύμβασης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Διαφωνούμε κάθετα και ψηφίζουμε την πρότασή μας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Χωρίς ΜΚΟ όπως το είπε ο κ. Σερετάκης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Στην αντικατάσταση δημόσιων δομών λέμε όχι, στη συμπλήρωση ναι. Ψηφίζω υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 27 υπέρ, 3 κατά της συγκεκριμένης πρότασης και υπέρ της πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Η οποία θα σταλεί και γραπτά κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Έγκριση προτάσεων Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι χαρακτηρίζω τυπικό αυτό που θα σας πω, ζητάω την εξουσιοδότησή σας βάσει των εγκυκλίων και των αρμοδιοτήτων που μου δίνει ο νόμος, προκειμένου να υπογράψω μια συμβολαιογραφική πράξη που αφορά τις 5 θέσεις στάθμευσης που έτσι κι αλλιώς έχουμε ψηφίζει και υπάγονται μέσα στο Οικοδομικό Τετράγωνο του Βρεφονηπιακού Σταθμού.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτό το θέμα δεν έχει εισαχθεί, οπότε δεν συζητείται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το βάζει ο Δήμαρχος ως εκτός ημερήσιας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λέω, ότι έχουμε ψηφίσει ένα Βρεφονηπιακό Σταθμό ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Στην αρχή είπαμε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχουμε μπει ακόμη στην ημερήσια διάταξη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πόσα εκτός ημερήσιας θα βάλετε για να μη συζητηθεί το θέμα που έχετε φέρει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη, σας παρακαλώ ένα τυπικό ζήτημα είναι.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ρωτάω, πόσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τώρα γιατί δημιουργείτε θέμα για να καθυστερούμε; Ένα τυπικό ζήτημα είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακόμη είναι 8 και μισή, θα καθίσουμε και θα ακούσουμε και τους δημότες και το κοινό και όλο τον κόσμο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να μπει στο τέλος τότε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γίνεται το εκτός ημερήσιας να μπει μετά την ημερήσια διάταξη, κ. Σερετάκη. Μα ελάτε, είναι τυπικό ζήτημα σας παρακαλώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κυρία Γκούμα τυπικό δεν είναι; Θα πείτε όχι δηλαδή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γραμματέα σας παρακαλώ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σε όλα πάντα υπάρχει μια διαδικασία. Εφαρμόστε την.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε, κ. Γρετζελιά, κ. Τομπούλογλου είναι μια συμβολαιογραφική πράξη που πρέπει εγώ βάσει των αρμοδιοτήτων μου να

υπογράψω για την οικοδομική άδεια που αρχίζει τη Δευτέρα, μπαίνουν τα μηχανήματα στο Βρεφονηπιακό Σταθμό. Πάρτε την να τη δείτε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δηλαδή πότε την πήρατε στα χέρια σας;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τι είναι αυτή η άδεια; Υπάρχει άδεια;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι κι αλλιώς θα υπογραφεί, γιατί αυτό είχε αποφασιστεί και προχωράνε οι εργασίες.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Φέρτο στο Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι πάμε σε ψηφοφορία για την εισαγωγή του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά. Ζητάμε να ανακληθεί η απόφαση για το Βρεφονηπιακό και ψηφίζουμε κατά γιατί δεν δεχόμαστε να παραχωρηθεί δημοτικός χώρος ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη κ. Σερετάκη θα έχουμε την ευκαιρία να το συζητήσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να συζητήσουμε κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία κάνουμε κ. Σερετάκη.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν θα μου πείτε εμένα πως θα αιτιολογήσω την ψήφο μου. Αν δεν σας αρέσει, να τα λύσετε στο Συνέδριό σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της εισαγωγής μιλάμε κ. Σερετάκη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ανακληθεί η απόφαση που ξεκινάνε οι εργασίες;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς ψηφίζουμε κατά γιατί δεν δεχόμαστε ένας δημοτικός χώρος να γίνει ιδιωτικό parking. Εκτός του γεγονότος ότι παραχωρείται το σύνολο στη μητρόπολη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά στην παραχώρηση ελεύθερων χώρων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ να συζητηθεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ της εισαγωγής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 21 υπέρ, 9 κατά

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ η εισαγωγή προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

2^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξης καθορισμού θέσεων στάθμευσης αυτοκινήτων στο Ο.Τ. 167 Δ.Ε.Ν.Φ. προς εξυπηρέτηση του υπό ανέγερση Βρεφικού και Παιδικού Σταθμού»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη, ξέρετε πόσο σας εκτιμώ και έχουμε κάνει και κατ' ιδίαν συζητήσεις εξαιρετικές.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βιάζεστε;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Για να μη φύγει ο κόσμος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα φύγει ο κόσμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι εφόσον τον αφορά το θέμα, δεν θα φύγει ο κόσμος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή έχετε μπερδευτεί και εκτός του ότι έχετε μπερδευτεί, προσπαθείτε να μπερδέψετε κι εμάς. Ένα θέμα του Βρεφονηπιακού, που έχει περάσει από το Συμβούλιο, έχει πάει Αποκεντρωμένη, έχει εγκριθεί, έχει πάει Ελεγκτικό Συνέδριο για τη νομιμότητα και σκοπιμότητα της απόφασης και έρχεστε τώρα εσείς να μας πείτε να ανακληθεί η απόφαση του Βρεφονηπιακού. Δηλαδή θα τρελαθούμε τελείως εδώ μέσα!

Προσπαθούμε να κρατήσουμε λίγο τα προσχήματα και προσπαθώ να καταλάβω τι συμβαίνει.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κύριοι αφήστε το Δημοτικό Συμβούλιο να συνεδριάσει!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε δυο λεπτά θα είχαμε τελειώσει. Ζητώ κ. Τομπούλογλου, κ. Σερετάκη, κ. Βασιλόπουλε, κ. Γρετζελιά και οι λοιπές ανεξάρτητες δυνάμεις την έγκριση, κάτι το οποίο προϋποτίθεται έτσι κι αλλιώς το γνωρίζουν οι μηχανικοί εδώ να υπογράψουμε αυτή την απόφαση που λέει ότι σε αυτό που

ήδη έχουμε αποφασίσει και βάσει των εγκρίσεων της Αποκεντρωμένης και του Ελεγκτικού Συνεδρίου χρειάζεται μια υπογραφή μου για να προχωρήσουν αυτά τα ήδη εγκεκριμένα, σε πράξη. Αυτό είναι όλο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω τον λόγο κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό να ολοκληρώσει ο Δήμαρχος και μετά έχετε τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει εγκριθεί από το Ελεγκτικό, κ. Βασιλόπουλε. Και λέω ότι αυτό εδώ πρέπει να υπογραφεί.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τώρα το μάθατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για να καταλάβετε τη διαδικασία, σε κάθε έργο εξουσιοδοτούμε το Δήμαρχο να υπογράψει κάποια πράγματα.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τώρα το μάθατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Σερετάκη, το θέμα έχει ψηφιστεί από το Συμβούλιο να συζητηθεί.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Γιατί να καθυστερήσουν τα παιδιά να πάνε ένα μήνα σχολείο, με το ίδιο σκεπτικό κ. Σερετάκη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη θα διακόψω το Συμβούλιο, ηρεμήστε, αν θέλετε να συνεχίσουμε να συνεδριάζουμε. Ηρεμήστε. Είναι μια τυπική εξουσιοδότηση προς το Δήμαρχο για κάτι το οποίο έχει εγκριθεί και έχει ψηφιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αναρωτιέμαι πραγματικά, δεν θέλω να χρησιμοποιήσω βαριές εκφράσεις, αν το κάνετε αυτό σκόπιμα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι σκόπιμα;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ή αν έχετε πλήρη άγνοια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι άγνοια; Για μια υπογραφή που έτσι κι αλλιώς θα την πάρω;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Προσέξτε, ενώ σας έστειλαν οι κάτοικοι προ δύο μηνών τις υπογραφές, δεν το βάλατε στην ημερήσια διάταξη, προκαλούμε εμείς, προκαλεί τμήμα της αντιπολίτευσης Συμβούλιο στηρίζοντας το αίτημα των κατοίκων και μέσα σε έξι μέρες είστε υποχρεωμένοι να καλέσετε Συμβούλιο, το βάζετε σήμερα, δεχτήκαμε επειδή συζητήσαμε και μεταξύ μας είδαμε τη νομοθεσία ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς χρονοτριβείτε Άρη μου.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Άσε με να ολοκληρώσω, σε παρακαλώ. Δεχτήκαμε ότι φέρατε το Συμβούλιο στις 25 ενώ θα μπορούσαμε να έχει εγείρει σοβαρό ζήτημα νομιμότητας, αλλά λέμε «άστο, μη δώσουμε βάση εκεί» και έρχεστε στις 25 σε Συμβούλιο που έχουμε προκαλέσει εμείς μονοθεματικό, δεν ανοίγουμε κανένα ζήτημα, ενώ έχει διαλυθεί η πόλη, για να μπορέσουν να μιλήσουν οι άνθρωποι και μας φέρνετε δυο θέματα εκτός ημερήσιας;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά, δεν έχει αρχίσει ο προεκλογικός αγώνας. Αν έχει διαλυθεί η πόλη, αφήστε να το κρίνουμε το '23.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μας φέρνετε και δεύτερο θέμα και μας λέτε είναι τυπικό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι τυπικό, θα το είχαμε τελειώσει.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιο; Ένα θέμα για το οποίο έγιναν τρεις συγκεντρώσεις; Είναι τυπικό θέμα; Σοβαρά μιλάτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι και θα είχαμε τελειώσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη επί της διαδικασίας κ. Βασιλόπουλε, ακούστε κύριοι συνάδελφοι. Όταν έχουμε κοινό, γίνονται πάντα τα ίδια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς χρονοτριβείτε. Και χρονοτριβείτε, γιατί υπάρχει το ακροατήριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν κάντε τις παραστάσεις σας αλλά είναι εντελώς τυπικό το θέμα.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν σε έχω προσβάλλει Δημήτρη, δεν κάνω καμία παράσταση. Να ανακαλέσετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα είναι δυνατό να μας λέτε τέτοια πράγματα;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έχω προσβάλλει, δεν έχω μιλήσει για παράσταση, ενώ θα μπορούσα να μιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανακαλώ, δεν θέλω να σε προσβάλλω αλλά ξέρεις πολύ καλά ότι είναι τυπικό το θέμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα είχαμε τελειώσει! Πείτε να βάλω την υπογραφή μου σε αυτό που είναι νόμιμο από το Ελεγκτικό Συνέδριο να τελειώνουμε.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Να πούμε ένα «ναι» χωρίς να το κουβεντιάσουμε κ. Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να κουβεντιάσουμε; Την υπογραφή μου;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Μας έχετε φέρει μελέτη; Ξέρουμε για ποια μελέτη είναι; Μια μελέτη που την έκανε, ποιος;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχει σημασία ποια μελέτη είναι κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Για μας, ναι έχει.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Γιατί; Τις θέσεις στάθμευσης για να κάνει συμβολαιογραφική πράξη γκαράζ και είστε μηχανικός 30 χρόνια; Σοβαρά μιλάτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι 5 λεπτά διάλειμμα

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ο κ. Καλαμπόκης που είναι μηχανικός δεν μιλάει; Δεν είναι τυπικό αυτό τελείως;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κωλυσιεργείτε επίτηδες για να ρίξετε πάνω μας το φταίξιμο ότι δεν θα γίνει συζήτηση. Παρακαλώ να αποφασίσει το Συμβούλιο να συζητηθεί το θέμα του ναΐσκου και να αποφασίσουμε το θέμα της υπογραφής θα μπει μετά. Αν είναι δυνατό να ρίχνετε πάνω μας το φταίξιμο; Θα είχες πει ένα ναι και θα είχαμε τελειώσει.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Για ένα τυπικό θέμα που κάθε μηχανικός προτού κάνει το συμβόλαιο για τις θέσεις parking ... δεν ντρεπόμαστε λιγάκι!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε από την ώρα που αποφασίσαμε να συζητηθεί το θέμα, ας το πούμε μετά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι κ. Τομπούλογλου. Θα ψηφίσουμε το ναΐσκο και μετά θα καθίσουμε για την υπογραφή μου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνώ μαζί σας αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το Συμβούλιο έχει διακοπεί για 5 λεπτά.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Από την ώρα που έχετε πει ότι θα συζητηθεί μετά, δεν υπάρχει πρόβλημα.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε γιατί δεν το βάζετε σε ψηφοφορία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει διακοπεί το Συμβούλιο κ. συνάδελφε για πέντε λεπτά;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Για ποιο λόγο δεν πήγατε σε ψηφοφορία κατ' ευθείαν;

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι κατά παρέκκλιση και εφόσον συμφωνεί το Δημοτικό Συμβούλιο μπορούμε να μπούμε στο θέμα του ναΐσκου ...

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Πρόεδρε να κάνουμε ψηφοφορία να τελειώνουμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε εάν πρόκειται να γίνει εκτεταμένη συζήτηση για το θέμα που φέρνει ο κ. Δήμαρχος, να το συζητήσουμε στη συνέχεια. Αν όμως οι συνάδελφοι μπουν στη λογική να ψηφίσουμε μόνο, να το προχωρήσουμε άμεσα. Νομίζω είναι λογικό, για να μην καθυστερήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι μόνο με αυτή τη λογική και σεβόμενοι τους συμπολίτες μας που έχουν έρθει εδώ, αν θέλετε να συζητηθεί η εξουσιοδότηση του Δημάρχου να το αφήσουμε κατά παρέκκλιση βέβαια δεν προβλέπεται πουθενά αυτό ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δημήτρη, με κοινή συναίνεση όλων, μπορεί να γίνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με τη συναίνεση λοιπόν του Δημοτικού Συμβουλίου θα το κάνουμε έτσι. Συμφωνούμε σε αυτό κύριοι συνάδελφοι; Ωραία, μπαίνουμε στην ημερήσια διάταξη.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Με συγχωρείτε πάρα πολύ ...

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Δεν θα πάμε σε ψηφοφορία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν συναινείτε κ. Γρετζελιά τότε δεν γίνεται.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ένας να μη συμφωνεί, δεν γίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το προβλέπει ο νόμος κατά συνέπεια ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πάμε σε ψηφοφορία κατ' ευθείαν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε σε ψηφοφορία επί του θέματος.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Συγγνώμη βάζουμε δεύτερη πρόταση, να ψηφιστούν παράλληλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η οποία τι λέει;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να ανακληθεί η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την παραχώρηση του δρόμου.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Τώρα σοβαρά μιλάμε;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία πάμε σε ψηφοφορία. Μιλάτε για τον παιδικό σταθμό;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι, να ανακληθεί η απόφαση παραχώρησης δημοσίου χώρου και να μην υπογραφεί η συμβολαιογραφική πράξη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απόφαση του '20 ...!

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχουμε υπογράψει σύμβαση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καταλαβαίνετε ότι παρανομούμε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δήμαρχε έχουν δικαίωμα να θέσουν όποια πρόταση θέλουν. Ας προχωρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κα Γκούμα κατανοητό. Πάμε σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης για την εξουσιοδότηση του Δημάρχου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος αποχώρησε, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της πρότασης που κατέθεσε η κα Γκούμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ψηφίζω υπέρ του θέματος ως εισάγεται, διευκρινίζοντας τα εξής: προφανώς είναι αίτημα της ναοδομίας που έχει έρθει στο Δήμο λόγω των προβλεπομένων από το νόμο θέσεων 5. Κάνω λάθος; Για να ξέρω τι ψηφίζω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Όχι κάνετε λάθος. Να μιλήσω;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι δεν θέλω να μιλήσετε εσείς.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γιατί;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Άλλον ρωτάω. Κύριε Βούρο από πού έχει έρθει το έγγραφο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από το Ιωνικό κέντρο από τη Μητρόπολη από το νομικό τμήμα την κα Λαδά και την κα Νίκη Τζαβέλα και απευθύνεται στη συμβολαιογράφο και σε εμάς.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Διότι προφανώς η ναοδομία που εκδίδει την άδεια ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Η Πολεοδομία εκδίδει την άδεια.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας παρακαλώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Τι μας παρακαλείς;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σταθμός είναι κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε μαζέψτε τον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γραμματέα σας παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Βούρο, την άδεια ποιος την εκδίδει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Πολεοδομία Νέας Ιωνίας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μάλιστα. Βάσει των διατάξεων του νόμου προβλέπονται 5 θέσεις στην ανοικοδόμηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι οποίες υπάρχουν και στο τοπογραφικό σχέδιο και αυτό έχει εγκριθεί.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτό ζητάμε. Αν και ως Παράταξη είμαστε εναντίον αυτής της παραχώρησης στο δεσπότη, στη μητρόπολη. Έχουμε εκφράσει τις απόψεις μας πάνω στο θέμα, πλην όμως είναι σε στάδιο πλέον που έχει ξεπεράσει τα όρια του Δήμου και είναι στο στάδιο της κατασκευής και εγκρίνουμε τις 5 θέσεις.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ομοίως με τον κ. Γρετζελιά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Υπέρ και θέλω να μιλήσω αφού δεν με αφήσατε πριν. Κάθε οικοδομική άδεια έχει υποχρέωση ανάλογα με τις χρήσεις του νεοανεγειρόμενου κτιρίου κάποιες θέσεις στάθμευσης υποχρεωτικές να μπουν με συμβολαιογραφική πράξη. Αυτή η συμβολαιογραφική πράξη πρέπει να την υπογράψει κάποιος. Αυτή τη στιγμή εξουσιοδοτούμε το Δήμαρχο για να μπορεί να εκδοθεί οικοδομική άδεια και να γίνει πιο γρήγορα το σχολείο κ. Σερετάκη, να βάλει αυτή την υπογραφή. Είναι τόσο απλό.

Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Οι θέσεις μας για τον παιδικό σταθμό έχουν καταγραφεί και δεν χρειάζεται επανάληψη. Πριν από λίγο ψήφισα να συζητηθεί ένα θέμα το οποίο βλέπω ότι δεν συζητείται. Ως εκ τούτου απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 19 υπέρ της πρότασης της Διοίκησης, 9 υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης" και 1 αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Εξουσιοδότηση Δημάρχου για την υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξης καθορισμού θέσεων στάθμευσης αυτοκινήτων στο Ο.Τ. 167 Δ.Ε.Ν.Φ. προς εξυπηρέτηση του υπό ανέγερση Βρεφικού και Παιδικού Σταθμού» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Συζήτηση επί αιτήματος κατοίκων για την ανάκληση της αριθ. 31/2022 απόφασης Δημ. Συμβουλίου περί έγκρισης τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ι.Ναού επί των οδών Λ.Κατσώνη και Ζ.Παπαντωνίου - Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής, κατόπιν αιτήματος της Ι.Μητρόπολης Ν.Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνας»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από τους 14 συμβούλους που έφεραν το θέμα; Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Οι 14 υπογράφωντες και υπογράφουσες δημοτικοί σύμβουλοι απλώς μεταφέραμε το αίτημα των κατοίκων να γίνει συζήτηση. Δεν υπάρχει εισηγητής από εμάς, ο κάθε επικεφαλής και ο κάθε δημοτικός σύμβουλος να τοποθετηθεί ξεχωριστά. Προτείνω ο λόγος να δοθεί στους ίδιους τους κατοίκους ή σε κάποιο εκπρόσωπό τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατ' αρχάς τηρώντας τη διαδικασία θα ξεκινήσουμε με τους επικεφαλής.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θέλω να παραχωρήσω τη θέση μου σε κάποιο ή κάποιο από τους κατοίκους και θα τοποθετηθώ μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ούτως ή άλλως ένας εκπρόσωπος των κατοίκων θα πάρει τον λόγο, αφού τηρηθεί η διαδικασία κ. Βασιλόπουλε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Μπορεί να βάλει ειδικό αγορητή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ειδικό αγορητή εκτός Δημοτικού Συμβουλίου δεν μπορεί να βάλει.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Κανταρέλη έχετε αντίρρηση στο να μιλήσουν οι κάτοικοι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καμία.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ε, ας μιλήσουν!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά πρέπει να τηρηθεί η διαδικασία, πρώτα οι επικεφαλής και μετά θα ακουστούν και οι κάτοικοι και οι δημοτικοί σύμβουλοι, όλοι.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν πρόκειται εγώ να πω κάτι καινούργιο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι να σοβαρευτούμε. Δεν είπα κανείς ότι δεν θα μιλήσουν οι κάτοικοι ...

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κυρία μου μη διακόπτετε το Δημοτικό Συμβούλιο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Διαφωνώ καθέτως επί του διαδικαστικού που θέτετε. Δεν υπάρχει κανένα διαδικαστικό ζήτημα, κανένα απολύτως.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Να ολοκληρώσω;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουν γίνει Δημοτικά Συμβούλια σε αυτό τον χώρο όπου έχουν μιλήσει, έχουν εισηγηθεί εκπρόσωποι εταιρειών κανονικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έφερε κανείς αντίρρηση;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω να δοθεί ο λόγος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε το ακούσαμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει πάρει τον λόγο επί της διαδικασίας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ κυρίες και κύριοι δεν θα κάνω παράσταση εδώ απόψε. Λέω ότι θα πρέπει να μιλήσει ένας ή οι επικεφαλής, στη συνέχεια να δοθεί ο λόγους σε όσους κατοίκους θελήσουν να μιλήσουν έτσι ώστε το Δημοτικό Συμβούλιο και οι κάτοικοι να ακούσουν τις απόψεις όλων των πλευρών, έτσι ώστε τελικά να είναι πιο ώριμη η απόφασή μας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να συμπληρώσω την πρόταση του κ. Γρετζελιά, επειδή επικαλέστηκαν τις εργασίες τους και το ότι θέλουν να φύγουν γιατί έχουν ένα συμπιεσμένο ωράριο, αν θέλουν να ορίσουν πόσοι θα μιλήσουν. Προσωπικά, ας μιλήσουν όλοι αλλά είναι θέμα δικό τους αν θα μείνουμε μέχρι τη 1 ή 2 που εμείς έτσι κι αλλιώς είμαστε συνηθισμένοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για να διευκολύνουμε τη διαδικασία κ. Πρόεδρε εγώ δεν θα πάρω τον λόγο, θα περιμένω να μιλήσουν οι κάτοικοι και στη συνέχεια θα μιλήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Κύριε Σερετάκη το ίδιο; Το ίδιο. Ο κ. Κωνσταντινίδης το ίδιο, πολύ ωραία. Επί της διαδικασίας ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Το σωστό και το πρέπει σε μια συζήτηση είναι το εξής: μιλάνε οι επικεφαλής, μιλάνε οι δημοτικοί σύμβουλοι και στη συνέχεια μιλάει ο κόσμος που είναι από κάτω. Αλλά τώρα, στην προκειμένη περίπτωση να εξαιρεθεί να μπουν οι κάτοικοι να μιλήσουν και στη συνέχεια θα μιλήσουν και οι επικεφαλής και οι δημοτικοί σύμβουλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα η προτεραιότητα παραχωρείται απ' όλους μας στους κατοίκους. Αγαπητοί συμπολίτες σας παρακαλώ ορίστε δυο τρεις εκπροσώπους να μιλήσουν, θα σας παρακαλέσω ιδιαίτερα να είναι κάτοικοι της περιοχής για να έχει νόημα. Ωραία όλοι είστε κάτοικοι, με συγχωρείτε. Ορίστε έναν εκπρόσωπο κατ' αρχάς να κάτσει σε ένα μικρόφωνο και να μας πει την άποψή του.

Π. ΓΛΕΖΟΥ: Είμαι κάτοικος της περιοχής Λάμπρου Κατσώνη 18.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ σας ακούμε.

Π. ΓΛΕΖΟΥ: Ένα μικρό κείμενο θα σας διαβάσω.

«Ως πρωτοβουλία κατοίκων του Κάτω Κουκλακίου εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας για την απόφαση του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας να αφαιρέσει ένα τμήμα του κοινόχρηστου χώρου πρασίνου της περιοχής μας, για την τοποθέτηση ενός προκάτ ναού.

Σε μια εποχή ευαισθητοποίησης γύρω από τα περιβαλλοντικά ζητήματα όπου όλοι πασχίζουμε να διατηρήσουμε ή και να αυξήσουμε τους λιγοστούς πνεύμονες πρασίνου της πόλης μας τίθεται θέμα οικολογικής συνείδησης και προκαλεί εύλογη απορία το γεγονός ότι πάρθηκε μια τέτοια απόφαση.

Ακόμη μεγαλύτερη απορία προκαλεί το γεγονός ότι ουδέποτε ερωτηθήκαμε, ουδέποτε ενημερωθήκαμε γι' αυτό το γεγονός κατά πόσο μάλλον να το ζητήσουμε από το Δήμο, όπως επιχειρείται να εμφανιστεί εκ των υστέρων.

Ουδέποτε τέθηκε θέμα δυσκολίας εκκλησιασμού των κατοίκων σε αντίθεση με άλλα θέματα και ζητήματα που έχουμε θέσει κατά καιρούς

σε προσωπικές συναντήσεις μας με τον Δήμαρχο και τους δημοτικούς συμβούλους τα τελευταία χρόνια.

Επειδή μάλιστα κάποιοι σκοπίμως προσπαθούν να παραποιήσουν τα γεγονότα και να διχάσουν την τοπική κοινωνία δηλώνουμε ξεκάθαρα τα εξής:

Η αντίθεσή μας δεν έχει να κάνει με την προτεινόμενη τοποθέτηση του ναού, αλλά με την αφαίρεση του πράσινου και την τσιμεντοποίηση του κοινόχρηστου χώρου για οποιονδήποτε σκοπό. Επιπλέον πέρα από τα συνοριακά θέματα που έχουν δημιουργηθεί, ο χώρος αυτός στην πράξη ανήκει στους κατοίκους της περιοχής και το μόνο που ζητάμε είναι να παραμείνει ένας κοινόχρηστος χώρος πρασίνου για να τον απολαμβάνουμε εμείς και τα παιδιά μας.

Γι' αυτό και ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο να αναθεωρήσει την προηγούμενη απόφασή του, ο χώρος να μην αλλάξει οποιαδήποτε χρήση και ο Δήμος να αναλάβει την ευθύνη του για την ανάπτυξη, συντήρηση και φροντίδα αυτού του ελάχιστου πνεύμονα πρασίνου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστούμε, παρακαλώ κύριε.

Μ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μένω από το 1955 στη Λάμπρου Κατσώνη 50 είμαι βέρος κάτοικος πολύ πιο μπροστά απ' όλους τους άλλους. Όταν εγώ πρωτοήρθα στη γειτονιά με την οικογένειά μου, σαν παιδάκι η παιδική χαρά τότε η δική μας, ήταν ένα ποτάμι που χώριζε τους Αγίους Αναργύρους με τη Νέα Χαλκηδόνα. Μέσα σε αυτό το ποτάμι παίζαμε.

Ήρθε κάποια στιγμή η αξιοποίηση της περιοχής, έχει γίνει ένας μεγάλος αγωγός και στον αγωγό αυτό παίζαμε εμείς σαν παιδιά, περνάγαμε μέσα, υπάρχει δηλαδή κάτω από το χώρο ένας αγωγός και παίζαμε. Έρχεται το θέμα να γίνει εκεί μια εκκλησία. Η εκκλησία καλό πράγμα είναι για το Δήμο, δεν είναι κακό, δεν το κατακρίνει κανείς, αλλά είναι υπερβολή γιατί αν είναι να γίνεται μια εκκλησία κάθε ένα δυο Οικοδομικά Τετράγωνα, νομίζω ότι είναι υπερβολή.

Υπάρχουν τρεις εκκλησίες γύρω - γύρω σε ένα τρίγωνο, που η μία εκκλησία από την άλλη απέχει 500 μέτρα και θέλουν στο κέντρο αυτού του τριγώνου να βάλουν άλλη μια εκκλησία. Να προσφέρει τι; Σε ένα χώρο, που είναι χρήσιμος για πολλά άλλα πράγματα και προπαντός για το πράσινο.

Το παράπονο του Κάτω Κουκλακίου είναι η εγκατάλειψη. Όλη η Νέα Χαλκηδόνα έχει ένα θέμα με το Κάτω Κουκλάκι. Μόνο όταν είναι κοντά στις εκλογές μας θυμάστε. Μέχρι τότε, είμαστε μέσα στη βρώμα. Αν δείτε τι βρώμα υπάρχει, σταματάνε όλα τα αυτοκίνητα και εφοδεύουν πλάι στο ποτάμι, ευτυχώς τώρα τελευταία έγινε ένας καθαρισμός των δέντρων και δεν μπορούν να σταματήσουν. Όλα τα ταξί σταμάταγαν εκεί, έβγαιναν από την εθνική οδό για να ουρήσουν, σε εμάς εκεί κοντά.

Τα μπάζα όλα εκεί. Το πράσινο αυτό που υπάρχει που έχει δημιουργηθεί από το μπάζωμα, είναι αναξιοποίητο. Βρωμάει και ζέχνει. Δεν καθαρίζει κανένας τα χόρτα και όσες φορές το έχει καθαρίσει η Νέα Χαλκηδόνα, το έχει καθαρίσει αφού πρώτα έχει περάσει ο Δήμος των Αγίων Αναργύρων και έχει καθαρίσει το μισό από το παρκάκι, ήρθε μετά από ντροπή και ο Δήμος της Νέας Χαλκηδόνας και της Νέας Φιλαδέλφειας να καθαρίσει και το υπόλοιπο μισό.

Παρακαλούμε να κάνετε κάτι για τον τόπο μας. Υποφέρουμε! Έχουμε μικρά παιδιά, τα παιδιά μου τα λέω μικρά τα οποία είναι 40-45 χρονών πήγαιναν σε αυτή την παιδική χαρά που είναι κλειστή. Σε αυτή την εποχή που υπάρχει η δυνατότητα να υπάρχει μια παιδική χαρά να πηγαίνουν τα παιδιά... Που να πηγαίνουν; Στους Αγίους Αναργύρους; Δεν έχουμε μια παιδική χαρά. Προσέξτε, έχει μια παιδική χαρά πάλι στα σύνορα Νέας Χαλκηδόνας – Αγίων Αναργύρων κλειστή σε ένα τρίγωνο. Έχει γίνει δέκα φορές ανακαίνιση και τώρα δεν έχει πιστοποίηση.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Μ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ: Πως βρε παιδιά; Αφού εμείς πάμε και το βρίσκουμε κλειστό. Δεν έχω να πω πολλά, θέλω να μας προσέξετε λίγο περισσότερο και να αφήσετε αυτό το πράγμα με την εκκλησία. Βρείτε ένα άλλο μέρος να γίνει αυτό το εκκλησάκι το ωραίο, κάπου αλλού. Να μην είναι μέσα στα σπίτια, θα δημιουργηθεί μεγάλο πρόβλημα. Υπάρχει τέτοια γειτνίαση με τα σπίτια που άμα γίνει μια εκκλησία χωρίς ένα περιβάλλοντα χώρο, θα είναι σα να είναι στην αυλή των σπιτιών. Αυτά είχα να πω, ευχαριστώ πολύ με ακούσατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ η κα Σταματοπούλου.

Φ. ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλησπέρα σας, είμαι Αντιπρόεδρος της ομάδας γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας. Αρχικά να ξεκινήσω ότι δεν είμαστε κοινό εδώ, είμαστε δημότες και έχουμε λόγο.

Η ομάδα γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας δίνει το βροντερό παρόν στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας, για να δηλώσουμε πως δεν θα επιτρέψουμε να μην παραμείνουν οι ελεύθεροι χώροι δημόσιο και δωρεάν αγαθό για όλους.

Δεν έχουμε να διαπραγματευτούμε τίποτα πάνω σε αυτό. Οι πολιτικές που καίνε τα δάση μας και αυτή τη στιγμή καίγονται και δάση, είναι οι ίδιες πολιτικές που στερούν το δικαίωμα στα παιδιά μας να παίζουν ελεύθερα και να έχουν χώρους αναψυχής γι' αυτά και τις οικογένειές τους.

Είναι οι ίδιες οι πολιτικές που όπως στερούν τον ελεύθερο χρόνο έτσι στερούν και αυτό το ελάχιστο στην πρόσβαση ελεύθερο χώρο, με προδιαγραφές που να ικανοποιούν τις ανάγκες μας στον 21^ο αιώνα που βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή. Είναι ζωτικής σημασίας η υπεράσπιση αυτού του δικαιώματος και δεν το βάζουμε σε καμία ζυγαριά και αντιπαράθεση θρησκευτικού περιεχομένου.

Είμαστε εδώ οι φορείς και οι κάτοικοι να διατρανώσουμε την αντίθεσή μας σε οτιδήποτε πάει να περάσει χωρίς να παίρνονται υπόψη οι φωνές που αντιστέκονται σε όλο αυτό. Θα μας βρείτε μπροστά σας, όπως μας βρήκατε και στο 3^ο βρεφονηπιακό που πάλι δεν πήρατε υπόψη τις φωνές αυτές και θα το πάμε μέχρι τέλους, έχουμε δηλώσει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστούμε, παρακαλώ ένας εκπρόσωπος ακόμη αν θέλει να πάρει τον λόγο να προσθέσει κάτι στη συζήτησή μας. Ορίστε κύριε.

ΕΜΜ. ΠΕΡΑΚΗΣ: Εκπροσωπώ τους απόμαχους της δουλειάς Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας ένα πράγμα θέλουμε να πούμε εδώ. Μας αφορά κι εμάς ως απόμαχους της δουλειάς, πηγαίνουμε να ξεσκάσουμε κάπου, μας έχουν τσακίσει συντάξεις τα ξέρετε, η αντίθεσή μας είναι η εξής: σε μια περίοδο που όλοι επικαλούμαστε το περιβάλλον, κάποιοι άλλοι με βάση το περιβάλλον μιλάνε για πράσινες μεταβάσεις, πράσινη ανάπτυξη, κάποιοι τέτοιοι χώροι έχουμε την εντύπωση ότι πρέπει να διευρυνθούν.

Είναι μια περιοχή την ξέρετε καλύτερα από εμένα. Η θέληση η δική μας είναι ότι δεν πρέπει να γίνει αυτό το πράγμα, υπάρχουν χώροι για το

ναΐσκο εκεί λίγο παρακάτω από το σημείο που λέτε, υπάρχει ένα συντριβάνι κοντά σε ένα γήπεδο χαντ μπολ, μπορεί να πάει να γίνει η τοποθέτηση εκεί. Είναι ανάγκη εκεί;

Και να τελειώσω, γιατί αυτή την αίσθηση έχουμε ότι οι δημόσιοι χώροι, με συγχωρείτε, αλλά δεν είναι ιδιοκτησία κανενός ούτε Δημάρχου, ούτε Δήμου, ούτε μητρόπολης. Γιατί με την ίδια λογική κάθε τι δημόσιο αύριο – μεθαύριο άντε να κάνουμε ένα σουπερ μάρκετ, άντε να κάνουμε ένα γκαράζ, δεν ξέρω τι άλλο. Γι' αυτό ζητάμε να αποσύρετε αυτή σας την απόφαση. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, κύριοι συνάδελφοι ας ξεκινήσουν οι επικεφαλής να αρχίσει η συζήτηση. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Χαίρομαι που επιτέλους το θέμα συζητείται έστω και με καθυστέρηση. Τι ακούσαμε σήμερα από τους κατοίκους και αποσαφηνίζουν τις θέσεις τους; Το γιατί τους υποστηρίζουμε μια σειρά από Παρατάξεις αλλά και δημοτικοί σύμβουλοι και δυστυχώς τα λεγόμενά μας χάνονται μέσα σε ένα ορυμαγδό στρεψοδικίας και αναληθών τοποθετήσεων.

Αυτό που τους καίει, είναι η προστασία του περιβάλλοντος και η μη αλλαγή χρήσης αυτού του χώρου. Τους ενδιαφέρει να υπάρχει ένας πνεύμονας πρασίνου, αυτό μας είπαν, σε μια εποχή που υπάρχει περιβαλλοντική κρίση, υπάρχει κλιματική κρίση και υποτίθεται όλοι, διεθνείς Οργανισμοί, Κυβερνήσεις, Δήμοι ομνύουν στο όνομα της περιβαλλοντικής προστασίας, στην πράξη όμως έρχονται πάντα να κάνουν τέτοιου είδους αυθαιρεσίες.

Νομίζω πως θα έπρεπε να εισακούσουμε με μεγάλη προσοχή την αγωνία τους και εσείς που ψηφίσατε αυτή την απόφαση να το ξανασκεφτείτε.

Τι δεν είπαν οι κάτοικοι και τι δεν λέμε κανένας, τουλάχιστον εξ όσων ξέρω από την αντιπολίτευση που έχουμε αντιτεθεί σε αυτή την απόφαση. Το πρώτο είναι ότι εδώ δεν θέλουμε να γίνει ο ναός και κάποιιοι ότι είμαστε άπιστοι, δεν ενδιαφερόμαστε για την εκκλησία και τα λοιπά.

Απάντησε ο ίδιος ο κύριος πριν, ο οποίος είπε ότι δεν έχουμε κανένα πρόβλημα, είναι θεμιτό να γίνει, απλώς διαφωνούμε με τον χώρο. Ας

γίνει σε κάποιο άλλο σημείο, που να μην είναι πράσινο, μην αφαιρεθεί πράσινο. Άρα το επιχείρημα που ακούγεται από κάποιους εδώ μέσα ότι υποτιμάμε, υποβαθμίζουμε και θέλουμε κόντρα, δεν ισχύει.

Αυτή η απόφαση είναι που έρχεται να χωρίσει τους ανθρώπους σε χριστιανούς, μη χριστιανούς, πιστούς – άπιστους, και το θεωρώ αν μη τι άλλο απαράδεκτο να παίρνει τέτοια διάσταση αυτό το θέμα, καθ' ότι μιλάμε για ένα ζήτημα αποκλειστικά περιβάλλοντος και ποιότητας ζωής.

Και τουλάχιστον όσον αφορά εμάς, που με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο στην προηγούμενη συνεδρίαση το ξεκαθάρισα, ότι εμείς αναζητούσαμε χώρο να φτιάξουμε κάποιο δημοτικό κατάστημα εκεί. Και αν μη τι άλλο δεν σκεφτήκαμε, δεν διανοηθήκαμε ποτέ να πάμε εκεί σε αυτό το χώρο πρασίνου, παρ' ότι έχει ανάγκη ο Δήμος να δημιουργήσει ένα χώρο συνάντησης έστω αυτών των ανθρώπων, να έχουν μια Υπηρεσία, να έχει ο Δήμος μια Υπηρεσία εκεί. Δε το διανοηθήκαμε να πάμε να ακουμπήσουμε ένα χώρο πρασίνου, γιατί. Γιατί οτιδήποτε αφαιρείται, είναι υπερπολύτιμο γι' αυτούς τους ανθρώπους.

Το δεύτερο, γιατί ακούγεται κι αυτό και γράφεται δυστυχώς είναι ότι εμείς αποποιούμαστε την περιουσία του Δήμου και στηρίζουμε το αίτημα των Αγίων Αναργύρων, δήθεν ότι ανήκει στο Δήμο Αγίων Αναργύρων και εμείς στηρίζουμε αυτό το αίτημα; Αυτά είναι σοβαρά πράγματα; Και λέγεται αυτό απέναντι σε μια Δημοτική Αρχή που το δήλωσε στο Κτηματολόγιο.

Το γεγονός ότι σήμερα εσείς το βρίσκετε για να το δώσετε, έχει να κάνει επειδή εμείς το δηλώσαμε στο Κτηματολόγιο. Και έρχεστε εσείς εκ των υστέρων που λέτε ότι είναι δικό μας, αλλά λέτε ότι είναι δικό μας για να μπορείτε να το δώσετε. Αν δεν παίρνατε απόφαση να το δώσετε, θα είχε την αντιμετώπιση που περιέγραψαν πριν οι κάτοικοι: υποβάθμιση, υποτίμηση, και εκεί δεν μας ενδιαφέρει αν είναι δικό μας. Αλλά τώρα ξαφνικά που είναι να το παραχωρήσουμε, σχιζόμαστε ότι είναι δικό μας. Όταν είναι να το φροντίσουμε, απελθέτω από εμού...

Άρα εδώ να σοβαρευτούμε και μη χρεώνουμε σε αυτούς που διαφωνούν απόψεις που δεν ισχύουν, γιατί αυτό είναι μια καθαρή στρεψοδικία και μην πω κάποιο βαρύ χαρακτηρισμό.

Τρίτον και πάρα πολύ σοβαρό. Σε οποιαδήποτε ευνομούμενη πολιτεία αλλαγές χωροθετήσεις γης και πόσο μάλλον αλλαγή από χώρο πρασίνου σε κάτι άλλο, θα γινόταν ύστερα από μια στοιχειώδη, έστω και επιφανειακά έστω και θεσμικά, διαβούλευση. Υπάρχει Επιτροπή διαβούλευσης. Δεν ρωτήθηκε ποτέ, δεν συνεδρίασε.

Υπάρχει το Κοινοτικό Συμβούλιο της Νέας Χαλκηδόνας να εκφράσει μια γνώμη. Δεν έγινε αυτό. Έγινε εκ των υστέρων έμαθα, χτες. Έγινε χτες και η πλειοψηφία από ό,τι ενημερωθήκαμε διαφωνεί. Διαφωνεί η πλειοψηφία του Κοινοτικού Συμβουλίου της Νέας Χαλκηδόνας με αυτή την απόφαση.

Εδώ εσείς δεν έχετε κάνει το στοιχειώδες: να ακούσετε τους κατοίκους. Οι κάτοικοι είναι εδώ, οι κάτοικοι όλο αυτό το διάστημα έχουν κινητοποιηθεί για να υπερασπιστούν αυτό το μικρό τμήμα πρασίνου που το νιώθουν δικό τους και το αγαπάνε και το φροντίζουν και θεωρώ πως άλλα είναι τα προβλήματα της περιοχής.

Κύριε Γεωργαμλή μιας και το είπατε πριν, η παιδική χαρά είναι με λουκέτο. Το λουκέτο το αφαίρεσαν οι κάτοικοι για να μπορούν τα παιδιά τους να μπαίνουν μέσα να παίζουν. Δεν είναι πιστοποιημένη η παιδική χαρά, όπως δεν είναι και η μεγάλη πλειοψηφία των παιδικών χαρών του Δήμου μας.

Άρα ας δείτε τα βασικά που είναι υποχρεώσεις του Δήμου και αν ενδιαφέρεται ο μητροπολίτης να φτιαχτεί ένας οικίσκος, ας αναζητηθεί ένας άλλος χώρος. Αλλά επ' ουδενί να μην αλλάξει χρήση αυτός ο χώρος πρασίνου για οποιοδήποτε σκοπό, είτε είναι ναός, είτε είναι ΚΕΠ, είτε είναι ΚΑΠΗ, είτε οτιδήποτε άλλο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Κύριε Βασιλόπουλε κακώς αφαιρέθηκε το λουκέτο από τους κατοίκους. Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι η πιστοποίηση των παιδικών χαρών γίνεται για την ασφάλεια των παιδιών.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι πιστοποιημένη όμως.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Είναι πιστοποιημένη. Υπήρχαν κάποια προβλήματα με τα κιγκλιδώματα τα οποία χτες ή προχθές τα φτιάξαμε, είναι πιστοποιημένη. Όπως ξέρετε πάρα πολύ καλά ανοίγουν οι παιδικές χαρές και μετά από μια

εβδομάδα – δέκα μέρες πάλι δημιουργούνται προβλήματα, το ξέρετε πάρα πολύ καλά.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχουν παιδικές χαρές που έχουν ανοίξει... μην πάμε το θέμα τώρα εκεί.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Απλά η παιδική χαρά είναι πιστοποιημένη, η συγκεκριμένη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα έχει ανοίξει η παιδική χαρά.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Έχει ανοίξει, αλλά κακώς την άνοιξαν γιατί άκουσα ότι έσπασαν το λουκέτο οι κάτοικοι. Κακώς. Πρόκειται για την ασφάλεια των παιδιών και γι' αυτό την κλείνουμε κιόλας.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι μιλάμε για μια περιοχή που είναι άκρως εγκαταλελειμμένη από πλευράς Δήμου. Ειλικρινά όποτε περνάω από εκεί, ή θα είναι σκουπίδια, σωροί, κλαδιά κομμένα πεταμένα, κάδοι αναποδογυρισμένοι, και κλειδωμένη η παιδική χαρά φίλτατε Λύσανδρε.

Έγινε αντικείμενο συζήτησης το Κάτω Κουκλάκι όχι γιατί μας απασχόλησαν τα προβλήματα, αλλά γιατί ήρθε ένας εξωγενής παράγοντας εισπηδίζοντας στα χωράφια του Δήμου που θέλει να κάνει εκκλησία. Πίστευα ότι ο δεσπότης θα αντιλαμβανόταν τη διαίρεση που προκαλεί και στην τοπική κοινωνία και στο Δημοτικό Συμβούλιο και θα είχε ζητήσει από μόνος του να κάνει πίσω. Δυστυχώς θέλει το εκκλησάκι να γίνει εκεί σε μια ζώνη πρασίνου, οι οποίες Ζώνες πρασίνου όσο πάνε, πάνε προς το χειρότερο σε όλο το λεκανοπέδιο της Αθήνας πολλώ δε μάλλον και στο Δήμο μας.

Κύριοι και κυρίες συνάδελφοι καιρός να συζητήσουμε για τα προβλήματα αυτής της γειτονιάς που είναι αποκομμένη και έχει γίνει μήλο της έριδας εάν ανήκει το οικόπεδο στο Δήμο της Νέας Φιλαδέλφειας ή στο Δήμο των Αγίων Αναργύρων. Αλήθεια, μας πειράζει ότι αυτή η νησίδα πρασίνου χωρίζει τους δυο Δήμους; Και είναι μια ανάσα ζωής και για τους κατοίκους ένθεν και κείθεν της οδού Λάμπρου Κατσώνη; Γιατί δηλαδή θα πείραζε τους κατοίκους των Αγίων Αναργύρων να ρουφούν οξυγόνο και θα λέγαμε «αυτό είναι αποκλειστικά δικό μας και δεν παρέχουμε από εκεί ούτε μια ανάσα»;

Ας σοβαρευτούμε. Καιρός η Δημοτική Αρχή να κάνει πίσω σε αυτό το θέμα, διότι προσωρινοί ναοί δεν υπάρχουν. Όταν μπει ένας ναός στην Αγία Τράπεζα γίνεται ειδική τελετή, δεν ξεσπιτώνεται ένας ναός με τίποτα. Και αν έχετε δει σε μεγάλα έργα που πέφτει μέσα στους δρόμους, το ναό τον σηκώνουν και τον πάνε παραπέρα, γιατί δεν επιτρέπεται κατά την θρησκεία η κατεδάφιση.

Πέρα του ότι θα κοπούν και αρκετά δέντρα που από ό,τι είδα οι κάτοικοι έχουν φυτέψει, αλλά τουλάχιστον είχα την απαίτηση ο δεσπότης να αφουγκραστεί όλη την κοινωνία. Και ένας δεσπότης δεν μπορεί να χωρίζει την κοινωνία, ούτε το Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτά προς το παρόν, ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πράγματι σήμερα με πρωτοβουλία ορισμένων συναδέλφων δημοτικών συμβούλων και Παρατάξεων έρχεται το θέμα ξανά στο Δημοτικό Συμβούλιο, διότι δεν κατέστη δυνατό να ακούσουμε τους κατοίκους.

Από πού ξεκινάμε όμως; Από μια κοινή διαπίστωση: το Κάτω Κουκλάκι είναι σα να μην αποτελεί τμήμα του Δήμου μας. Η εγκατάλειψη είναι γεγονός το οποίο το παραδεχόμαστε όλοι. Η έλλειψη καθαριότητας, η έλλειψη ενδιαφέροντος, είναι κάτι το οποίο πολύ σωστά περιέγραψε ο κ. Σωτηρόπουλος προηγούμενα που είναι από τους παλαιότερους κατοίκους εκεί, έχει και με τα κοινά της Νέας Χαλκηδόνας ανακατευτεί παλαιότερα. Άρα έχουμε μια περιοχή η οποία πραγματικά είναι υποβαθμισμένη. Και αυτό αποτελεί κοινό τόπο, κοινή πεποίθηση.

Έρχομαι τώρα στο θέμα, για να διευκρινίζουμε τα θέματα ένα - ένα. Ακούστηκε και μάλιστα και από τον κ. Βασιλόπουλο, που πραγματικά μου κάνει τρομερή εντύπωση αυτό, ότι για το συγκεκριμένο κομμάτι είναι κοινόχρηστος χώρος πρασίνου. Δεν χρειάζεται να έχεις ειδικές γνώσεις, αν ανατρέξει κανείς στο Κτηματολόγιο και στο Γενικό Πολεοδομικό της περιοχής, ο χώρος είναι κοινόχρηστος χώρος, δεν είναι χαρακτηρισμένος χώρος πρασίνου. Άρα ένα - ένα να αποδομούνται τα επιχειρήματα. Και δεν έγινε χώρος πρασίνου ούτε επί κ. Βασιλόπουλου, ούτε με παλαιότερες Δημοτικές Αρχές. Είναι κοινόχρηστος χώρος εγκαταλελειμμένος όμως.

Έρχομαι τώρα στο ιδιοκτησιακό. Πολύ σωστά μας είπε ο κ. Βασιλόπουλος ότι ο συγκεκριμένος χώρος επί εποχής του επί δημαρχίας του καταχωρήθηκε ως ιδιοκτησία του Δήμου μας. Μάλιστα. Αλλά φαίνεται δεν φρόντισε να ενημερώσει τον επί πέντε χρόνια Πρόεδρο του τοπικού Συμβουλίου της Νέας Χαλκηδόνας τον κ. Κατερίνη της Παράταξής του, που εδώ -και έχει καταγραφεί εδώ σε video- έλεγε «εγώ ξέρω ότι είναι μισό - μισό με τους Αγίους Αναργύρους».

Δηλαδή ο κ. Βασιλόπουλος μας λέει σωστά ότι καταχωρήθηκε επί των ημερών του στη δικαιοδοσία, στην ιδιοκτησία και έτσι είναι ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να τελειώσω κ. Βασιλόπουλε σας άκουσα, θα με ακούσετε κι εσείς. Εσείς λέτε πολύ σωστά αυτό, αλλά ο κ. Κατερίνης που ήταν ο καθ' ύλην αρμόδιος, ο Πρόεδρος του τοπικού Συμβουλίου σας υπάρχει βιντεοσκοπημένο που λέει «εγώ ξέρω ότι ανήκει μισό – μισό» και έρχεται να αμφισβητήσει αυτό που λέτε εσείς.

Και έρχεται ουσιαστικά να δώσει επιχείρημα στους Αγίους Αναργύρους που έβαλαν πινακίδες παράνομες και διεκδικούν τον χώρο. Τελικά αποφασίστε ως Παράταξη: είναι δικό μας ή δεν είναι δικό μας; Έχετε κοινή άποψη για το θέμα ή έχετε διαφορετικές απόψεις;

Έρχομαι για το ιδιοκτησιακό. Αυτές οι φωνές της εγκατάλειψης, γιατί από εκεί ξεκινούν οι κάτοικοι κι έχουν χίλια δίκια, δημιουργούν ένα κλίμα να πάμε στους Αγίους Αναργύρους, το είπαν κάποιοι και το ξέρει πολύ καλά και ο κ. Βασιλόπουλος που παρέστη εκεί. Γράφτηκε ότι κάποιοι κάτοικοι βλέποντας αυτό το χάλι που υπάρχει, την πλήρη εγκατάλειψη, λένε «βλέπουν με καλό μάτι να πάμε στους Αγίους Αναργύρους».

Δηλαδή θα χάσουμε όχι μόνο ένα οικόπεδο ένα κοινόχρηστο χώρο, όχι πρασίνου και πάλι τονίζω, ο οποίος ανήκει στο Δήμο της Νέας Χαλκηδόνας αλλά τολμάμε να θέσουμε και θέμα προσάρτησης του Κάτω Κουκλακίου στους Αγίους Αναργύρους. Απαράδεκτο κατά τη γνώμη μου.

Για να δούμε το θέμα πως αντιμετωπίστηκε και από την άλλη πλευρά των Αγίων Αναργύρων. Έρχεται ο Δήμος των Αγίων Αναργύρων και διεκδικεί με αφορμή το γεγονός την ιδιοκτησία και τη νομή του χώρου. Έγινε χτες Δικαστήριο, θα κριθεί από το Δικαστήριο. Αν και δεν θα έπρεπε καν να

συζητείται, διότι ο χώρος αυτός ανήκει στο Δήμο της Νέας Χαλκηδόνας – Νέας Φιλαδέλφειας.

Να δούμε τώρα το συγκεκριμένο θέμα διότι τέθηκε το θέμα ότι ο δεσπότης διαιρεί ή ότι θεωρούμε κάποιους πιο χριστιανούς από τους άλλους. Όχι βέβαια, ο καθένας μας έχει δικαίωμα να πιστεύει όσο θέλει, ή να μην πιστεύει. Δεν είναι το θέμα μας αυτό.

Το ουσιαστικό θέμα ποιο είναι. Κύριε Δήμαρχε και κύριοι συνάδελφοι δημοτικοί σύμβουλοι και αγαπητοί παριστάμενοι, επειδή εγώ είμαι παλιός στα πράγματα και υπήρξα πολλά χρόνια δημοτικός σύμβουλος στη Νέα Χαλκηδόνα και υποψήφιος Δήμαρχος, θυμάμαι εποχές αλήστου μνήμης όταν επιχειρήθηκε και δεν το κρύβω από τη Δημοτική Παράταξη που τότε ανήκα ως δημοτικός σύμβουλος, μαζί με κατοίκους αγκαλιάσαμε το αίτημα των κατοίκων να κάνουμε το ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου που σήμερα υπάρχει όπως ξέρετε στην περιοχή του μεσαίου Κουκλακίου.

Τότε είχαμε τη Δημοτική Αρχή της εποχής εκείνης απέναντί μας. Βάλαμε την εκκλησία το βράδυ, μας κυνηγούσε η Αστυνομία. Έλεγαν ότι τους ενοχλεί το καμπαναριό, γιατί προκαλεί ένα θόρυβο που δεν τους αρέσει, λες και έπρεπε να βαράμε παλαμάκια για να τους καλούμε στην εκκλησία όσους θέλουν να πάνε.

Για να δούμε τι έγινε στη συνέχεια; Καταστράφηκε το πράσινο; Σε ένα χώρο που ήταν εκτός σχεδίου και παρέμεινε εκτός σχεδίου έγινε ένας ναός και η Δημοτική Αρχή η οποία ήταν απέναντι στους κατοίκους, όταν ήρθαν οι δημοτικές εκλογές εκείνη η Δημοτική Αρχή που αντιδρούσε, έδωσε άδεια για να γίνει το ναός κανονικά, να οικοδομηθεί, να γίνει τσιμεντένιος.

Και ρωτάω σήμερα επί του πρακτέου έγινε ο ναός σε ένα χώρο συγκεκριμένο: το πράσινο καταστράφηκε; Το συγκεκριμένο πάρκο έχει την ίδια αντιμετώπιση όπως θα είχε, αν δεν υπήρχε η εκκλησία εκεί, ή είναι πιο προσεγγμένο ή διαφυλάττεται το πράσινο έτσι; Διότι υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι ασχολούνται, όταν δεν ασχολείται ο Δήμος. Όχι λοιπόν, το πράσινο διαφυλάχθηκε και σε ένα πολύ μεγαλύτερο χώρο. Ούτε τσιμεντοποιήθηκε, ούτε έγινε κάτι το οποίο είναι αρνητικό.

Για πηγαίνετε να δείτε χώρους παρακάτω της Νέας Χαλκηδόνας στην ίδια περιοχή, που δεν υπάρχει εκεί εκκλησία δεν υπάρχει τίποτα, να δείτε

την εγκατάλειψη που υπάρχει. Εκεί είναι περιπονημένος ο χώρος. Ποια είναι τα επιχειρήματα που λέμε ότι θα έχουμε καταστροφή του χώρου πρασίνου; Που δεν είναι χώρος πρασίνου και είναι ευθύνη των προηγούμενων Δημοτικών Αρχών που δεν το έκαναν. Γιατί αν ήταν χώρος πρασίνου, δεν θα κουβεντιάζαμε καθόλου σήμερα. Εάν ήταν χώρος πρασίνου δεν θα μπορούσαμε να κουβεντιάζουμε σήμερα για την εγκατάσταση ναϊδρίου προκάτ.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, θα με ακούσετε. Εγώ άκουσα τους πάντες και εγώ μιλάω με επιχειρήματα, δεν μιλάω με κραυγές, θα με ακούσετε.

Εγώ λέω το εξής: όταν λέμε σε ένα χώρο 500 τετραγωνικών θα μπει ένα ναϊδριο... πείτε μου πόσα τετραγωνικά; Γιατί εγώ πήγα και ρώτησα. 70 τετραγωνικά. Δηλαδή καταστρέφουμε το πράσινο σε ένα χώρο ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να τελειώσω κυρία μου, εγώ δεν διέκοψα κανέναν δεν είναι ωραίο αυτό που κάνετε. Εγώ άκουσα με σεβασμό τους πάντες, θα με ακούσετε κι εσείς και θα μιλήσετε μετά στη συνέχεια.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, αφήστε τον να τελειώσει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εδώ έχουμε ένα χώρο 500 τετραγωνικών που είναι κοινόχρηστος χώρος, όχι χώρος πρασίνου, που θα γίνει χώρος πρασίνου και θα μπει ένα ναϊδριο 70 τετραγωνικών. Αυτή είναι η οικολογική καταστροφή; Και όχι μόνο αυτό, εγώ προσωπικά πιστεύω και υποστηρίζω την άποψή μου ότι στο συγκεκριμένο χώρο με τη δημιουργία αυτού του ναϊδρίου θα υπάρχει κάτι έστω που θα προσφέρει και κοινωνικά στην περιοχή, διότι δεν υπάρχει τίποτα. Αν εξαιρέσουμε τον παιδικό σταθμό που έγινε επί Παπαμικρούλη το ξέρετε πάρα πολύ καλά και με τη χορηγία του Δημάρχου της Κύπρου, δεν υπάρχει τίποτα στο Κάτω Κουκλάκι. Κακώς δεν υπάρχει τίποτα.

Μας είπαν ότι αναζητήσαν χώρο για να κάνουν κάτι, εγώ πιστεύω ότι θα δώσει και μια κοινωνική διάσταση το συγκεκριμένο. Όχι θα καταστρέψει τον χώρο. Αν είναι δυνατόν; Δηλαδή τι είναι αυτά που λέμε;

Καταστράφηκε ο χώρος εκεί που είναι η Ευαγγελίστρια; Αναβαθμίστηκε ο χώρος.

Και τώρα πιστεύω ότι εάν τελικά υλοποιηθεί η απόφαση αυτή, με όλες τις νόμιμες διαδικασίες εννοώ να ξεκαθαρίσει το θέμα δικαστικά, να υπάρξει άδεια από την Πολεοδομία, όχι να μπει ούτε εν κρυπτώ όπως κάναμε εμείς τότε με την Ευαγγελίστρια, αλλά να μπει με όλους τους νόμους τρόπους, τότε ο χώρος θα αξιοποιηθεί στο μέγιστο. Θα αξιοποιηθεί και ως χώρος πρασίνου, εγώ δεν έχω μάθει να μασάω τα λόγια μου και όταν υποστηρίζω κάτι, το υποστηρίζω με επιχειρήματα και όχι με φωνές και όχι να θέλω να εκμεταλλευτώ κάτι πολιτικά, όπως έκανε η Παράταξη... γιατί στην Παράταξη τη συγκεκριμένη που σήμερα έρχεται να μας πει ότι δεν θέλουμε το εκκλησάκι, συμμετέχουν άνθρωποι που συμμετείχαν στην Παράταξη του κ. Παπαμικρούλη που έδωσε την άδεια, όταν κυνηγούσε την εκκλησία της Ευαγγελίστριας. Πως έγινε αυτό τότε; Με μαγικό τρόπο; Αυτή είναι η υποκρισία: να έρχεσαι προεκλογικά για να πάρεις 5 ψηφάκια και να αλλάξεις άρδην αυτά που έλεγες και υποστήριζες.

Έρχομαι να πω και κάτι άλλο. Το πρώτο και βασικό για εμένα δεδομένο που δεν θα πρέπει να συζητείται καν και σας το είπα κ. Δήμαρχε, είναι η αφαίρεση της παράνομης πινακίδας στο συγκεκριμένο σημείο, που έχουν βάλει οι Άγιοι Ανάργυροι, ο Δήμος των Αγίων Αναργύρων. Αυτό νομικά θα σας το πει και η Νομική Υπηρεσία συνιστά αμφισβήτηση της νομής του χώρου. Όταν εγώ έρθω στο σπίτι σας και βάλω μια πινακίδα και λέω «αυτό ανήκει στον Τομπούλογλου» αμφισβητώ τη νομή του χώρου που έχετε, την ιδιοκτησία σας.

Δεν το έχετε κάνει κ. Δήμαρχε αυτό μέχρι τώρα. Κακώς δεν το έχετε κάνει και σας το έχω πει από την αρχή. Θα πρέπει να αφαιρεθεί με τη νόμιμη διαδικασία της Πολεοδομίας, γιατί ευτυχώς ο Δήμος της Νέας Χαλκηδόνας ο παλαιός Δήμος, έχει πολεοδομικές αρμοδιότητες, κάτι που δεν έχει η Νέα Φιλαδέλφεια. Γι' αυτό και υπαγόμαστε ως Νέα Φιλαδέλφεια στη Νέα Ιωνία πολεοδομικά, ενώ η Νέα Χαλκηδόνα έχει δική της Πολεοδομία.

Πρέπει να ενεργήσετε ώστε να αφαιρεθεί η παράνομη πινακίδα. Διότι όσο υπάρχει αυτό αποτελεί μια αμφισβήτηση της νομής του χώρου από το Δήμο των Αγίων Αναργύρων απέναντι στο δικό μας Δήμο.

Έρχομαι να πω εν κατακλείδι το εξής: η συγκεκριμένη περιοχή, το συγκεκριμένο κομμάτι θα πρέπει πρώτα απ' όλα να το κοιτάξουμε. Συμφωνώ και πάλι με αυτά που είπαν οι κάτοικοι όσον αφορά την εγκατάλειψη, είναι δεδομένο αυτό. Και δεν θα υπήρχε σήμερα καμία αντίρρηση εάν ο Δήμος όπως κοιτάζει το κέντρο της Νέας Φιλαδέλφειας ή της Νέας Χαλκηδόνας, κοιτάζε και το Κάτω Κουκλάκι, το οποίο δυστυχώς χωροταξικά επειδή μας χώρισε η εθνική οδός έχει παραμείνει από την άλλη πλευρά της εθνικής οδού και δεν υπάρχει ουσιαστικά η δημοτική παρουσία εκεί.

Και το λέω εγώ και επιτρέψτε μου να το πω στο α' ενικό, που το Κάτω Κουκλάκι το επισκέπτομαι πάρα πολύ συχνά. Το επισκέπτομαι από παλιά, ξέρετε ότι εκεί έχω το φίλο μου τον Ηλία Σταματελόπουλο και άλλους φίλους μου, το επισκέπτομαι συχνά, μου υποδεικνύουν πάρα πολλές φορές θέματα της περιοχής που είναι σε εγκατάλειψη και θα πω και κάτι τελευταίο.

Η συγκεκριμένη περιοχή δεν θα πρέπει να αφήσουμε να αμφισβητείται ότι ανήκει στο Δήμο μας εν τω συνόλω της και δεν μιλώ για το οικόπεδο. Διότι αύριο μπορούν να εμφανιστούν κάποιοι να κάνουν ένα υπόμνημα και να ζητήσουν να αλλάξουν τα όρια του Δήμου και δόθηκε η ευκαιρία αυτή τώρα με αυτό το πράγμα που γίνεται, δίνεται η ευκαιρία αυτή. Να μας πουν ότι «Ξέρετε, καλύτερα θα ήμασταν στους Αγίους Αναργύρους» και κάποιοι έχουν δίκιο που το λένε.

Τελειώνοντας θέλω να σας πω και κάτι άλλο ιστορικό. Η ανέγερση ναΐσκου στο Κάτω Κουκλάκι ξεκίνησε επί αείμνηστου Γιώργου Αποστολάκη. Ο Γιώργος Αποστολάκης ανταποκρινόμενος όχι στο αίτημα του τότε δεσπότη αλλά και κάποιων κατοίκων, ήθελε να γίνει ναΐδριο εκεί, σε διαφορετικό χώρο όμως, θα πρέπει να το πω και αυτό. Όχι στο συγκεκριμένο σημείο.

Η ανάγκη όμως -και αυτό απαντά σε κάποια κυρία η οποία προηγουμένως είχε τις απόψεις της- υπήρχε η λογική να γίνει ναός, όχι ότι δεν υπάρχει ανάγκη ναού, ο Αποστολάκης ήταν ένας άνθρωπος της πιάτσας, καθημερινά κυκλοφορούσε σε όλη την πόλη, ήξερε τη Νέα Χαλκηδόνα σα την τσέπη του. Άρα ήξερε ότι έπρεπε να γίνει ναός. Δεν είχε επιλέξει το σημείο αυτό, άλλο σημείο έχει επιλέξει και για λόγους κυρίως εκκλησιαστικούς δεν προχώρησε το θέμα τότε.

Αυτά απαντούν σε όσα ερωτήματα ή θέματα έχουν τεθεί και αυτά τα οποία είπα είναι όλα αποδεικνυόμενα με επιχειρήματα. Εγώ παραμένω στη θέση την οποία έχω και αρχικά και προσωπικά αλλά και οι συνεργάτες μου και η Παράταξή μας υιοθετήσει ότι το συγκεκριμένο προκάτ ναϊδριο των 70 τετραγωνικών όχι μόνο θα εξυπηρετήσει τις ανάγκες της περιοχής εκκλησιαστικά το ένα ζήτημα είναι αυτό, στην ουσία όμως θα αναβαθμίσει τον συγκεκριμένο χώρο και την ευρύτερη περιοχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ. Συζητάμε το γνωστό θέμα και κατά τη γνώμη μας είναι φανερή η προσπάθεια που γίνεται από τη Διοίκηση αλλά και από άλλες δυνάμεις να πεταχτεί η μπάλα στην εξέδρα, μιλάω για το ιδιοκτησιακό. Λες και μιλάμε για διαφορετικές χώρες. Άμα με την ίδια αποφασιστικότητα οι Κυβερνήσεις μας στέκονταν σε άλλα ζητήματα που άπτονται των συνόρων για τα συμφέροντα του λαού, θα ήταν διαφορετική η κατάσταση αλλά είναι τέτοιες οι Κυβερνήσεις που διαπραγματεύονται και τα σύνορα και την επικράτεια της χώρας και τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Φυσικά θα δούμε και την τελική απόφαση του Δικαστηρίου η οποία όμως είναι αδιάφορη για την ουσία του θέματος. Γιατί το θέμα δεν είναι σε ποιον Δήμο ανήκει και όλοι ξέρουμε με τα Κτηματολόγια ειδικά όσοι είμαστε από χωριό τι σημαίνει και εγγραφή σε Κτηματολόγιο.

Παρεμπιπτόντως υπήρχαν κι άλλα πράγματα στο Κάτω Κουκλάκι, δεν υπάρχει μόνο η πλατεία η οποία θα γίνει ναός. Υπήρχε και πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, το οποίο το έκαναν σταθμό μεταφόρτωσης απορριμμάτων, προσωρινά κι αυτό. Άλλο ένα προικιό.

Στο γαιϊτανάκι του αποπροσανατολισμού περί του ιδιοκτησιακού μπήκε πρόσφατα κι ένα δελτίο Τύπου που μας στάλθηκε και ο τοπικός ΣΥΡΙΖΑ -αλίμονο, λείπει ο Μάης από τη Σαρακοστή!- και καταλάβαμε ότι ούτε λίγο ούτε πολύ ότι αν ήταν η πρώτη παραχώρηση και όχι η δεύτερη, και αν δεν υπήρχαν αντιδράσεις κανένα πρόβλημα. Είναι ένα πράγμα όπως η καταβρόχθιση του Ελληνικού από τη Development και τους επενδυτές, που έχει φαρδιά - πλατιά τις υπογραφές των βουλευτών και της ψήφου και της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ.

Κύριοι της Διοίκησης και αυτών των Κομμάτων που διαχειρίζεστε αυτό το σύστημα, δεν είναι τσιφλίκι των Δημοτικών Αρχών και των διαχειριστών της εξουσίας οι δημόσιες εκτάσεις να τις δίνετε αριστερά και δεξιά. Δεν είναι οικόπεδο που βρήκατε από τον παππού σας.

Ανήκουν στο λαό και πρέπει να αποτελούν πραγματική λαϊκή ιδιοκτησία, δηλαδή να ικανοποιούν τις ζωτικές λαϊκές ανάγκες που υπάρχουν και οι ζωτικές λαϊκές ανάγκες αυτή τη στιγμή είναι για ελεύθερο, κοινόχρηστο χώρο. Το ζήτημα που τίθεται, δεν είναι ποιος θα ποτίζει και θα κλαδεύει, γιατί ούτε αυτό κάνει ο Δήμος μας, μακάρι να το έκανε.

Είναι να μην αφαιρεθεί ο χώρος, η νομή του χώρου όπως λέτε νομικά, η χρήση του χώρου από αυτούς που πραγματικά ανήκει: τους κατοίκους και τις λαϊκές οικογένειες της γειτονιάς τους οποιούς δυστυχώς ο Δήμος τους έχει γραμμένους εδώ και πάρα πολλά χρόνια και οι Κυβερνήσεις.

Και δεν είναι κολλήγοι ή πελάτες οι δημότες σε ένα τσιφλίκι, αν θα είναι σε αυτό ή αν θα είναι στο άλλο. Είναι εργαζόμενοι, είναι αυτοαπασχολούμενοι, είναι συνταξιούχοι που έχουν δικαιώματα.

Εγείρεται το θέμα της νομιμότητας. Για μας είναι καθαρό ότι η συζήτηση που διεξάγουμε γίνεται σε ένα δεδομένο πλαίσιο πολύ εχθρικό για τις λαϊκές ανάγκες και την προστασία του περιβάλλοντος, είναι δεδομένο. Δάση, ακτές, ελεύθεροι χώροι, όλα παραδίδονται θυσία στο βωμό της ακόρεστης δίψας για το επιχειρηματικό κέρδος.

Είχαμε το Νόμο 8280 της Νέας Δημοκρατίας τον οποίο όχι μόνο διατήρησε η επόμενη Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και επέκτεινε τις δυνατότητες για επιχειρηματικές δραστηριότητες σε κρατικά δάση, για τουριστικά χωριά και επιχειρήσεις, για κατοικίες, για βιομηχανίες, για Α.Π.Ε., για να μην αναφερθούμε στις περίφημες οικιστικές πυκνώσεις.

Συνεχίσαμε με τον κατάπτυστο νόμο του Χατζηδάκη το '20 που έφτασε τη δυνατότητα να επιτρέπει ακόμη και ανέγερση ξενοδοχείων και λατομείων ακόμη και σε προστατευόμενες περιοχές NATURA λέω για το τι είναι νόμιμο. Να μην συζητήσω την προστασία του Ολύμπου δια της εισαγωγής εισιτηρίου. Αυτά είναι γνωστά.

Κατά τη γνώμη μας όμως δεν εξηγούν την κατάσταση. Δεν εξηγούν για παράδειγμα πως είναι δυνατόν η Δημοτική Αρχή με τόσο επιμονή

και τόσο φανατισμό, με τόση ενεργητικότητα που δεν δείχνει όταν πρόκειται να συντηρήσει μια παιδική χαρά, ένα σχολείο, ένα παγκάκι επιμένει σε μια απόφαση που όχι μόνο είναι αντιλαϊκή αλλά συναντά την κατακραυγή όλων, ανεξάρτητα το τι πιστεύουν στην περιοχή, τι ψηφίζουν.

Και μάλιστα με επιδίωξη για να τοποθετηθεί εκεί κατασκευή που κινείται εκτός κι αυτής της κουτσουρεμένης για το περιβάλλον και αρνητικής για τα λαϊκά συμφέροντα σημερινής νομιμότητας, που ακόμη και αυτή απαγορεύει τη δόμηση στο συγκεκριμένο χώρο. Γιατί αυτή η επιμονή; Για ποιο λόγο αρνηθήκατε έστω και τη συζήτηση, εφόσον λέτε ότι αυτή η απόφαση θα παρθεί; Φτάνοντας στο σημείο να καλεί ο κ. Βούρος στην προηγούμενη συνεδρίαση τη Δημοτική Αστυνομία να παρέμβει ενάντια στους κατοίκους.

Το ερώτημα δεν εξηγείται ούτε με το σενάριο αναζήτηση ψήφων σε θολά νερά, ή τέλος πάντων να κάνουμε τον καλό στη μητρόπολη. Ούτε με την πάγια πολιτική σας να εκχωρείτε κομμάτι – κομμάτι το Δήμο και τις υπηρεσίες σε τρίτους, γιατί αυτή είναι μια πάγια τακτική. Από τον ηλεκτροφωτισμό, στους Παιδικούς Σταθμούς και από το δημόσιο χώρο στην κοινωνική πολιτική που ήταν στο 1^ο θέμα.

Η γνώμη μας είναι ότι η συγκεκριμένη περίπτωση έχει διαστάσεις οι οποίες είναι πιο μακρόχρονες και είναι και συγκεκριμένες. Εκτιμούμε ότι είναι σε ένα πλαίσιο που επιδιώκεται συστηματικά η της διολισθήσεως υπονόμησης της όποιας προστασίας του ελεύθερου χώρου και σε συνέχεια η εισαγωγή de facto παρεκκλίσεων και τελικά η νομιμοποίησή τους προς όφελος γενικότερων επιχειρηματικών σχεδίων που θέλουν ελεύθερα τα χέρια τους για γρήγορο κέρδος. Ειδικά στην περιοχή.

Γιατί στην περιοχή; Γιατί είναι γνωστό ότι με ευθύνη των Κυβερνήσεων και των Περιφερειακών Αρχών και γενικότερα των τοπικών Αρχών της Νέας Δημοκρατίας, του ΣΥΡΙΖΑ από το 2014 προωθείται στην ευρύτερη περιοχή μιας ευρείας έκτασης αστική ανάπτυξη με επίκεντρο τη δημιουργία εμπορικού συμπλέγματος με δομές τουρισμού, πολιτισμού, αθλητισμού και εμπορίου στο όνομα της οποίας θυσιάζονται ελεύθεροι χώροι και πιεστικές λαϊκές ανάγκες.

Το άλσος προορίζεται να αποτελέσει το πράσινο προαύλιο των επενδύσεων αυτών στην περιοχή. Ότι στο όνομα της αναβάθμισής του

προωθείται η υπονόμηση του δασικού του χαρακτήρα, διαμορφώνονται Ζώνες επιχειρηματικής δραστηριότητας, περιορίζεται η ελεύθερη πρόσβαση.

Η αρχική άρση για παράδειγμα των διολισθήσεων του δασικού χαρακτήρα για 6 στρέμματα που δόθηκαν για το γενικότερο έργο του γηπέδου και τους πεζοδρόμους ακολούθησε η κατατόμηση ενός ακόμη τμήματος για τη διαμόρφωση αναβαθμών στο νότιο τμήμα.

Η αλλαγή της διαχειριστικής του άλσους ακολούθησε η ανατροπή της ΑΕΠΟ για την υπογειοποίηση, έργο της Περιφέρειας και τη χωροθέτηση μιας εν δυνάμει εμπρηστικής βόμβας του κοντέινερ ηλεκτρομηχανολογικών συστημάτων της υπογειοποίησης εντός του άλσους, για να μη θίγεται η αισθητική.

Και θυμίζουμε ότι είναι 50 μέτρα πιο πέρα από το σημείο που είχε ζητήσει η INTRAKAT αρχικά να χωροθετηθεί η περιοχή μέσα στο άλσος για απόθεση μπαζών και όλα αυτά fast track με μόνιμη επωδό μη τα σκαλίζουμε για να τελειώνουν τα έργα.

Εδώ δουλεύει ο κρατικός μηχανισμός όχι μόνο τούρμπο, με υπερηχητικούς πυραύλους, σαν αυτούς που βλέπουμε να πέφτουν στην Ουκρανία! Στα άλλα, για να βαφτεί κανά σχολείο, με τον αραμπά.

Θυμόμαστε για παράδειγμα ότι την επιχείρηση να μισθωθεί τον Δεκέμβρη του 2019 η λίμνη του άλσους σε ιδιώτη χωρίς καν άδεια από το Δασαρχείο, ακολούθησε η ανοχή στο απίστευτο περιστατικό του rave party και το οποίο περιμένουμε ακόμη με ενδιαφέρον τις απαντήσεις.

Την επέκταση της μουσικής στη λογική της πόλης διασκεδαστήριο, ακολούθησε η επίσημη προσπάθεια άρσης της προστασίας του προσφυγικού συνοικισμού, με γενίκευση της εστίασης παντού.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα του ουδέν μονιμότερο του προσωρινού και της νομιμοποίησης του άνομου είναι η καταστροφή του πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής και η μετατροπή του σε σταθμό μεταφόρτωσης απορριμμάτων παρά το γεγονός ότι πρόκειται για παραποτάμια έκταση, κυριολεκτικά πάνω στον Κηφισό, όμορη στο Δήμο Αγίων Αναργύρων ο οποίος πάλι δεν ρωτήθηκε, παρά το γεγονός ότι ζώνεται από παντού από σκουπίδια. Μιλάμε για την ίδια περιοχή την ίδια γειτονιά.

Θυμίζουμε ότι ο προσωρινός ΣΜΑ έγινε νόμιμος και μόνιμος με το νόμο Χατζηδάκη που είπαμε πιο πριν, άρα τα γενικότερα επιδρούν και στην πόλη μας, που μεταξύ άλλων κατάργησε και εθνικούς δρυμούς και με τη στήριξη αυτός ο νόμος της Δημοτικής Αρχής.

Ποιο είναι το καινούργιο στοιχείο που έχουμε και το επικίνδυνο; Κατά τη γνώμη μας το επικίνδυνο νέος στόχος της Δημοτικής Αρχής που εισάγει, είναι η ιδέα της δόμησης σε περιοχές εκτός πολεοδομικού σχεδίου και μάλιστα σε Ζώνες παραποτάμιες ή πάνω από ρέματα υπογείων υδάτων. Αυτό είναι το καινούργιο που έχουμε εδώ.

Και όπως έχει γίνει συχνά στο παρελθόν σε αυτό τον τόπο, η νομιμοποίηση του πολεοδομικά αυθαιρέτου δυστυχώς πολλές φορές γίνεται μέσω της ναοδομίας, αξιοποιώντας για αλλότριους σκοπούς τα θρησκευτικά ειλικρινή αισθήματα του λαού μας και θα είναι πραγματικά λυπηρό αν η μητρόπολη αφήσει να εργαλειοποιηθεί η κατανοητή και θεμιτή επιθυμία της να επεκτείνει τη δραστηριότητά της για επιδιώξεις που εμείς θα τις λέγαμε άνομες.

Το προηγούμενο αυτό που πάει να δημιουργηθεί, θα αξιοποιηθεί για να μπουν στο στόχαστρο εκτεταμένες παραποτάμιες Ζώνες για τις οποίες έχει ρίξει ήδη τυχोδιωκτικές η Δημοτική Αρχή αλλά και επιχειρηματικά συμφέροντα. Θυμίζουμε τη συζήτηση για τον Ποδονίφτη και τον εγκιβωτισμό του, θυμίζουμε τη συζήτηση για την περιοχή Μπριτάνια Γιαμπουρά, όπου έχει εκδηλωθεί έντονο ενδιαφέρον γενικότερα. Θυμίζουμε για περιοχές πέριξ του Κηφισού, χωρίς να εξαιρούμε τη μεγάλη έκταση των πρώην ΚΑΤΕ.

Είναι ελπιδοφόρα κατά τη γνώμη μας η κινητοποίηση των κατοίκων, των Σωματείων, των μαζικών φορέων και σίγουρα είναι κάτι που ενοχλεί. Ο αυταρχισμός που αποπνέει η Διοίκηση αποτελεί ομολογία αδυναμίας, εκφράζει φόβο όταν σηκώνουν κεφάλι οι λαϊκές οικογένειες.

Από την άλλη ο συντονισμός μιας μεγάλης γκάμας πολιτικών δυνάμεων που συγκλίνουν είναι θετικό ότι τροφοδοτεί τη δυσπιστία των κατοίκων και θα πρέπει να οξυνθεί, κατά τη γνώμη μας.

Λύσεις μπορεί να δώσει ο οργανωμένος και συντονισμένος αγώνας, η αναμονή για σωτήρα μέσα από την αλλαγή διαχείρισης στην Κυβέρνηση στο Δήμο και την Περιφέρεια φέρνει μόνο διαψεύσεις και

απογοήτευση και νομίζουμε ότι με τη στήριξη και την κινητοποίηση των κατοίκων είναι δυνατό και ο ναός να μη μπει, αλλά και αυτή η εγκαταλελειμμένη λωρίδα και περιοχή να μπορέσει να κερδίσει αυτά που της αξίζει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Επειδή αναφέρθηκε ο κ. Σερετάκης στο θέμα της ΑΕΚ θέλω να πληροφορήσω το Σώμα το εξής: τέλος Ιουλίου το γήπεδο είναι έτοιμο και 20 Ιουνίου φυτεύεται. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιάς, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος και πάντα προσπαθώ, εκτός αν υπάρχουν διακοπές που ελπίζω να μην υπάρχουν.

Να πω κατ' αρχάς ότι οι κάτοικοι που παρίστανται εδώ και διαμαρτύρονται για την κατάσταση στο Κάτω Κουκλάκι, έχουν δίκιο λέγοντας ότι θέλουν παρόντα το Δήμο, ότι αυτή η περιοχή παρουσιάζει μια εικόνα που δεν τυχάνει της προσοχής ενδεχομένως που τυχάνουν άλλες περιοχές. Έχουν δίκιο. Αυτό συμβαίνει σε όλες τις «ακριτικές» περιοχές της πόλης.

Ακούμε τα ίδια παράπονα από κατοίκους σε πολλές ακριτικές περιοχές της πόλης, κυρίως από το ότι δεν είναι η παρουσία του Δήμου ενεργή εκεί. Αλλά και από πλευράς καθαριότητας και από πλευράς πρασίνου σίγουρα ο Δήμος μας μπορεί και πρέπει ίσως να υπερβάλλει και να προσέξει αυτές τις περιοχές λίγο περισσότερο. Ακριβώς γιατί είναι ακριτικές και έχουν το δίκιο τους οι κάτοικοι. Αυτό ως γενική αρχή.

Πάμε στο δεύτερο που επίσης θέλω να πω. Το θέμα που συζητάμε έχει δυο βασικές εκφάνσεις. Η πρώτη είναι το ιδιοκτησιακό, το οποίο δεν είναι να το ξεπερνάμε έτσι. Επιχειρήθηκε από συναδέλφους να ξεπεραστεί το ιδιοκτησιακό θέμα, η διεκδίκηση που κάνει ο Δήμος των Αγίων Αναργύρων όπως σωστά είπε ο κ. Τομπούλογλου δεν είναι μόνο διεκδίκηση της νομής, είναι και της κυριότητας ακόμη πιο βαρύ. Η νομή είναι σίγουρο γιατί το κάνει με την πινακίδα, αλλά διεκδικεί και την κυριότητα, έτσι δήλωσε και στο Δικαστήριο και κατέθεσε και κάποια έγγραφα γι' αυτό.

Να εκφράσω εδώ επίσης την πεποίθησή μου όπως σωστά είπε ο πρώην Δήμαρχος ο κ. Βασιλόπουλος ότι εγώ θεωρώ τουλάχιστον ότι όλοι οι

παριστάμενοι δημοτικοί σύμβουλοι θεωρούν ότι αυτή η περιοχή είναι στην ιδιοκτησία του Δήμου. Το θεωρώ δεδομένο και τώρα αν υπάρχει κάποια άλλη άποψη σε κάποια Παρατάξη όπως είπε ο κ. Τομπούλογλου με τον κ. Κατερίνη, αυτό πράγματι είναι ένα σοβαρό θέμα το οποίο πρέπει να το αντιμετωπίσουν οι Παρατάξεις. Οι Παρατάξεις έχουν πολλούς ανθρώπους μέσα, που μπορεί να έχουν διαφορετικές απόψεις.

Θεωρώ δεδομένο και αυτό πρέπει να βγει από το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνο και ομόθυμο ότι όλοι μας εδώ επικεφαλής και μη επικεφαλής συμφωνούμε ότι η ιδιοκτησία αυτή είναι ιδιοκτησία του Δήμου μας. Αυτό να ακουστεί και να καταγραφεί και προς τους διεκδικητές.

Σε αυτό το σημείο μην παρεξηγηθεί ο κ. Βασιλόπουλος θεωρώ και με δεδομένο αυτό που είπα ότι θεωρεί και εκείνος ότι αυτό είναι ιδιοκτησία του Δήμου μας ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα εγώ το δήλωσα ρε Τάσο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αυτό λέω Άρη, σου είπα να μη με διακόψεις δεν θα πω κάτι σε αυτό. Θεωρώντας δεδομένο ότι πράγματι και με πράξεις και με λόγια για να σε καλύψω, έχεις αποδείξει ότι θεωρεί αυτό το χώρο δικό μας, με τη δήλωσή του στο Κτηματολόγιο αλλά και με τα λόγια σου, θεωρώ λάθος επικοινωνιακό το ότι είχες κοινή παρουσία τότε στη συγκέντρωση που είχε γίνει με το Δήμαρχο των Αγίων Αναργύρων ο οποίος λίγο πριν λίγο μετά δεν είμαι σίγουρος αν το έκανε μπροστά σου, διεκδικούσε καθαρά τον χώρο για τους Αγίους Αναργύρους.

Θεωρώ δηλαδή ότι ενδεχομένως θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί ως επιχείρημα και από το Δήμαρχο Αγίων Αναργύρων εναντίον του Δήμου μας. Θα έπρεπε ενδεχομένως να γίνει μια συγκέντρωση εφόσον ήθελε να την κάνει η "Δύναμη Πολιτών", να γίνει όμως χωρίς να παρίσταται εκεί ο Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων ο οποίος φύτευσε δέντρα, έβαλε ταμπέλες και διεκδικεί το χώρο για δικό του. Αυτό επικοινωνιακά το λέω.

A. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Οι κάτοικοι έκαναν τη συγκέντρωση δεν την έκανε η "Δύναμη Πολιτών".

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εγώ αν ήμουν εκεί και έβλεπα το Δήμαρχο να βάζει ταμπέλες, θα έφευγα. Αυτό λέω. Αν ήμουν μπροστά και έβλεπα το Δήμαρχο

όμορου Δήμου να βάζει ταμπέλα και να λέει «Δήμος Αγίων Αναργύρων» σε δικό μου χώρο, θα έφευγα. Αυτό λέω απλώς.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Το είπε όμως. Είπε ότι αυτός ο χώρος είναι δικός μας, εκείνη την ημέρα. Το είπε; Το είπε, το ακούσαμε. Είπε από το μικρόφωνο ότι αυτός ο χώρος είναι των Αγίων Αναργύρων.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε οι ιδιοκτησίες δεν προσδιορίζονται με κουβέντες. Αποδεικνύονται με έγγραφα, υποθηκοφυλακεία, Κτηματολόγια, συμβόλαια και τα λοιπά.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Γρετζελιά δεν σας διέκοψα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... λέτε αηδίες...

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αηδίες λέω; Το ποιος λέει αηδίες εδώ πέρα, νομίζω είναι φανερό αλλά δεν θα σας απαντήσω. Ούτε ξέρεις τι λες πια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Κωνσταντινίδη ολοκληρώστε τον συλλογισμό σας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχει διατάραξη της νομής εδώ.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είναι η ιδιοκτησία ένα θέμα πολύ σημαντικό. Το δεύτερο θέμα η ουσία το είπε ο κ. Τομπούλογλου έχω το κακό να είμαι τελευταίος που μιλάω από τους επικεφαλής οπότε κάποια από αυτά που θέλω να πω, έχουν καλυφθεί.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι με συγχωρείτε δεν θέλω να είμαι αιχμηρός αλλά δεν μπορώ να βρω άλλη λέξη, μιλάμε για κάποιου είδους υποκρισία. Μιλάμε για 70 τ.μ. ναΐσκο σε ένα χώρο 500 τετραγωνικών και μιλάμε για το αγαθό υπεράνω όλων την προστασία του περιβάλλοντος που όμως όταν υπάρχουν άλλες ανάγκες και υπήρξαν διαχρονικά, ήρθε δεύτερο και τρίτο και τέταρτο ως αγαθό στην κλίμακα.

Τι θέλω να πω. Όταν υπήρχε ανάγκη να έχουμε τα οχήματα των σκουπιδιών στο άλσος, το περιβάλλον δεν ήταν πρώτο αγαθό και δικαίως θα σας πω εγώ. Τότε πράγματι η αποκομιδή και η εύρυθμη λειτουργία του Δήμου και των οχημάτων καθαριότητας μπορεί για λίγο, για κάποιες δεκαετίες, να πήγαινε πίσω την προστασία του περιβάλλοντος και την αγάπη μας γι' αυτό. Τότε το περιβάλλον ήταν δεύτερο.

Το ίδιο και με το φιλοζωικό. Ο φιλοζωικός πόσα χρόνια είναι στο άλσος σε χώρο πρασίνου; Και εκεί η ανάγκη μας για να προστατεύουμε τα ζώα και μάλιστα αυτό συνέβη και πρόσφατα, είναι πρώτη από την αγάπη μας για την προστασία του περιβάλλοντος. Η προστασία του περιβάλλοντος έπεται.

Άρα ας μη μιλάμε με κάποιου είδους υποκρισία. Πράγματι η προστασία του περιβάλλοντος στη σύγχρονη εποχή είναι μείζον θέμα, αλλά να μην υπερβάλλουμε γιατί όπως τα παρουσιάζουν κάποιοι συνάδελφοι εδώ, είναι σα να γίνεται εκεί στα 500 μέτρα του κοινόχρηστου χώρου και όχι του χώρου πρασίνου, 500 μέτρα ναός. Μιλάμε για ένα ναΐσκο 70 τετραγωνικών σε μια περιοχή 500 μέτρων.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Γιατί με διακόπτεις Άρη; Σε διέκοψα εγώ; Το έχω ξαναπεί: η δημοκρατική μας ευαισθησία πρέπει να αποδεικνύεται και στην πράξη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε σας παρακαλώ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρη αν είσαι δημοκράτης, θα σέβεσαι την άποψή μου. Αν είσαι δημοκράτης θα το δείξεις εμπράκτως και θα σέβεσαι την άποψή μου, θα την ακούσεις και μετά θα την κρίνεις. Στην πράξη φαίνεται η δημοκρατική μας ευαισθησία, όχι στα λόγια. Εγώ άκουσα τι είπες. Σε διέκοψα; Σεβάσου λοιπόν, η δημοκρατία απαιτεί το σεβασμό της άλλης άποψης, το ξέρεις. Αλλιώς κι εγώ είχα αντίρρηση σε αυτά που είπες.

Πάμε στο ναΐσκο. Εκεί λένε οι κάτοικοι και δικαίως και εδώ θα συμφωνήσω με τον κ. Τομπούλογλου -δεν είναι και πολύ σύνηθες αυτό, αλλά κάποιες φορές συμβαίνει, αυτό δείχνει ότι δεν υπάρχει και μανία, δεν υπάρχει μια εμμονή, γιατί η εμμονή είναι κακό πράγμα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη, μην προκαλείτε το διάλογο γιατί μετά θα σας διακόπτουν.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρα θέλω να πω ότι πράγματι επειδή επισκέφθηκα κι εγώ αυτό τον χώρο, τον έχω επισκεφθεί αρκετές φορές ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εντάξει δεν πειράζει, θα με ακούσετε και μετά μπορείτε να μιλήσετε.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κύριε, δώστε το δικαίωμα να πει την άποψή του, σας παρακαλώ κύριε εδώ δεν φωνάζουμε. Αν θέλατε τον λόγο, να τον παίρνατε πριν, σας παρακαλώ.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν τον παίρνεις τώρα!

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Με το έτσι θέλω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ φίλε, θέλεις να σε βγάλω έξω; Σε παρακαλώ άφησε το Συμβούλιο να συνεδριάσει. Τι είναι αυτά τα πράγματα;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σε παρακαλώ επίτρεψέ μου, εγώ ούτε δεν βρίζω κανέναν, ούτε μιλάω εναντίον κανενός προσωπικά, σε παρακαλώ. Μην ξαναγίνει το ίδιο και μιλάτε πάνω στον άλλον γιατί αυτό δείχνει μια θέληση φίμωσης, η φίμωση δεν είναι δημοκρατία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη σας παρακαλώ ολοκληρώστε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρα ο ναϊσκος κατά την άποψή μου των 70 τετραγωνικών σε ένα χώρο 500 τετραγωνικών, κατά τη γνώμη μου θα αποτελέσει μια δυνατότητα κοινωνικοποίησης των κατοίκων. Τι εννοώ; Κάτοικοι που έχουν ανάγκη ειδικής προστασίας είναι και οι ηλικιωμένοι και οι ηλικιωμένοι άνθρωποι που είναι αρκετοί στο Δήμο μας και στο Κάτω Κουκλάκι, θέλουν ένα χώρο στον οποίο μπορούν να πηγαίνουν, να εκτελούν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα, αλλά και να συνυπάρχουν.

Οι ηλικιωμένοι άνθρωποι που έχουν την ανάγκη μας και την ανάγκη της ρύθμισης από το Δημοτικό Συμβούλιο δεν μπορούν να κάνουν γυμναστική σε υπαίθρια όργανα και ο μονόδρομος στο να γίνει κάτι τέτοιο σε αυτά τα λίγα 70 τετραγωνικά μέτρα φαίνεται και ως επιχείρημα το λέω αυτό, από αυτό που είπε ο κ. Βασιλόπουλος ότι έψαχναν πέντε χρόνια να βρουν εκεί οικόπεδο για να κάνει κάτι για το Δήμο και δεν βρέθηκε πουθενά.

Και εδώ λέμε ότι είναι ένας χώρος αυτός κοινόχρηστος και όχι χώρος πρασίνου. Αν ήθελε ο κ. Βασιλόπουλος να τον ορίσει ως χώρο πρασίνου, θα τον είχε ορίσει ως τέτοιο στο Κτηματολόγιο και πράγματι δεν θα

μπορούσαμε να μιλήσουμε τώρα, αν ήταν χώρος πρασίνου. Είναι παρανόηση. Ούτε καν θα μπορούσαμε να είχαμε συνεννοηθεί, να είχαμε συνέλθει.

Άρα τα δυο θέματα εδώ που ανακεφαλαιώνοντας να έχουμε υπόψη μας: πρώτον το ιδιοκτησιακό ως κόρη οφθαλμού. Το δεύτερο είναι να μην είμαστε υποκριτές και θεωρούμε ότι δεν αγαπάμε το περιβάλλον και το καταστρέφουμε όταν κάνουμε ένα προκάτ ναΐσκο 70 τετραγωνικών σε ένα χώρο 500 τετραγωνικών μέτρων.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ακούστε κύριε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη σας παρακαλώ μην προκαλείτε διάλογο και ολοκληρώστε τη σκέψη σας επιτέλους.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Γιατί κ. Πρόεδρε δεν με αφήνετε; Έχω μιλήσει λιγότερο απ' όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν έχετε μιλήσει λιγότερο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σοβαρά; Από τον κ. Σερετάκη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε μιλήσει λιγότερο, παρακαλώ ολοκληρώστε τη σκέψη σας.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ολοκληρώνω και λέω: δεν υπάρχει καμία καταστροφή του περιβάλλοντος, να μην είμαστε υπερβολικοί και να μη δημιουργούμε εντυπώσεις. Αυτός ο χώρος θα λειτουργήσει ως χώρος συνάντησης ειδικά των ηλικιωμένων ανθρώπων, άρα ο Δήμος και η πολιτεία θα είναι εμφανής σε αυτό τον χώρο, κάτι που ζητάει η περιοχή. Αυτό ζητάτε: να φαίνεται ο Δήμος, να υπάρχει ο Δήμος εδώ, να υπάρχει η πολιτεία.

Και αυτό συνολικά νομίζω ότι δεν μπορούμε να το παραβλέψουμε. Ας μη θεωρούμε λοιπόν καταστροφή αυτό που πάει να γίνει, μάλλον ως ευκαιρία συνάντησης και κοινωνικοποίησης και ανάδειξης της περιοχής. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί συμπολίτες εδώ πρέπει να βάλουμε σε σειρά και σε τάξη πράγματα που δεν γνωρίζετε και το να μη γνωρίζουν οι συμπολίτες μας τους

δικαιολογώ, το να μη γνωρίζουν οι δημοτικοί σύμβουλοι που κάθονται να συζητήσουν ένα θέμα, το θεωρώ απαράδεκτο.

Η Νέα Χαλκηδόνα ιδρύθηκε το 1934 και οριοθετήθηκε μαζί με τους υπόλοιπους Δήμους το 1938 με φυσικά όρια τον Ποδονίφτη και τον Κηφισό. Αυτά είναι τα όρια τα οποία χαρακτήριζαν τα όρια του Δήμου Νέας Χαλκηδόνας και των Αγίων Αναργύρων και του Δήμου Αθηναίων.

Το 1968 έγινε διαπλάτυνση της εθνικής οδού. Εκεί πάρθηκε μια απόφαση που λέει ότι ειδικά στη Νέα Χαλκηδόνα που έγινε η διαπλάτυνση και σκεπάστηκε το ρέμα το κομμάτι το οποίο σκεπάστηκε ονομάστηκε γεωτεμάχιο. Τα γεωτεμάχια έχουν όλα τα στοιχεία των πολεοδομικών διατάξεων. Αυτό σας το λέω είναι με ΦΕΚ και ό,τι λέω τα λέω μέσα από ΦΕΚ. Το οποίο μπορεί πρώτον κατά τις διατάξεις της παρ. 5 και του άρθρου 20 Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης ο εκ μεταφοράς εκ της επικάλυψης ρέματος προς διάνοιξη και κατασκευή της εθνικής οδού Αθηνών – Θεσσαλονίκης προελθόντας εντεύθεν χώροι εντός των διοικητικών ορίων των Δήμων και Κοινοτήτων της τέως διοικήσεως πρωτεύουσας περιέρχονται από την αποκλειστική αρμοδιότητα τούτων αποτελούμενη περιουσία ώστε διεπόμενοι υπό των διατάξεων του άρθρου 187 του δημοτικού και κοινοτικού Κώδικα προορίζονται σε έργα κοινής ωφέλειας ως κατασκευής επ' αυτών δημοτικών και κοινοτικών καταστημάτων, Παιδικών Σταθμών, αθλητικών εγκαταστάσεων και λοιπών.

Αυτά λέει το διάταγμα, εγώ δεν μιλάω αυτή τη στιγμή στον αέρα, ούτε μιλάω για μού 'ρθε να μιλήσω, εγώ μιλάω εδώ. Ερχόμαστε και λέμε: από το 2008 ο Δήμος Νέας Χαλκηδόνας στο Κτηματολόγιο δήλωσε το 90% που του ανήκει η επιχωμάτωση του Κηφισού. Αυτό καμία αντίρρηση τότε το κτηματολογικό γραφείο των Αγίων Αναργύρων δεν έφερε.

Και γίνεται ξανά από τη Διοίκηση Βασιλόπουλου το '19 και μας το παραχωρεί το Κτηματολόγιο, καμία άλλη απαίτηση δεν είχε το γραφείο των Αγίων Αναργύρων. Ερχόμαστε σήμερα και λέμε το ιδιοκτησιακό έχει με νόμους και διατάξεις τελειώσει. Ανήκει στο Δήμο της Νέας Χαλκηδόνας και δεν μπορεί κανείς ούτε σπιθαμή να πάρει. Αυτό είναι τελειωμένο.

Ερχόμαστε στο εξής: πως μπορεί να χρησιμοποιηθεί αυτός ο χώρος. Κύριοι είστε εδώ μηχανικοί, υπάρχει ΦΕΚ πρασίνου; Για να πείτε ότι

αυτή τη στιγμή δεν έχετε το δικαίωμα να καταπατήσετε το ΦΕΚ πρασίνου, πρέπει να υπάρχει ΦΕΚ πρασίνου. Υπάρχει; Δεν υπάρχει πουθενά και γι' αυτό τον λόγο μπορεί να δημιουργηθούν διάφορα πράγματα. Και πράσινο μπορεί να δημιουργηθεί, αρκεί να το θέλεις, αλλά μπορούν να δημιουργηθούν κι άλλες χρήσεις.

ΜΕΛΟΣ: Τι χρήσεις;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Λέει εδώ δημοτικά καταστήματα, Παιδικοί Σταθμοί.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... είναι παράνομο πολεοδομικά

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Μιλάτε στον αέρα. Και όταν μιλάς στον αέρα, εδώ σε έχω. Εδώ! Μου αρέσει αυτή τη στιγμή που λέτε πράγματα που δεν μπορείτε να τα στηρίξετε πουθενά.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κυρία Αντιπρόεδρε ο κύριος παρεμβαίνει χωρίς να υπάρχει λόγος.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, συνεχίστε κ. Κουτσάκη.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ο κύριος που παρεμβαίνει χωρίς λόγο είχε τις ίδιες απόψεις και για το γήπεδο της ΑΕΚ, είχε τις ίδιες απόψεις για διάφορα πράγματα. Δεν θα παρεμβαίνετε όταν δεν έχετε στοιχεία θα δέχεστε τα στοιχεία. Τελείωσε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ συνεχίστε κ. Κουτσάκη.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Να μη με διακόπτουν, για να συνεχίσω. Εγώ δεν ήρθα εδώ να κάνω ένα λόγο, οι κάτοικοι από την πλευρά τους έχουν την άποψή τους, σεβαστή. Αλλά και το Δημοτικό Συμβούλιο παίρνει αποφάσεις που πρέπει και οι κάτοικοι να τις σέβονται γιατί το Δημοτικό Συμβούλιο αυτό τους εκπροσωπεί.

Όσον αφορά για την εγκατάλειψη που ήρθαν όλοι και είπαν του Κάτω Κουκλακίου, εγώ είμαι κάθε μέρα, το πρωί ξεκινάω από εκεί. 6 η ώρα το πρωί είμαι εκεί ...

ΜΕΛΟΣ: Δεν σας έχουμε δει ποτέ.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ αλλά λέτε ψέματα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: παρακαλώ αφήστε τον να τελειώσει.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εγώ 6 η ώρα το πρωί είμαι εκεί και με οδοκαθαριστές και με σκούπες και με τα πάντα. Δεν άφησα ούτε μια στιγμή το Κάτω Κουκλάκι απεριποίητο με όλες τις δυνατότητες.

ΜΕΛΟΣ: Τα χόρτα είναι στα πεζοδρόμια!

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ πολύ αφήστε τον να τελειώσει, κ. Κουτσάκη μη κάνετε διάλογο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Σωτηρόπουλε, δεν κόψαμε τα χόρτα προχτές; Λέτε ό,τι θέλετε και όπως θέλετε, χωρίς λόγο. Μετά την 1^η Μαΐου όλα τα χόρτα κόπηκαν και πρώτα από το Κάτω Κουκλάκι.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ συνεχίστε κ. Κουτσάκη.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι επειδή ο πρώτος Πρόεδρος της Χαλκηδόνας ήταν ο Ιωαννίδης αλλά και ο τελευταίος Δήμαρχος της Χαλκηδόνας ήμουν εγώ, οφείλω να πω ορισμένα πράγματα τα οποία δεν δικαιούται κανείς να τα παραχαράζει και να λέει παράνομο το ένα, παράνομο το άλλο. Εγώ έχω όλα τα νόμιμα στοιχεία με τα οποία μπορώ να κάνω και παιδικό σταθμό εκεί και Δημοτικό κτίριο εκεί και τα πάντα μπορώ να κάνω εκεί. Το έχω εδώ, με το νόμο.

Όχι αυτή τη στιγμή να λέτε στον κόσμο ό,τι θέλετε. Το τι θα θέλατε να είναι εκεί, είναι δικαίωμά σας. Αλλά το τι μπορώ να κάνω εγώ νομίμως, είναι δικαίωμά μου και εμένα. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Κουτσάκη, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί συνάδελφοι μια από τις υποχρεώσεις των Δημοτικών Αρχών και των Δήμων γενικότερα είναι η ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων και η μετατροπή τους σε πολύτιμους λειτουργικούς και αξιοποιήσιμους χώρους για τους δημότες.

Η προσπάθεια για τη βελτίωση της καθημερινότητας στην πόλη πρέπει να γίνεται με συστηματικές εργασίες και παρεμβάσεις από το Δήμο, ώστε να αλλάξει σταδιακά την εικόνα ιδιαίτερα των πιο απομακρυσμένων από το κέντρο συνοικιών, βελτιώνοντας παράλληλα την ποιότητα ζωής των κατοίκων.

Είναι ιδιαίτερα θετικό το γεγονός πως οι κάτοικοι της συγκεκριμένης περιοχή γίνονται πλέον συμμετοχοί στον σχεδιασμό της συνοικίας τους αφού καταθέτουν σήμερα και δια ζώσης τις προτάσεις και τις ιδέες τους. Αξίζουν μάλιστα και συγχαρητήρια γιατί με τον τρόπο που διάλεξαν να φέρουν το πρόβλημά τους στο Δημοτικό Συμβούλιο, δηλαδή δεν ανέθεσαν απλά σε δημοτικούς συμβούλους ή σε δημοτικές Παρατάξεις να φέρουν το θέμα στην επιφάνεια, αλλά δραστηριοποιήθηκαν και οι ίδιοι.

Ελπίζω μάλιστα πως θα γίνουν και παράδειγμα προς μίμηση και εμείς οι αιρετοί να συνεχίσουμε να συζητάμε με τους κατοίκους και να διατηρούμε μια ισχυρή αμφίδρομη επικοινωνία με όλους τους δημότες μας. Ξέρετε οι σύγχρονες κοινωνίες έχουν ανάγκη από τον ενεργό πολίτη, ο οποίος θα δραστηριοποιείται καθημερινά τόσο στα τοπικά, όσο και γενικότερα προβλήματα που είναι κοινά για όλους μας.

Αν δεν επιζητούν οι ίδιοι οι πολίτες κάτι τέτοιο, τότε οφείλουμε εμείς να τους παροτρύνουμε και να επιδοκιμάσουμε τέτοιες πρωτοβουλίες. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δεν θα μακρηγορήσω, άκουσα προσεκτικά τις απόψεις των κατοίκων και από την πρώτη στιγμή είχα πει ότι πρέπει να τους ακούσουμε και πιστεύω σήμερα πως με αυτά που ακούσαμε, οφείλουμε να ικανοποιήσουμε το αίτημά τους που είναι απολύτως λογικό και να ανακαλέσουμε την απόφαση που πάρθηκε σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Σας ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γούλα, προτείνω ανά δυο δημοτικοί σύμβουλοι που μιλάνε, να μιλάει και ένας κάτοικος. Γιατί είναι σημαντικό να ακούμε και τους κατοίκους, εμείς μιλάμε συνέχεια. Παρακαλώ ο κ. Σωτηρόπουλος.

Μ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ: Άκουσα όλους τους αρχηγούς των Παρατάξεων με ευλάβεια και προσήλωση άκουσα τα λόγια τους, πρώτα απ' όλα να ξεκινήσω από τον κ. Κουτσάκη. Ζητάω συγνώμη, δεν είμαι απόλυτος δηλαδή αν φταίει στη γειτονιά μας η βρωμιά, αν είναι ένας που έχει κάνει κάτι απ' όλους στη Νέα Χαλκηδόνα είναι ο κ. Κουτσάκης. Άλλο που δεν έχει πιάσει το τέλειο, το τέλειο δεν το πιάνει κανείς. Αυτά για τον Μιχάλη.

Πρώτα απ' όλα θέλω να πω για το ιδιοκτησιακό καθεστώς που μας έχετε τρελάνει, δεν αμφισβητεί κανένας, εμείς είμαστε κάτοικοι της Νέας

Χαλκηδόνας, είναι της Νέας Χαλκηδόνας. Αν όμως ο Δήμος έχει κάνει μια παράλειψη και έχει αφήσει να είναι οικόπεδο και να μην το έχει κάνει πράσινο τόσο καιρό που είναι πράσινο, είναι παράλειψη του Δήμου και όχι τώρα να επικαλείται ότι δεν είναι πράσινο και γι' αυτό μπορεί να κάνει ό,τι θέλει.

Άκουσα τον κ. Τομπούλογλου που έχει δίκιο σε πολλά πράγματα, επειδή ήμουν από τα ιδρυτικά μέλη της Νέας Προοπτικής με τον κ. Γιώργο Αποστολάκη τον συγχωρεμένο Δήμαρχο, ξέρω πολλούς και ξέρω και τι γίνεται, έχει δίκιο ότι τότε έψαχναν να βρουν ένα μέρος να βάλουν ένα εκκλησάκι. Αυτό το σημείο δεν είναι ενδεδειγμένο. Πρέπει να το δεχτείτε και να ψάξετε να βρείτε κάτι άλλο.

Είπε ο κ. Κωνσταντινίδης να κοινωνικοποιηθούμε. Σας μιλάω εντίμως εμείς εκεί κάτω είμαστε κοινωνικοποιημένοι, εμείς ξέρουμε ο καθένας τον γείτονα. Αν εσείς εδώ στις πολυκατοικίες και σε αυτή τη γειτονιά δεν ξέρετε, εγώ είμαι ο μόνος ιδιοκτήτης καταστημάτων στο Κάτω Κουκλάκι, η οικογένειά μου είχε τον φούρνο, ξέρουμε ο ένας τον άλλον με τα ονόματά τους Γιώργο, Γιάννη... όλους και είμαστε κοινωνικοποιημένοι. Δεν θα μας κάνει η εκκλησία. Εκκλησίες που έχουμε αρκετές, πηγαίνουμε όλοι και ξέρουμε ο ένας τον άλλον. Γιατί το πάτε, πως το πάτε, το τι κάνετε, να βρεθεί ένας άλλος τόπος, να μη διαιρεθεί ο κόσμος.

Γιατί προσέξτε, σε αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου και έχει μεγάλο δίκιο, φτάνει σε σημείο να διαιρεθεί το Κάτω Κουκλάκι, προσέξτε μας, δώστε μας την πρέπουσα σημασία γιατί το μόνο που θα απομείνει θα είναι να μαζέψουμε υπογραφές και να σας ζητήσουμε να αλλάξουμε τα όρια του Δήμου. Να πάμε, αν δεν μας δίνετε εσείς σημασία, στο Δήμο των Αγίων Αναργύρων που θα μας δώσει μεγαλύτερη σημασία και τότε θα αλλάξει και το ιδιοκτησιακό καθεστώς υπέρ των Αγίων Αναργύρων.

Καταλάβετε το, πρέπει να μας δώσετε σημασία σε αυτά που λέμε. Έχουμε αγανακτήσει και ζητώ συγνώμη για τον τρόπο μας, δεν είναι ωραίο πράγμα να μιλάμε έτσι, αλλά καταλάβετε μας, είμαστε απελπισμένοι, απογοητευμένοι από το Δήμο. Κανένας υπερκομματικά δεν μας έχει υποστηρίξει εκεί κάτω, κανένας όμως, όποιο Κόμμα κι αν βγει. Τι άλλο να πω; Δήμαρχε, σε παρακαλώ κάνε κάτι! Κύριε Τομπούλογλου εσείς που λέτε ειδικά για το θέμα της εκκλησίας, κάντε κάτι, βρέστε ένα άλλο μέρος. Μη μας διαιρείτε. Δεν θέλω να πω κάτι άλλο, ευχαριστώ πολύ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πάντως είναι γεγονός αν μου επιτρέπεται ότι το θέμα της εκκλησίας έχει τεθεί επί Αποστολάκη και το ξέρετε αυτό εσείς.

Μ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ: Το ξέρω αλλά σας λέω: σε άλλο σημείο όμως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι αλλά κάποιοι αντιδρούν για την εκκλησία αυτή καθαυτή όμως, λένε ότι δεν χρειάζεται. Εσείς λέτε άλλο πράγμα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Τομπούλογλου, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα, δεν θα μακρηγορήσω εγώ θέλω να πω τα εξής: είμαι παιδί της βόρειας Φιλαδέλφειας παρ' όλα αυτά είμαι δημοτικός σύμβουλος και Αντιδήμαρχος σε όλο το Δήμο και είμαι εδώ για να διαφυλάξω τα συμφέροντα τόσο της Νέας Φιλαδέλφειας όσο και της Νέας Χαλκηδόνας.

Σε αυτό το κομμάτι της τοποθέτησής μου θέλω να πω το εξής: ακούω τους κατοίκους, έχω ακούσει όμως κατοίκους και από την άλλη μεριά οι οποίοι έχουν κάνει κι αυτοί τις δικές τους κινήσεις και δεν έχουν αυτή τη μορφή διαφωνίας. Θέλω να καλωσορίσω στην αποψινή μας συνεδρίαση και τη δημοτική σύμβουλο των Αγίων Αναργύρων την κα Νίκα, αν δεν κάνω λάθος είναι παρούσα.

Βλέπω με καχυποψία εγώ αυτό το ενδιαφέρον του Δήμου Αγίων Αναργύρων και θεωρώ ότι αν δεν κινηθούμε άμεσα απέναντι σε ένα θέμα που έχει προκύψει από το πουθενά, καθαρά ιδιοκτησιακό, θα υπάρχει θέμα. Έχουμε δηλώσει σα Δήμος επί Διοίκησης Άρη Βασιλόπουλου το Κτηματολόγιο, αυτή τη στιγμή που μιλάμε ο Δήμος Αγίων Αναργύρων φαρεύει σε θολά νερά τμήμα των κατοίκων που διαφωνούν με τη συγκεκριμένη κίνηση και δραστηριοποιείται, τοποθετεί παράνομα μια ταμπέλα σε δικό μας χώρο.

Ξαφνικά από το πουθενά τίθεται θέμα του ποιος περιποιείται το συγκεκριμένο κομμάτι και εγώ ακούω τον πρώην Αντιδήμαρχο Πρασίνου τον κ. Γραμμένο να λέει ότι εμείς το κάναμε -και είναι εδώ ας με διαψεύσει αν λέω κάτι λάθος, θυμάμαι όμως την τοποθέτησή του την προηγούμενη φορά- βλέπω δεντροφυτεύσεις... ξέρετε ειλικρινά, η θέση μας είναι τέτοια, που πρέπει να σεβόμαστε και να ακούμε όλες τις γνώμες.

Παρ' όλα αυτά για όλες τις ενέργειες υπάρχει μια αρχή, μια μέση και ένα τέλος. Δεν μπορεί αυθαίρετα ο καθένας να κάνει ό,τι θέλει. Όπως εμείς ως Διοίκηση περπατήσαμε το Κάτω Κουκλάκι και ακούσαμε τους κατοίκους, όπως εσείς ήρθατε εδώ σήμερα και διατρανώνετε την αντίθεσή σας σε αυτή την κίνηση, να σκεφτείτε ότι κάποιοι ενδεχομένως να εκμεταλλεύονται την αντίθεσή σας στο συγκεκριμένο κομμάτι.

Και αυτή τη στιγμή που μιλάμε το πιο σημαντικό θέμα που διακυβεύεται είναι το ιδιοκτησιακό, για το οποίο δεν έχει δικαίωμα κανένας να εγείρει θέματα. Κανένας όμως. Εμένα αυτό που με ενδιαφέρει είναι ότι μέσα από αυτή τη συζήτηση, γιατί περί συζήτησης πρόκειται, αυτό που πρέπει να τονίσουμε σε όλους τους τόνους γιατί έχει προκύψει ένα θέμα από το πουθενά, είναι το θέμα του ιδιοκτησιακού και οφείλουμε να διαφυλάξουμε τα συμφέροντα του Δήμου μας και των δημοτών μας, έναντι όποιων έχουν ορέξεις για το οτιδήποτε. Και από εκεί και πέρα όλα τα άλλα είναι απόψεις.

Τονίζω όμως ότι υπάρχουν απόψεις τόσο από τη μια μεριά, όσο και από την άλλη. Ακούμε διάφορα πράγματα, εγώ ακούω τον κ. Σωτηρόπουλο ο οποίος λέει «είμαστε σε εγκατάλειψη», έρχεται μετά ο κ. Κουτσάκης Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και λέει «εγώ 6 η ώρα ξεκινάω από εκεί» και συμφωνεί στο τέλος ο κ. Σωτηρόπουλος ότι ο κ. Κουτσάκης κάνει για την περιοχή πράγματα. Μέσα από το διάλογο προκύπτουν δεδομένα, δεν είναι ούτε όλα άσπρα, ούτε όλα μαύρα.

Να διαφυλάξουμε όμως το ιδιοκτησιακό γιατί αυτό είναι που διακυβεύεται αυτή τη στιγμή και πρέπει, έχουμε χρέος αυτή η ταμπέλα που έχει παράνομα μπει, να βγει αύριο το πρωί. Ευχαριστώ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Κατ' αρχήν καλησπέρα σε όλους. Αυτό που θέλω να πω είναι το εξής: έχετε την εντύπωση ότι εμείς κάποια μέρα σηκωθήκαμε και είπαμε «τι δεν έχουμε κάνει στο Κάτω Κουκλάκι; Δεν έχουμε κάνει πολλά πράγματα, δεν κάνουμε και μια εκκλησία;». Αυτό ήταν επιθυμία από ό,τι μας ενημέρωσε και ο Δήμαρχος και η δημοτική μας ομάδα όταν μιλήσαμε, 120 κατοίκων, εγώ είδα 120 υπογραφές.

Από ό,τι έψαξα μόνος μου, μίλησα με αρκετούς κατοίκους στο Κάτω Κουκλάκι μου είπαν την ιστορία ότι αυτό ήταν επιθυμία των κατοίκων από την εποχή του κ. Παπαμικρούλη και στη συνέχεια του αείμνηστου Γιώργου Αποστολάκη. Άκουσα τον κ. Τομπούλογλου που είπε ότι είχαν προτείνει και κάποιο άλλο μέρος.

Εγώ θέλω να πω ότι αυτό που μου είπαν οι κάτοικοι, ήταν επιθυμία τους γιατί. Οι μεγαλύτεροι άνθρωποι σε ηλικία είναι πάρα πολύ δύσκολο να περάσουν τη γέφυρα και να πάνε να εκκλησιαστούν στην απέναντι εκκλησία. Έκανα κουβέντα μαζί τους γιατί πραγματικά όταν φέρνουμε κάτι στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν ήξερα ότι υπάρχουν αυτές οι αντιδράσεις από εσάς.

Το αν υπάρχει Δήμαρχε εναλλακτική στο να γίνει το εκκλησάκι κάπου αλλού σε ένα άλλο χώρο γιατί το άκουσα τώρα, έχω την εντύπωση ότι έχουμε ανοιχτά αυτιά και μπορούμε να το δούμε. Το μόνο σίγουρο είναι ότι δεν αμφισβητείται ο χώρος, η ιδιοκτησία είναι δική μας, αυτό είναι τελειωμένο. Δεν χρειάζεται ούτε καν να το συζητάμε, ούτε καν να φαντάζονται κάποιοι ότι διεκδικούν αυτό το χώρο, ειδικά οι Άγιοι Ανάργυροι που είναι ο Δήμος που ίσως ενδιαφέρεται.

Και κάτι ακόμη που άκουσα, εγώ ήξερα ότι το εκκλησάκι θα είναι μικρό θα είναι 40 με 50 τετραγωνικά, άκουσα από τον κ. Τομπούλογλου ότι θα είναι 70 δεν ξέρω ακριβώς πόσο θα είναι ... εμείς την επιθυμία των κατοίκων έχετε δίκιο σε πάρα πολλά πράγματα όσον αφορά το πόσα πράγματα θα μπορούσαμε να κάνουμε ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτοί οι κάτοικοι γιατί δεν ήρθαν στο Συμβούλιο ή κάποιοι εξ αυτών;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν το ξέρω. Εγώ πραγματικά είδα τις υπογραφές, δεν μέτρησα πόσες είναι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι αλλά δεν βλέπω ούτε έναν εδώ μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά μη διακόπτετε.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν μπορώ να μπω τώρα σε αυτή την αντιπαράθεση να μαλώσουν οι μεν με τους δε, αυτά δεν είναι σοβαρά πράγματα. Εγώ μένω στην πρώτη μου απόφαση, κατ' αρχήν θέλω να γίνει και εκκλησία εκεί, όπως πρέπει να γίνουν κι άλλα πράγματα στο Κάτω Κουκλάκι και όχι μόνο στο

Κάτω Κουκλάκι και να είστε σίγουροι ότι φροντίζουμε και θα φροντίσουμε για να υλοποιήσουμε αυτά που έχουμε πει μέχρι την τελευταία στιγμή. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Ευχαριστώ. Θα ξεκινήσω από αυτό που άκουσα τελευταίο από τον κ. Γεωργαμλή για τους 110 κατοίκους, θα ήθελα να ρωτήσω: τέτοιο αίτημα κατοίκων έχει έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο; Γιατί στο Δημοτικό Συμβούλιο ήρθε άλλο αίτημα κατοίκων, το οποίο κατ' αρχήν δεν θέλαμε να το συζητήσουμε, εν πάση περιπτώσει μετά από πίεση γιατί δεν μπορούσε να γίνει αλλιώς, συζητήθηκε το θέμα.

Οι 110 κάτοικοι που έθεσαν αίτημα να γίνει ναός στο συγκεκριμένο σημείο, δεν έχουν εμφανιστεί ποτέ. Ακούμε για κάποιες υπογραφές τις οποίες δεν έχουμε δει ποτέ και εν πάση περιπτώσει μου κάνει πολύ μεγάλη εντύπωση πως είναι δυνατό για κάποιους κατοίκους οι οποίοι μπορεί και να υπάρχουν δεν λέω ότι δεν υπάρχουν, έσπευσε η Δημοτική Αρχή να ικανοποιήσει ένα τέτοιο αίτημα. Πραγματικά μου κάνει φοβερή εντύπωση.

Ένα δεύτερο που ήθελα να πω είναι το εξής: έχει σημασία κ. Τομπούλογλου αν ένας χώρος έχει τυπικά χαρακτηριστεί πράσινο; Ναι, έχει σημασία για τους τύπους. Για τον κόσμο που αναπνέει το πράσινο, για τον κόσμο που θέλει ένα χώρο ελεύθερο να πηγαίνει τα παιδιά του, δεν νομίζω ότι έχει πολύ μεγάλη σημασία. Και αν μη τι άλλο, δεν θέλω απάντηση ρητορική είναι η ερώτησή μου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί αν το είχατε κάνει πράσινο, δεν θα καθόμασταν να συζητάμε σήμερα. Δεν το έκανε η Παράταξή σας.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Δεν παίζει ρόλο κ. Τομπούλογλου το τυπικό κομμάτι της υπόθεσης.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι τυπικό, ουσιαστικό είναι. Δεν θα υπήρχε συζήτηση καν.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Δεν σας ρωτάω, κάνω ρητορική ερώτηση. Σας απευθύνομαι, γιατί εσείς το είπατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε κ. Τομπούλογλου.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Νομίζω ότι δεν έχει καμία απολύτως σημασία το τυπικό κομμάτι της υπόθεσης. Σημασία έχει να παίζουν τα παιδιά μας και οι μεγάλοι να βρίσκονται σε χώρους πρασίνου, γιατί είναι κλεισμένοι μέσα σε ένα κουτί όλη μέρα. Αυτό έχει σημασία και τίποτε άλλο.

Επίσης είπατε ότι το πράσινο στην εκκλησία που χτίσατε τη νύχτα...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πάλι ρητορική ερώτηση είναι; Απευθύνεστε σε εμένα;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Πάντα ρητορική, δεν θέλω απάντηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Τομπούλογλου.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Σας παρακαλώ μη με διακόπτετε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι δυνατό τώρα;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Δεν σας βρίζω κ. Τομπούλογλου αναφέρομαι σε πράγματα που είπατε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία επομένως θέλω να μιλήσω επ' αυτών που θα πει η κα Εμμανουήλ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Εμμανουήλ μην απευθύνεστε. Ακούστηκε λοιπόν ...

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Ακούστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι για να διατηρηθεί ένας χώρος πρασίνου θα πρέπει να χτιστεί δίπλα ένας ναός. Δηλαδή αυτό πραγματικά δεν το κατάλαβα. Όπου υπάρχει πράσινο, πρέπει να κάνουμε ένα ναό για να συντηρηθεί το πράσινο γύρω - γύρω, διαφορετικά δεν θα υπάρχει πράσινο. Δηλαδή η υποχρέωση του Δήμου να συντηρεί το πράσινο, θα εκχωρηθεί στην εκκλησία και στο ναό που θα χτίσει. Παράλογο και το θεωρώ και κατάντια.

Εν πάση περιπτώσει το ιδανικό θα ήταν κάθε βρέφος να έχει δίπλα του ένα βρεφικό σταθμό, κάθε νήπιο να έχει ένα νηπιαγωγείο, κάθε παιδί να έχει ένα σχολείο, κάθε μεγάλος άνθρωπος να έχει ένα ΚΑΠΗ και κάθε πιστός να έχει μια εκκλησία. Ανέφικτο. Ποιο είναι το εφικτό; Να μπορεί ο κόσμος να βγαίνει έξω, να παίρνει τα παιδιά του να παίζουν στο πράσινο, να είναι στη φύση, να φύγει το μάτι του από ένα κλειστό χώρο.

Εμείς τι θέλουμε κύριοι; Θέλουμε σε μια παιδική χαρά να βάλουμε ένα τοίχο, την εκκλησία των 70 τετραγωνικών δεν έχει σημασία. Θα

βάλουμε αυτό τον τοίχο, εδώ είναι η παιδική χαρά και τα παιδιά μας αντί να βλέπουν τα δέντρα, το πράσινο, θα βλέπουν αυτό τον τοίχο. Πολύ ωραίο, εξαιρετικό!

Γιατί; Γιατί κάποιοι ηλικιωμένοι δεν μπορούν να πάνε σε μια εκκλησία ή σε τρεις εκκλησίες που είναι γύρω - γύρω. Εσείς τι θεωρείτε πιο σημαντικό; Τα παιδιά, τους γονείς που έχουν ανάγκη και αυτοί αλλά και οι μεγάλοι άνθρωποι να πάνε σε ένα ανοιχτό χώρο; Τι θεωρείτε πιο σημαντικό;

Επίσης κατά την άποψή μου πάντα η κοινωνικοποίηση κύριοι δεν γίνεται μόνο μέσα από την εκκλησία. Κοινωνικοποίηση είναι και το πάρκο, είναι και το παγκάκι, είναι και οι γονείς και τα παιδιά και οι παππούδες και οι γιαγιάδες που θα πάνε τα παιδιά τους, θα συζητήσουν μεταξύ τους, αυτό θεωρώ κοινωνικοποίηση.

Νομίζω ότι είναι υποκριτικό να λέμε ότι κάνουμε την εκκλησία το συγκεκριμένο ναΐσκο, γιατί και ο άλλος ναΐσκος 40-50 τετραγωνικά θα γινόταν και έγινε δεν ξέρω εγώ πόσα, για να συντηρήσουμε το πράσινο γύρω - γύρω, για να κοινωνικοποιήσουμε τον κόσμο και δεν ξέρω εγώ για τι άλλο. Το θεωρώ πολύ μεγάλη υποκρισία.

Ας πει κάποιος επιτέλους εδώ μέσα την αλήθεια, για ποιο λόγο γίνεται αυτός ο ναΐσκος εκεί. Για τους 120 κατοίκους που δεν εμφανίστηκαν ποτέ ή για κάτι άλλο; Γι' αυτό που ψιθυρίζεται γενικώς γύρω - γύρω; Ας πει κάποιος την αλήθεια και να μη λέμε...

Όσο για το θέμα του ιδιοκτησιακού, κύριοι το οξυγόνο και το πράσινο δεν έχει ιδιοκτησία. Το οξυγόνο και το πράσινο ανήκει σε όλο τον κόσμο, είτε είναι οι από εδώ είτε είναι οι από εκεί, είτε είναι οι παραπέρα. Αυτά ήθελα να πω, σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Εμμανουήλ, ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα και στους κατοίκους. Θέλω να απαντήσω σε μερικά πράγματα, κατ' αρχάς είχα ψηφίσει και θα ξαναψηφίσω υπέρ του ναΐσκου, ήμουν από τους πρώτους που ψήφισα κατά του παιδικού σταθμού γιατί θεωρώ τον εαυτό μου και ιδεολογικά όχι ρατσιστή αλλά σοσιαλιστή και η δημόσια παιδεία είναι δωρεάν. Παρ' όλα αυτά αυτό το

βλέπω κάπως αλλιώς και θέλω να απευθυνθώ στον κ. Μπαρούτα και στη "Δύναμη Πολιτών" εκτενέστερα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ως τι; Ως σοσιαλιστής ή ως κάτι άλλο;

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ως δημοτικός σύμβουλος κ. Βασιλόπουλε και δεν σας διέκοψα και μου είναι πάρα πολύ εύκολο, να ξέρετε. Ως μηχανικός θα απαντήσω στον κ. Μπαρούτα, φίλε Κώστα έχεις δίκιο είναι παράνομο να γίνει εκεί κάτι. Όμως η απόφαση που πήραμε, είναι ότι η εκκλησία θα κάνει όλες τις απαραίτητες νόμιμες ενέργειες και αυτό μπορεί να είναι: αλλαγή ΓΠΣ, να αλλάξει το κοινόχρηστο πράσινο που όπως ξέρεις 99% θα βρει εμπόδιο στα μητροπολιτικά πάρκα, είναι και ευρωπαϊκή Οδηγία.

Και μετά θα μπορεί να εκδώσει άδεια βεβαίως αν αποχαρακτηριστεί το κοινόχρηστο πράσινο και γίνει κάτι που θα μπορεί να χτιστεί ο ναΐσκος.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν σας διέκοψα. Εσείς είπατε ότι είναι κοινόχρηστο, εγώ ειλικρινά σα μηχανικός δεν το έψαξα. Αλλά θεωρώ ότι όλοι λέτε κοινόχρηστο πράσινο, άρα είναι σε ΓΠΣ ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοινόχρηστοι χώροι.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κοινόχρηστοι χώροι και πάλι θα πρέπει να αλλάξει.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Γεωτεμάχιο.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν διέκοψα κανέναν, μου είναι πάρα πολύ εύκολο να σας διακόπτω συνέχεια όλους και να φωνάζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. συνάδελφε.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχουμε ψηφίσει φίλε Κώστα η εκκλησία να κάνει όλες τις απαραίτητες νόμιμες ενέργειες ώστε να οικοδομήσει νόμιμα, ένα.

Δεύτερον γιατί να μην πιστέψω και τον κ. Επιφάνιο που ήρθε εκ μέρους του Γαβριήλ που είπε ότι θα πολλαπλασιάσει το πράσινο εκεί παρ' όλο το ναΐσκο. Για ποιο λόγο να μην τον πιστέψω ότι θα το πολλαπλασιάσει; Ούτως ή άλλως και η "Δύναμη Πολιτών" πέντε χρόνια δεν κάνατε κάτι εκεί για το πράσινο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Πρόεδρε, τι θα γίνει τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι αν θέλετε να διακόψω πάλι το Συμβούλιο, μπορώ να το κάνω, σας παρακαλώ.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Σας ενοχλεί η άλλη άποψη; Δημοκράτες σας βλέπω όλους εδώ μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη παρακαλώ. Άκουσε φίλε μου εσύ που μας διακόπτεις συνέχεια, εδώ όλοι αυτοί οι άνθρωποι εκπροσωπούν κάποιους ανθρώπους που τους έστειλαν εδώ. Σε παρακαλώ επειδή είναι μια άκρως δημοκρατική διαδικασία όταν τη διακόπτεις, καταλαβαίνεις ότι είσαι ενάντια σε όλη αυτή τη διαδικασία. Όλοι αυτοί οι άνθρωποι είναι εκλεγμένοι, σας παρακαλώ αφήστε τους να μιλήσουν.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Μπαρούτα και η "Δύναμη Πολιτών" πέντε χρόνια δεν αναβαθμίσατε αυτό τον χώρο πρασίνου, γιατί να μην πιστέψω τον κ. Επιφάνιο εκ μέρους του κ. Γαβριήλ ότι θα πολλαπλασιάσει το πράσινο και θα το κάνει πάρα πολύ όμορφο για τους κατοίκους, για 100 τετραγωνικά που θα πάρει ένα εκκλησάκι;

Κύριε Κοσκολέτο υπάρχουν δηλώσεις Κτηματολογίου, δεν καταλαβαίνω γιατί υπάρχει ιδιοκτησιακό. Αν ήταν ο κ. Γρετζελιάς Δήμαρχος και του έβαζαν μια ταμπέλα, την άλλη μέρα θα την είχε πάρει. Δεν κάνατε τίποτα. Την άλλη μέρα, έπρεπε να είχατε πάρει την ταμπέλα των Αγίων Αναργύρων. Αν ερχόμουν εγώ σε ένα οικόπεδο δικό σας και έβαζα ταμπέλα «Ουσταμπασίδης», δεν θα τη βγάζατε την άλλη μέρα; Αυτό έπρεπε να το κάνατε.

Απευθύνομαι στους κατοίκους: και εγώ είμαι υπέρ του πρασίνου πραγματικά και μου άρεσε πάρα πολύ η τοποθέτηση του κ. Σωτηρόπουλου όσον αφορά το πράσινο και η παραδοχή σας ότι ο κ. Κουτσάκης είναι από το πρωί μέχρι το βράδυ σε όλη την πόλη. Εγώ είμαι εναντίον του σε πάρα πολλά πράγματα, αλλά είναι εκεί πάντως.

Κύριε Σερετάκη, πρώτος διδάξας για τις παρεκκλίσεις στην περιοχή μας είναι το ΚΚΕ. Έχετε χτίσει σε παραποτάμιο, έχετε χτίσει με παρεκκλίσεις τεράστιες στην περιοχή μας και μας κουνάτε το δάχτυλο! Δηλαδή δεν το έχω καταλάβει ...

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ο αντικομμουνισμός και τα ψέματα, κάποτε πρέπει να λήξουν.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και εσείς μας λέτε ΚΙΝΑΛ και από προχθές λεγόμαστε ΠΑΣΟΚ κ. Σερετάκη ξανά. Είστε ο πρώτος διδάξας και το περιβάλλον που σέβεστε εσείς, σέβεστε μόνο τα κτίρια τα δικά σας. Δεν υπάρχει τίποτε γραμμένο ούτε στον Περισσό, ούτε στην Αχαρνών. Όλα τα έχετε βάψει κ. Σερετάκη.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βγείτε έξω σας παρακαλώ, βγείτε έξω! Τι είναι αυτά; Σε ποιον μιλάς έτσι; Διακοπή μέχρι να βρει ο κύριος έξω.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Κύριε Πρόεδρε σε αυτή την παράσταση δεν συμμετέχουμε. Εμείς αποχωρούμε.

(Ταυτόχρονες έντονες διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ο συνάδελφος Μιχάλης Κουτσάκης όταν ξεκίνησε την ομιλία του είπε ότι ο κόσμος μπορεί να μην ξέρει, αλλά οι δημοτικοί σύμβουλοι δεν επιτρέπεται να μην γνωρίζουν. Τον ευχαριστώ πολύ για την τοποθέτησή του, μια και γνωρίζει, μόνο που η πλειοψηφία από αυτά που είπε ήταν ανακρίβειες και θα τα πούμε λίγο παρακάτω.

Τι καταλάβαμε σήμερα ή μάλλον τι αποδείχθηκε σήμερα. Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο που αποφασίστηκε η παραχώρηση, είχε έρθει σαν αίτημα των κατοίκων. Σήμερα καταλάβαμε ότι δεν υπήρχε αίτημα των κατοίκων. Οι κάτοικοι μόλις έμαθαν αυτή την αιφνίδια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, όταν σας είχαμε ζητήσει σε εκείνο το Δημοτικό Συμβούλιο ποιοι το ζήτησαν, δεν υπήρχε κανένας. Στη συνέχεια όταν είδατε ότι οι κάτοικοι άρχισαν να αντιδρούν και μαζεύουν υπογραφές για την ανάκληση αυτής της απόφασης, βγήκατε κι εσείς και μαζέψατε υπογραφές.

Δεν κάνατε σε αυτή την απόφαση τίποτα από τα προαπαιτούμενα, δεν είχατε φέρει ούτε μια γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας, ούτε της Πολεοδομίας, ούτε του Κοινοτικού Συμβουλίου της Νέας Χαλκηδόνας το οποίο νομίζω το έχετε υποβαθμίσει αρκετά. Το Κοινοτικό Συμβούλιο της Νέας Χαλκηδόνας από ό,τι έμαθα συνεδρίασε χτες και ο

Πρόεδρος και η πλειοψηφία του Κοινοτικού Συμβουλίου ήταν αρνητικοί και γι' αυτό μάλλον δεν είναι εδώ σήμερα ο Πρόεδρος.

Έγινε μια συζήτηση στην οποία ήταν πέντε άτομα, τρία άτομα μεταξύ αυτών και ο Πρόεδρος ήταν κατά σε αυτή την παραχώρηση και δυο άτομα εκφράστηκαν στο λευκό. Δεν πάρθηκε απόφαση. Αλλά νομίζω με τις τοποθετήσεις τους εκφράστηκαν.

Μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο και αυτό πετάμε την μπάλα στην εξέδρα. Τι θέλω να πω. Αναγάγουμε το θέμα το ιδιοκτησιακό, λες και αυτό είναι το φλέγον. Δεν είναι το φλέγον. Σε αυτόν που ανήκει αυτός ο χώρος, έχει και την υποχρέωση να το φροντίζει. Διεκδικούμε δηλαδή οι δυο Δήμοι στην πραγματικά ποιος θα φροντίζει αυτό τον χώρο.

Γιατί δεν έχει κάποιο οικονομικό όφελος, δεν έχει να του προσφέρει κάτι αυτός ο χώρος. Αυτός ο χώρος ιδιοκτησιακά ανήκει στον κόσμο που τον περπατάει, στον κόσμο που τον ζει και αυτός ο κόσμος αποφασίζει για το τι θα γίνει.

Στο Κτηματολόγιο δηλώθηκε το 2018 από εμάς. Ο χώρος αυτός στην πραγματικότητα ανήκει στη Νέα Χαλκηδόνα, εκτός κι αν κάνει λάθος η Τεχνική Υπηρεσία αλλά δεν νομίζω ότι κάνει λάθος γιατί το είχε ψάξει, είχε δει τα όρια με τον Κηφισό, μπήκε από πάνω η σημερινή κατάσταση και αυτό το κομμάτι κατά 90% της έκτασής του ανήκει στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.

Σε συνεννόηση που έγινε τότε με το κτηματολογικό γραφείο των Αγίων Αναργύρων, που τους είχαμε πάει τα δεδομένα είπαν «δηλώστε το εσείς γιατί το μεγαλύτερο μέρος περίπου το 90% ανήκει στο δικό σας Δήμο». Στο Κτηματολόγιο όταν μπαίνεις να κάνεις Κτηματολόγιο οι επιλογές στη δήλωσή σου είναι: γεωτεμάχιο, οριζόντια ιδιοκτησία, κάθετη ιδιοκτησία και δεν θυμάμαι άλλες δυο περιπτώσεις. Άρα ένα αδόμητο το δηλώνουμε στα γεωτεμάχια, προς διευκρίνιση.

Είναι χώρος κοινόχρηστος, όχι χαρακτηρισμένος πράσινο, το οποίο είναι τυπικό. Δηλαδή ένα χώρο ο οποίος είναι φυτεμένος και πράσινος, πρέπει να τον σεβόμαστε και να του συμπεριφερόμαστε σα να είναι χαρακτηρισμένος. Μην πηγαίνουμε και πατάμε πάνω στο τυπικό, για να το τσιμεντοποιήσουμε.

Ακούστηκε από κάποιους για το ναό της Ευαγγελίστριας ότι υπάρχει πράσινο, ότι δεν έχει υποβαθμίσει το κομμάτι εκείνο και τα λοιπά. Ο ναός της Ευαγγελίστριας είναι ένα πολύ καλό παράδειγμα, για να ισχυροποιήσει τη δική μας θέση. Ο ναός της Ευαγγελίστριας ξεκίνησε με ένα μικρό κτίριο 15 περίπου τετραγωνικών, σχεδόν παράγκα ήταν αν θυμάμαι καλά, στη συνέχεια οικοδομήθηκε αυτός ο τσιμεντένιος ναός ο οποίος είναι γύρω στα 100 με 150 τετραγωνικά και ένας προσωρινός ναός που υπήρχε ενδιάμεσα από το γκρέμισμα της παράγκας και πριν χτιστεί ο καινούργιος ο τσιμεντένιος μεταφέρθηκε λίγο παραπέρα μέσα στην ίδια πλατεία και σήμερα αυτή η πλατεία είναι πλατεία μόνο της εκκλησίας. Μόνο. Έχει καταπατηθεί όλη.

Ζητήσαμε γνωμοδότηση από την Υπηρεσία Δόμησης της Νέας Χαλκηδόνας την οποία δεν τη φέρατε ποτέ. Τέλος πάντων βγήκε στη δημοσιότητα, το διαβάσαμε και αφού εξηγεί στο πρώτο μέρος κάτω από ποια λογική δηλώθηκε στο Κτηματολόγιο, στο τέλος του εγγράφου καταλήγει: στους χώρους αυτούς ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 21 του Νόμου 4067/12 ως τροποποιήθηκε και ισχύει περί τοποθέτησης προσωρινών κατασκευών της παρ. 74 του άρθρου 2 του ίδιου νόμου, Μιχάλη.

Αυτό είναι το νομοθετικό πλαίσιο που επικαλείται η Υπηρεσία Δόμησης Νέας Χαλκηδόνας. Τι λέει; Ότι μπορεί να τοποθετηθεί σε αυτό το χώρο ο οποίος επειδή βρίσκεται ανάμεσα σε δυο Δήμους, ελεύθερος είναι χώρος εκτός σχεδίου. Εκτός σχεδίου. Πήγαινε λοιπόν στην εκτός σχεδίου δόμηση, να δεις τι επιτρέπεται σε αυτά τα τετραγωνικά. Αυτό λέει το έγγραφο της Πολεοδομίας.

Εκεί επιτρέπεται σήμερα μια προσωρινή κατασκευή. Τι σημαίνει προσωρινή κατασκευή; Ένα μικρό πράγμα το οποίο θα είναι από ξηρά δόμηση, το οποίο μπορεί να είναι ένας εργοταξιακός οικίσκος, ένα περίπτερο που θα εξυπηρετεί κάποια έκθεση και το οποίο για να τοποθετηθεί εκεί, θα πρέπει να οριστεί ο σκοπός του και η διάρκεια που θα παραμείνει. Αυτές τις προϋποθέσεις δεν τις έχει.

Για να γίνει τροποποίηση ρυμοτομικού, θα περάσει μέσα από το Δημοτικό Συμβούλιο και φαντάζομαι ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θέλει να υπερασπίζεται τους ελεύθερους χώρους πρασίνου και όχι να τους τσιμεντοποιεί.

Την περιβαλλοντική μας ευαισθησία την έχουμε δείξει, δεν θυμάμαι ποιος έκανε το σχόλιο για το φιλοζωικό, θα είναι η τελευταία μου παράγραφος αυτή και κλείνω. Ο φιλοζωικός δεν υποβαθμίζει κύριοι συνάδελφοι το περιβάλλον, πολύ καλά υπάρχει μέσα στο άλσος, δένει με τη χρήση του άλσους, είναι με υλικά φιλικά στο δασικό περιβάλλον, εξυπηρετεί αρκετούς σκοπούς και στόχους που υπάρχει εκεί μέσα. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Καλαμπόκη, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Εγώ θα ξεκινήσω, γιατί σήμερα ακούω πάρα πολλές φορές να λένε ότι εμείς με ένα τρόπο στηρίξαμε την κίνηση που έκαναν οι Άγιοι Ανάργυροι να θεωρήσουν δικό τους το χώρο, που όπως είπαν και οι περισσότεροι δεν είναι η ουσία αυτό, αλλά θα ξεκινήσω από εκεί.

Εμείς λοιπόν που μας χρεώνετε ότι συμπαραστεκόμαστε στο Δήμαρχο Αγίων Αναργύρων, είμαστε αυτοί που το δηλώσαμε στο Κτηματολόγιο το 2018. Αυτό πρέπει να είναι κατανοητό, δηλαδή η πράξη έχει υπογραφή Βασιλόπουλου. Επίσης θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι εγείρεται θέμα ιδιοκτησίας στην κίνηση που κάνετε εσείς ως Διοίκηση συμπορευόμενοι με την Παράταξη του κ. Τομπούλογλου να το παραχωρήσετε τη μητρόπολη και τότε μπήκε το θέμα της ιδιοκτησίας από την πλευρά των Αγίων Αναργύρων.

Αν δεν σκαλίζατε αυτή την υπόθεση θα έμενε ένας χώρος πρασίνου και στο διηλεκές θα ανήκε στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας. Άρα το ότι ξεκίνησε διεκδίκηση, εσείς ανοίξατε το θέμα και οι Άγιοι Ανάργυροι μπήκαν στη διαδικασία της διεκδίκησης. Εσείς και μόνο εσείς. Κανείς άλλο.

Πάμε στο δεύτερο, ακούστηκε ότι εμείς δεν προσέξαμε την περιοχή. Θα απαριθμήσω. Έργα επί Γαϊτανά: ένα κιόσκι στην κάτω γωνία που έγινε την τελευταία χρονιά, οι κάτοικοι είναι εδώ θα το πουν. Ποιος έφτιαξε την παιδική χαρά; Ποιος συντήρησε τη γεώτρηση; Ποιος έτρεχε κάθε χρόνο εκεί να ξεχορταριάσει; Ποιος το συγκεκριμένο οικόπεδο το ξεχορταριάζαμε μόνο εμείς ακριβώς γι' αυτό τον λόγο, και έτσι δηλώθηκε κιάλας. Συμφωνώ με τον κ. Γραμμένο, το συγκεκριμένο κομμάτι δεν το μοιράζουμε με τους Αγίους Αναργύρους, το ξεχορταριάζαμε μόνοι μας.

Απόφαση Κοινοτικού Συμβουλίου φέρατε; Όχι, ποτέ. Διαβούλευση με τον κόσμο -ο κόσμος έχει έρθει σήμερα εδώ- κάνατε; Ποτέ. Όταν τολμήσαμε να το φέρουμε, το αποφύγατε σα το διάολο το λιβάνι; Ναι. Που πάτε; Πάτε μόνοι σας; Με μια εισήγηση κάποιου που κάτι σας είπε, πραγματικά δεν καταλαβαίνω όλο αυτό το πράγμα που έχει δημιουργηθεί με το συγκεκριμένο σημείο, οι κάτοικοι είναι εδώ και είναι πραγματικοί οι άνθρωποι δηλώνουν τις διευθύνσεις τους, λένε «θέλουμε χώρο πρασίνου».

Δεν τους ενδιαφέρει αν ανήκει στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας, ή αν ανήκει στο Δήμο Αγίων Αναργύρων, θέλουν τη γειτονιά τους καθαρή και πράσινη, την παιδική χαρά να δουλεύει, η γεώτρηση να δουλεύει για να ποτίζεται το πράσινο και κάθε χρόνο να πηγαίνουμε να ξεχορταριάζουμε και τα σκουπίδια τους να μαζεύουμε. Τόσο απλό. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Αρχικά θα ήθελα να επαναλάβω ό,τι είχα πει και στο Δημοτικό Συμβούλιο της 4^{ης} Απριλίου, η πολιτεία διαχωρίζει το κράτος από την εκκλησία, εγώ είχα πει και τότε και το επαναλαμβάνω και τώρα ότι μέσα μου δεν μπορώ να κάνω αυτό το διαχωρισμό και δεν μπορώ να κάνω αυτό το διαχωρισμό ιδιαίτερα όταν πρόκειται για το καλό του κοινωνικού συνόλου.

Η εκκλησία και η μητρόπολή μας εν προκειμένω μόνο καλό κάνει και το κάνει με αγάπη και ζήλο, θα ήθελα δε να προσθέσω ότι οι πόρτες της εκκλησίας είναι ανοιχτές διάπλατα σε όλους, ανεξαρτήτως θρησκευτικών, πολιτικών πεποιθήσεων, ανεξαρτήτως καταγωγής και τα λοιπά. Είναι ευτυχές το γεγονός που η μητρόπολή μας έχει μητροπολίτη τόσο δραστήριο και σύγχρονο, όπως τον Γαβριήλ.

Από εκεί και πέρα το τι είναι νόμιμο, ας το κρίνουν πλέον τα Δικαστήρια.

Αντιλαμβάνομαι ότι υπάρχουν συνάδελφοι αιρετοί αλλά και δημότες που δεν επιθυμούν να γίνει εκεί ο ναΐσκος, ή δεν επιθυμούν να έχει καμία σχέση το κράτος με την εκκλησία και το έχουν αποδείξει και με την ψήφο τους και τις διαμαρτυρίες τους και το ίδιο έκαναν με την κατασκευή του παιδικού σταθμού στη Φιλαδέλφεια.

Δεν μπορώ όμως να μην επισημάνω την πολιτική υποκρισία κάποιων αιρετών και εξαιρώ το ΚΚΕ από αυτό γιατί έχει μια πιο συνεπή στάση άσχετα από το θυμικό καμία φορά και να μην υπενθυμίσω κάποια γεγονότα. Επειδή στην ανακοίνωσή της η "Δύναμη Πολιτών" μιλάει για παράνομη, αυθαίρετη και αντιδημοκρατική απόφαση, για να πούμε μερικά πράγματα.

Τι έχουμε. Έχουμε στο κοιμητήριο της Νέας Φιλαδέλφειας που είμαι υπεύθυνος του Κόκκινου Μύλου, να αναγκάζονται γιατί εκεί είναι κλειστές οι πόρτες και όχι ανοιχτές, να περπατούν οι γερόντισσες και οι γέροντες και να ξεφτιλίζονται 750 μέτρα και να κάνουν ολόκληρο κύκλο για να κλάψουν τους νεκρούς τους, για να αφήσουν ένα λουλούδι.

Έχουμε αριθμό απόφασης 35/2019 τους όρους διακήρυξης δημοπρασίας εκμίσθωσης του κυλικείου τον Φεβρουάριο του '19 με Δήμαρχο τον Άρη Βασιλόπουλο, άρθρο 11 παρ. γ «ο εκμισθωτής οφείλει κατά τη διάρκεια των επικήδειων και επιμνημόσυνων τελετών -ο Δήμος είναι ο εκμισθωτής- να υποδέχεται το κοινό μόνο από την κεντρική είσοδο, η οποία μόνο θα παραμένει ανοιχτή». Βασιλόπουλος, Ανανιάδης, Καλαμπόκης, Ανεμογιάννης, Παπαλουκά. Τους κατοίκους της Νησίδας της Νέας Φιλαδέλφειας τους ρωτήσατε; Δεν τους ρωτήσατε.

Υπάρχει διαμαρτυρία με 40 υπογραφές που έχουν πάρει όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι από 24/10/2019. Ποιος ασχολήθηκε; Μπορούμε να κάνουμε κάτι; Είμαστε δεμένοι από τον κ. Βασιλόπουλο για 13 χρόνια. Αυτή είναι η κοινωνική σας ευαισθησία.

Πάμε παρακάτω. Σταθμός απορριμματοφόρων, μεταφορά των απορριμματοφόρων του σταθμού μεταφόρτωσης εκτός άλσους. Εκεί δεν πείραζε ούτε ότι κάτι ήταν παράνομο, ούτε ότι ήταν αυθαίρετο, ούτε ότι ανά πάσα στιγμή υπήρχε κίνδυνος ανάφλεξης. Τι έλεγε τότε η "Δύναμη Πολιτών" που προσπαθούσε με κάθε τρόπο να φέρει εμπόδια στην κατασκευή του γηπέδου της ΑΕΚ; «Εμείς το βρήκαμε εκεί, δεν φταίμε, δεν έχουμε που να τα πάμε» και ας είχε δοθεί η λύση και από το 2017 και το 2018. Ναι, το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής και το '17 και το '18. Σας δόθηκε η λύση, κανονικότητα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πότε μας δόθηκε;

Η. ΤΑΦΑΣ: Σας προτάθηκε κ. Βασιλόπουλε. Το 2017 το είχα γράψει εγώ σε άρθρο και το '18 σας το είπε ο κ. Τομπούλογλου σε άρθρο του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα σας παρακαλώ μην κάνετε διάλογο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Και τι κάνατε; Αφού αφήσατε τα απορριμματοφόρα τρεις εβδομάδες δίπλα στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ που γκρεμίσατε. Αυτό κάνατε.

Εγώ αυτά έχω να πω μόνο. Υστερούμε σε κάτι με τους Αγίους Αναργύρους από την πλευρά των Αγίων Αναργύρων από την άλλη πλευρά που είναι το παρκάκι υπάρχει φωτισμός με Led και από την άλλη πλευρά που είμαστε εμείς είναι ο εφιάλτης στο δρόμο με τις λεύκες. Εκεί ναι, τους παραδέχομαι τους Αγίους Αναργύρους γιατί έκαναν ένα πολύ ωραίο διαγωνισμό με τον ίδιο τρόπο που τον κάναμε κι εμείς.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όντως πολύ ωραίο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τα διπλάσια φωτιστικά, ιταλικά – γερμανικά στα ίδια χρήματα με εμάς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Επανερχόμαστε στην παραχώρηση του χώρου των 500 μέτρων στο Κάτω Κουκλάκι, γιατί όταν χτίσουμε ναΐσκο 50-70-100 θα παραχωρηθούν και τα 500. Δεν θα σταθώ βέβαια στο ιδιοκτησιακό καθεστώς, που μάλλον έγινε ξεκάθαρο από τους προηγούμενους, αλλά στην ουσία του θέματος.

Τα επιχειρήματα είναι γνωστά. Έχουμε ένα χώρο παραμελημένο, με ευθύνη ποιανού άραγε. Εγώ τον παραμέλησα; Επομένως τι κάνουμε; Τον παραχωρούμε στη μητρόπολη να τον φροντίζει αυτή. Λογικό; Φυσικά, αν το δούμε ενταγμένο σε ένα σχέδιο που εφαρμόζουν διαχρονικά οι Κυβερνήσεις και της Νέας Δημοκρατίας και του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, για τον κ. Ουσταμπασίδη. Να σας ζησει το νεοφώτιστο!

Απαξιώνουμε ένα χώρο, είτε είναι ελεύθερος χώρος πρασίνου, είτε είναι παραλία, είτε κομμάτι εθνικού δρυμού και τον παραχωρούμε σε ιδιώτη, είτε έναντι ενός ευτελούς τιμήματος, είτε κάποιου ανταλλάγματος. Παραδείγματα πολλά: παραχωρήσαμε στην Cosco για κατασκευή προβλήτας για κρουαζιερόπλοια με ευθύνη των Κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Δημοκρατία και των τοπιών Αρχών Πειραιά και Κερατσινίου – Δραπετσώνας.

Παραχωρήσαμε το Ελληνικό, παραχωρήσαμε γήπεδα τένις στο Αττικό άλσος και πολλά άλλα.

Και για να πάμε και στο σπίτι μας. Έχουμε παραχωρήσεις προς τη μητρόπολη του 3^{ου} βρεφονηπιακού σταθμού, τους αναβαθμούς και την εγκατάσταση του ηλεκτρομηχανολογικού σταθμού στο άλσος και δεν ξέρω τι άλλο θα ζητήσουν. Ευτυχώς που οι υπόλοιποι ελεύθεροι χώροι στους Απομάχους ή στην Αγία Μαρίνα που είναι φυσικά και αυτοί παραμελημένοι, έχουν κοντά ναούς που ανήκουν στη μητρόπολη Νέας Ιωνίας.

Να συζητήσουμε τώρα για το νόμιμο του πράγματος; Τι σχέση έχει θα μου πείτε και να μην είναι νόμιμο, μια Υπουργική Απόφαση, μια τροπολογία της νύχτας, μια απόφαση δασάρχη θα το λύσουν. Που είναι η απλή αναλογική στους Δήμους; Με ένα νόμο του Θεοδωρικάκου, τελείωσε.

Πάμε να δούμε πως παραχωρήθηκαν τα στρέμματα του άλσος. Το σταμάτησε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή που είχε και την υποστήριξη της Κυβέρνησης; Όχι. Τα επιχειρηματικά συμφέροντα έκαναν και πάλι το δικό τους. Ποιος μπορεί να σταματήσει όλη αυτή την κατάσταση; Μόνο η κινητοποίηση, η επαγρύπνηση του λαού που παλεύει για να ικανοποιηθούν οι λαϊκές ανάγκες.

Πάμε τώρα στο συγκεκριμένο. Έχουμε μια υποβαθμισμένη περιοχή από άποψη υποδομών του Δήμου μας και αντί να τη στηρίξουμε με κάθε τρόπο, παραχωρούμε ένα κομμάτι του ελάχιστου πρασίνου στη μητρόπολη, αντίθετα στη θέληση των κατοίκων και φτάσαμε εδώ να μετράμε υπογραφές, ποιος έχει πιο πολλές.

Εμείς σταθήκαμε από την πρώτη στιγμή δίπλα στους κατοίκους στο δίκαιο αίτημά τους να παραμείνει ελεύθερος ο χώρος και να αναβαθμιστεί η παιδική χαρά και να τοποθετηθούν όργανα γυμναστικής. Ενώνουμε τη φωνή μας μαζί τους και λέμε όχι άλλο τσιμέντο, κάτω τα χέρια από τα πάρκα και τους ελεύθερους χώρους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ζαχαριάδη, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί συμπολίτες. Πρώτον για την ουσία του θέματος έχουν ειπωθεί από αρκετούς συναδέλφους πάρα πολλά και η προσωπική μου άποψη και εκτίμηση είναι ότι ένας ναΐσκος στο συγκεκριμένο χώρο των 70-80

τετραγωνικών δεν θα δημιουργήσει πρόβλημα και πως η λειτουργία στο συγκεκριμένο χώρο της εκκλησίας θα αναβαθμίσει την περιοχή.

Ένα δεύτερο που θέλω να επισημάνω είναι το εξής: επειδή ακούστηκε και από συναδέλφους και ακούγεται κατά κόρον, αλλά και από συμπολίτες μας που βρίσκονται απόψε εδώ για την παραχώρηση του οικοπέδου για το βρεφονηπιακό σταθμό. Δεν λέει κανένας όμως ότι η εκκλησία και θα αναγείρει τον βρεφονηπιακό σταθμό, αλλά και θα έχει τα έξοδα λειτουργίας για 25 χρόνια, που τα έξοδα λειτουργίας για 25 χρόνια ενός βρεφονηπιακού σταθμού δυναμικότητας 100 παιδιών, είναι περίπου 350.000 € το χρόνο. Άμα το κάνουμε επί 25 είναι πάνω από 8,5 εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή εμείς λειτουργούμε κατά των συμφερόντων των δημοτών όταν εξοικονομούμε 8,5 εκατομμύρια ευρώ.

Και ένα τρίτο που αφορά την περιβαλλοντική ευαισθησία, η οποία όπως είχα πει και σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο δεν μπορεί να είναι α λα καρτ η προστασία του περιβάλλοντος και να χύνονται κροκοδείλιά δάκρυα για το περιβάλλον, διότι η προστασία του περιβάλλοντος αποδεικνύεται και στην πράξη, από τις ενέργειες και από τη θέση που παίρνει ο καθένας όταν έρχονται συγκεκριμένα πράγματα στο Δήμο και στην Οικονομική Επιτροπή.

Τι έχει γίνει λοιπόν; Εμείς που είμαστε ο κακός δαίμονας του περιβάλλοντος καταφέραμε και φέραμε 2,5 εκατομμύρια ευρώ προκειμένου να αναβαθμίσουμε τον στόλο οχημάτων με ηλεκτροκίνητα οχήματα. Η "Δύναμη Πολιτών" το καταψήφισε. Στην κρίση των συμπολιτών μας.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είσαι εμμονικός.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Δεν απευθύνθηκα σε εσένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε γιατί τον διακόπτετε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα είναι είναι εμμονικός ο άνθρωπος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας είναι, δικαίωμά του δεν είναι;

A. ΛΕΚΚΑΣ: Σε προσβάλλω; Λέω ψέματα; Όχι. Άσε με να ολοκληρώσω την τοποθέτησή μου και να απαντήσεις αν θέλεις.

Συνεχίζουμε γιατί ακούστηκε και από μια συμπολίτισσά μας εδώ για την προστασία των δασών. Τι έκανε αυτή η κακή Δημοτική Αρχή; 450.000

€ όπου μεταξύ άλλων προβλέπει και την τοποθέτηση ειδικών θερμικών καμερών προκειμένου αν πάει να συμβεί κάποιο κακό να το προλάβουμε στη ρίζα του στο άλσος. Τι έκανε η "Δύναμη Πολιτών"; Το καταψήφισε.

Η κακή Δημοτική Αρχή ο δαίμων του περιβάλλοντος έφερε 450.000 € για πλήρη ψηφιοποίηση του αρχείου του Δήμου, όπου πλέον οι συμπολίτες μας αλλά και η διακίνηση των εγγράφων θα γίνεται ψηφιακά, που σημαίνει ότι δεν θα χρησιμοποιούμε πλέον χαρτί, που σημαίνει ότι δεν θα κόβονται πλέον δέντρα για να αγοράζουμε χαρτί. Τι έκανε η "Δύναμη Πολιτών"; Το καταψήφισε.

Δεν θέλω να κουράσω άλλο, επεσήμανα ορισμένα πράγματα, οι συμπολίτες νομίζω ότι μπορούν να μας κρίνουν. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Λέκκα, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ANANIAΔΗΣ: Είναι η 2^η συνεδρίαση που γίνεται για το ίδιο ζήτημα, χαιρετίζω και τους ανθρώπους που παρευρίσκονται και μας ακούν. Η ένδεια επιχειρημάτων που παρουσιάζει η Δημοτική Αρχή και όσοι τη στηρίζουν, φαίνεται από τις τελευταίες τοποθετήσεις κάποιων δημοτικών συμβούλων που προσπαθούν να κάνουν απολογισμούς δικούς μας ή των έργων που οι ίδιοι έκαναν, φαίνεται στις τοποθετήσεις κάποιων οι οποίοι προσπαθούν να εγείρουν μια θρησκευτική άρνηση κάποιων για να τοποθετηθεί ένας ναός εκεί, ενώ η ουσία κρύβεται σε όλα αυτά τα οποία κατά καιρούς επισημάνουμε.

Και τι λέμε. Λέμε ότι οι κοινόχρηστοι χώροι και οι τροποποιήσεις ρυμοτομικών, πολεοδομικών σχεδίων γίνονται και αφορούν πάντοτε στο να μεγαλώσει η περιουσία ενός Δήμου και με αυτή την έννοια κατοχυρώνονται και από τον Κώδικα και από το Σύνταγμα.

Το ποιοι είναι υπέρ του περιβάλλοντος και το ποιοι δεν είναι, φαίνεται κάθε φορά με βάση τις μάχες οι οποίες δίνονται και τις μάχες οι οποίες κερδίζονται και όχι μόνο στο πόσα χρήματα φέρνουν ή δεν φέρνουν. Δεν χρειάζεται να αποδεικνύουμε σε κανέναν τι έχουμε πράξει και τι δεν έχουμε πράξει για να προστατεύσουμε και το άλσος και τον Ποδονίφτη και οτιδήποτε άλλο καιρός έχουμε συζητήσει.

Εδώ όμως αυτό το οποίο αποκρύπτεται και αποκρύπτεται με επιχειρήματα που πετάνε την μπάλα στην εξέδρα, είναι το γιατί στέκεται κάποιος πάνω από το περιουσιολόγιο του Δήμου σε πλείστες περιπτώσεις και

ως ένας ικανός διαχειριστής, ενώ ο Δήμος δεν είναι, μπορεί να χτίζει σχολεία, μπορεί να επεκτείνει τα ενοριακά όρια, ή μπορεί αύριο – μεθαύριο να συζητάει κάτι άλλο.

Αυτό είναι το ακατανόητο, αυτό είναι το οποίο πραγματικά αναιρεί το επιχείρημα ότι ναι μεν κάποιοι από εσάς είστε υπέρ του διαχωρισμού, αλλά τι να κάνουμε και με όλο τον σεβασμό δεν μπορούμε εμείς και θα μπορέσει κάποιος άλλος, ο δεσπότης, ο αρχιεπίσκοπος και τα λοιπά. Αυτό ακριβώς είναι και το σημείο στο οποίο μας διαχωρίζει και πολιτικά και ιδεολογικά. Διότι εμείς θεωρούμε ότι για τα πράγματα αυτά έχετε ψηφιστεί και δεν ψελλίσατε στο προεκλογικό σας πρόγραμμα στους κατοίκους του Κάτω Κουκλακίου ή της βόρειας Φιλαδέλφειας για ανεγέρσεις ναών, ή για παραχωρήσεις πάρκων στη μητρόπολη. Τα κάνατε εκ των υστέρων και έρχεστε και το ντύνετε αυτό το πράγμα, με επιχειρήματα τα οποία είναι έωλα.

Ξαφνικά ανακαλύπτετε ότι κινδυνεύει ο δηλωμένος κοινόχρηστος χώρος από το Δήμο Αγίων Αναργύρων, ξαφνικά μας λέτε ότι έχετε μαζέψει υπογραφές για κάποιους που δεν ξέρουμε ποιοι είναι οι οποίοι το ζήτησαν, ενώ δεν μας λέτε ότι είστε ενδοτικοί σε οτιδήποτε σας υποδεικνύεται από άλλα κέντρα αποφάσεων. Αυτό δεν λέτε στον κόσμο και δεν έχετε το θάρρος να το πείτε και λυπάμαι γι' αυτό, αλλά αυτή είναι η αλήθεια.

Δεν θέλω να προσθέσω τίποτε άλλο, γιατί σε αυτό το ερώτημα κ. Δήμαρχε δεν έχετε απαντήσει. Ποιος τελικά το θέλει αυτό το ναό; Οι κάτοικοι ή κάποιος άλλος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανανιάδη, έχουμε τη δευτερολογία του κ. Βασιλόπουλου, του κ. Τομπούλογλου και κλείνει ο Δήμαρχος.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, σας παρακαλώ έχετε τον λόγο.

Ι. ΓΙΟΒΑΝΟΥ: Καλησπέρα, μένω στη Λάμπρου Κατσώνη, είμαι κάτοικος πάρα πολλά χρόνια στην περιοχή και διαχειρίστρια ομάδας στο facebook που αφορά τη γειτονιά μας. Μάθαμε για την τοποθέτηση του ναού από site, δεν είχαμε ενημερωθεί από κανέναν κοινοτικό σύμβουλο, από κανέναν Δημοτικό σύμβουλο, από εκεί ενημερωθήκαμε. Κάναμε με κατοίκους της περιοχής βόλτα στη γειτονιά, κανείς δεν ήξερε τίποτε και έτσι ξεκινήσαμε να μαζεύουμε

υπογραφές και να προσπαθήσουμε να καλέσουμε τον κόσμο σε διαμαρτυρία για τον λόγο ότι ποτέ δεν είχαμε ενημερωθεί και όλα αυτά που προείπα.

Εκ των υστέρων μαθαίνουμε ότι μετά τη διαμαρτυρία μας μαζεύτηκαν υπογραφές γύρω στα 100 άτομα από ηλικιωμένους κυρίως της περιοχής οι οποίοι θέλουν να περνούν την πεζογέφυρα. Να σας ενημερώσω όμως ότι την πεζογέφυρα την περνούν για να πάνε και στη λαϊκή αγορά την οποία δεν έχουμε, που αυτό όμως δεν σημαίνει ότι θα κάνετε λαϊκή αγορά στη γειτονιά μας.

Επίσης να σας πω ότι εκκλησία υπάρχει πάρα πολύ κοντά, δυο συγκεκριμένα. Και οι περισσότεροι από τους ηλικιωμένους είναι πολύ πιστοί στο συγκεκριμένο ναό της Ζωοδόχου Πηγής που περνούν την πεζογέφυρα.

Επίσης αν βάζετε σαν παράδειγμα την Ευαγγελίστρια στη Νέα Χαλκηδόνα επειδή κάθε Σάββατο πηγαίνω εκεί, προσωπική μου άποψη είναι ότι είναι παράδειγμα προς αποφυγή. Η εκκλησία είναι ημιτελής, ο περιβάλλοντας χώρος της εκκλησίας είναι σε πολύ κακή κατάσταση, το παράπηγμα που θεωρείται ναΐσκος συνοδευτικός της κανονικής εκκλησίας είναι σχεδόν έτοιμο να πέσει και κάτι τέτοιο εμείς στη γειτονιά μας δεν το θέλουμε.

Αυτά θέλω να πω, όσον αφορά για τις υπογραφές έχουμε 248 και όλη η Λάμπρου Κατσώνη γιατί στο προηγούμενο Δ.Σ. άκουσα ότι οι κάτοικοι της πολυκατοικίας απέναντι του σημείου είναι υπέρ του ναού, να σας ενημερώσω ότι απέναντι από το σημείο δεν υπάρχουν καν πολυκατοικίες, είμαστε μόνο διώροφα. Όλοι οι κάτοικοι της Λάμπρου Κατσώνη το 80% έχει υπογράψει για μη ανέγερση του ναού και οι δικές μας υπογραφές υπάρχουν στη διάθεσή σας όποτε τις θέλετε. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή ακούγεται μονίμως το επιχείρημα που εσχάτως το ανέφερε ο κ. Λέκκας, στην ουσία λέει ότι ο Δήμος είναι άχρηστος και εφόσον είναι άχρηστος να το πάρει κάποιος άλλος. Κύριε Λέκκα, ξέρετε μερικά πράγματα μας συμβαίνουν στη ζωή, αλλά δεν καμαρώνουμε γι' αυτά.

Δηλαδή είναι σα να βγαίνω εγώ να λέω ο μπαρμπέρης ή ο μπακάλης τακτοποιεί τη γυναίκα μου, και μπράβο του που είναι μάγκας. Αυτό

λέτε ακριβώς. Εδώ σοβαρευτείτε λίγο και μιλήστε επιτέλους ειλικρινά, για να συνεχίσω, να τελειώσω και να κάνω μια πρόταση.

Φέρατε ένα θέμα και πραγματικά απευθύνομαι ειδικά σε εσάς τους δύο, και στον Δήμαρχο που έχετε και μια δημοκρατική συνείδηση και μια αναφορά, φέρνετε ένα θέμα για να δημιουργηθεί ναός σε ένα χώρο που είναι πραγματικά χώρος πρασίνου. Αν είχαμε την παραμικρή υποψία ότι θα εγειρόταν ποτέ ζήτημα να μην είναι πράσινο, θα το είχαμε διασφαλίσει εμείς. Θέλετε να συζητήσουμε γι' αυτό; Θα το είχαμε διασφαλίσει εμείς και θα το χαρακτηρίσει και τυπικά χώρο πρασίνου.

Δεν διανοηθήκαμε ποτέ ότι μπορεί να βρεθεί οποιαδήποτε Δημοτική Αρχή να διανοηθεί να κάνει κάτι άλλο στο χώρο πρασίνου. Γι' αυτό και δεν το χαρακτηρίσαμε χώρο πρασίνου, σας δίνω και την απάντηση σε αυτό, στο τυπικό όμως σκέλος. Γιατί το ουσιαστικό είναι ότι είναι χώρος πρασίνου.

Εδώ έρχεστε και έχετε απέναντί σας μια κοινωνία, την πλειοψηφία ή τη μειοψηφία όμως όλο το κομμάτι εκεί των περίοικων δεν το θέλει. Και εμφανίζεστε αμετακίνητοι, αμετανόητοι, χρησιμοποιείτε οποιοδήποτε έωλο επιχείρημα. Δηλαδή τη συνέπεια των κινήσεών σας, το γεγονός δηλαδή ότι άνοιξε η όρεξη του Δήμου Αγίων Αναργύρων που εσείς τον προκαλέσατε, το χρησιμοποιείτε ως επιχείρημα για να πείτε ότι πρέπει να μας ανήκει ο χώρος για να τον δώσουμε. Είναι τρέλα αυτό που λέτε, δεν στέκει σε οποιαδήποτε λογική.

Το τελευταίο σας επιχείρημα είναι ότι «χρησιμοποιείται το θρησκευτικό συναίσθημα, δεν θέλετε να γίνει ναός, χρησιμοποιούν κάποιοι το επιχείρημα ότι κοντά έχει εκκλησίες», σας δίνω διέξοδο. Αν πρέπει να γίνει εκκλησία αν θέλετε να γίνει η εκκλησία, τουλάχιστον εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα το έχουμε δηλώσει εξ αρχής. Βρείτε άλλο χώρο.

Να πάρουμε απόφαση σήμερα να αναζητηθεί οποιοσδήποτε άλλος χώρος στην περιοχή του Κάτω Κουκλακίου που να μην φέρει αυτά τα προβλήματα. Συμφωνείτε σε αυτό ή πρέπει να γίνει μόνο εκεί; Δεν μπορεί να γίνει 50-100 μέτρα παραπέρα να φάξουμε ένα άλλο χώρο; Ήδη οι κάτοικοι που έχουν κάνει βόλτα στη γειτονιά, μας έχουν πει ότι υπάρχουν κι άλλα σημεία. Πρέπει να γίνει εκεί; Αυτό είναι το ζήτημα.

Το να επιμένετε, να μην ακούτε αυτό το απλό πράγμα που λέμε, εγείρει υποψίες. Όχι απορία που λέει το κείμενο που διάβασε η κυρία πριν, εγείρει υποψίες γιατί επιμένετε σε μια τόσο καταφανώς παράλογη απόφαση. Ανακαλέστε την, τροποποιήστε την απόφαση για να μην φανεί ότι παίρνετε πίσω κάτι, να γίνει σε ένα άλλο σημείο που να μην έχει τέτοια θέματα νομιμότητας και αντιδράσεις των κατοίκων, ως σύσταση έκκληση σας απευθύνω να μπορέσετε να εισακούσετε τους κατοίκους και να σταματήσει αυτός ο διχασμός. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Βασιλόπουλε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί συμπολίτες έγινε πραγματικά μια διεξοδική συζήτηση σήμερα, ακούστηκαν όλες οι απόψεις και πρέπει να επισημάνω ότι ενώ εγώ από την αρχή είχα διατυπώσει τη θετική μου άποψη για την εγκατάσταση του ναϊδρίου, παραδέχομαι ότι θα έπρεπε αυτή η συζήτηση να έχει προηγηθεί. Εκεί έχετε δίκιο οι κάτοικοι και τη συμερίζομαι απόλυτα την άποψή σας. Όχι ότι θα άλλαζα άποψη, αλλά έπρεπε να έχουμε συζητήσει με τους κατοίκους πραγματικά το θέμα αυτό και ίσως να μην είχαμε και την αντίδραση αυτή που έχουμε.

Εγώ βέβαια όταν μου δόθηκε η ευκαιρία, κα Γιοβάνου επικαλούμαι τη συνομιλία μας που κάναμε ηλεκτρονικά, τα επιχειρήματά μου τα είχα πει και στη κα Γιοβάνου γραπτώς τα ίδια. Αλλά η συζήτηση έπρεπε να έχει προηγηθεί, εκεί κάναμε λάθος. Όχι όμως ότι κάναμε λάθος στην απόφαση που πήραμε.

Έχω να πω ορισμένα πράγματα τα οποία πρέπει να διευκρινιστούν απόλυτα. Δεν θα αναφερθώ στο ποιος ανέφερε τι, αλλά στο τι αναφέρθηκε. Αναφέρθηκε ότι οι υπογραφές που υπάρχουν υπέρ της ίδρυσης του ναϊδρίου συγκεντρώθηκαν μετά από την απόφασή μας. Πράγματι. Γιατί έγινε αυτό; Απαντήσατε οι ίδιοι. Διότι η συζήτηση για να γίνει ναός στην περιοχή έχει ξεκινήσει από την εποχή Παπαμικρούλη και μεγάλωσε επί εποχής Αποστολάκη ήταν αίτημα των κατοίκων.

Δηλαδή ο Αποστολάκης που το ζητούσε, δεν είχε υπόψη του τη γνώμη των κατοίκων; Γιατί να μαζέψουμε υπογραφές; Ξέραμε ότι υπήρχε το

αίτημα. Όταν τέθηκε το θέμα ότι οι υπογραφές δεν υπάρχουν, πράγματι συγκεντρώθηκαν και δεν κάναμε συναγωνισμό υπογραφών. Θα μπορούσα κι εγώ να κατέβω κάτω και να μαζέψω άλλες 100 υπογραφές. Δεν το έκανα και το ξέρετε. Άρα απαντώ στο θέμα των υπογραφών.

Ένα άλλο σημείο. Ακούστηκε και πάλι ότι δεν είπαμε προεκλογικά για κάποια πράγματα που αφορούν την τοπική εκκλησία. Εγώ αισθάνομαι πάρα πολύ άνετα, γιατί ήμασταν ο μόνος Συνδυασμός που προεκλογικά στο πρόγραμμά μας είπαμε «συνεργασία σε όλα τα επίπεδα με την τοπική εκκλησία» και αισθάνομαι πάρα πολύ άνετα γιατί όσοι μας ψήφισαν, ήξεραν ακριβώς τι ψηφίζουν. Το είχαμε πει εμείς στο πρόγραμμά μας. Άλλοι δεν το είπαν, δεν ξέρω τι έκαναν, δεν με ενδιαφέρει.

Έρχομαι σε ένα άλλο θέμα. Ειπώθηκε για το αν είναι νόμιμη η εγκατάσταση πολεοδομικά του ναϊδρίου. Γι' αυτό θα αποφασίσει η Πολεοδομία. Εγώ δεν είμαι πολεοδόμος, ούτε ο κ. Καλαμπόκης είναι πολεοδόμος, είναι μηχανικός, έχει την άποψή του.

Υπάρχει ή δεν υπάρχει Υπηρεσία; Εάν η Υπηρεσία αποφασίσει θετικά και αυτό προσβάλλεται. Υπάρχει η νόμιμη διαδικασία, δεν θα αποφανθώ εγώ γι' αυτό, ούτε το Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι θέμα καθαρά υπηρεσιακό. Θα δούμε εάν μπορεί να εγκατασταθεί και με ποιους όρους ναϊδριο εκεί.

Επίσης ειπώθηκε ότι ο παλαιός ναός, αυτό το παράπηγμα που είχε μπει πριν γίνει η Ευαγγελίστρια μετακόμισε στο οικόπεδο σε άλλο σημείο, στον συγκεκριμένο χώρο. Είναι γεγονός ότι κάποιοι δεν γνωρίζουν τα εκκλησιαστικά, ούτε παρακολουθούν την περιοχή. Ο ναός αυτός, ο προκάτ ναός δεν είναι αυτός που είχε τοποθετηθεί τότε. Είναι ο ναός που τοποθετήθηκε εδώ στην Κοίμηση Θεοτόκου της Νέας Φιλαδέλφειας όταν προέκυψε ο σεισμός, ο ναός είχε υποστεί μεγάλες ζημιές, ο ναός έπρεπε να λειτουργήσει και υπήρξε ο συγκεκριμένος ο οποίος μεταφέρθηκε κατόπιν εκεί και ο οποίος έχει επισκευαστεί και λειτουργεί άψογα. Όχι μόνο λειτουργεί άψογα, αλλά επειδή συμμετείχα και στη διαδικασία της οροφής που είχε πρόβλημα για να επισκευαστεί, ενημερώνω ότι λειτουργεί άψογα.

Και όσον αφορά το πάρκο που ακούστηκε, ποιος είπε ότι αυτό ανήκει στην εκκλησία; Η πρόσβαση είναι ελεύθερη για τον καθένα. Ίσα - ίσα

εκεί είχαν γίνει δημόσια ουρητήρια και η εκκλησία ζητάει συνεχώς να αναλάβει την φύλαξη όχι να το περιορίσει, ουσιαστικά τη δημιουργία ενός χώρου, που να είναι αξιοπρεπής και να τον περιποιείται.

Δεν το έχουμε επιτρέψει αυτό ακόμη, αλλά προς θεού δεν ανήκει σε καμία εκκλησία και η πρόσβαση είναι ελεύθερη απ' όλους, δεν έχει περιφραχτεί ο χώρος, ούτε και θα μπορούσε να γίνει κάτι τέτοιο. Δεν υπάρχει τίποτε που να εμποδίζει την πρόσβαση, το ξέρετε πάρα πολύ καλά αυτό.

Επίσης ακούστηκε ότι είναι τυπικό το θέμα του πρασίνου «δεν το κάναμε, ή δεν έγινε πράσινο γιατί δεν γνωρίζαμε». Μα συγνώμη σήμερα γιατί έρχεστε και λέτε ότι ο χώρος είναι κοινόχρηστο πράσινο; Η άποψη αυτή που εδράζεται; Εάν τυχόν ήταν πράσινο, δεν θα μπορούσαμε να συζητάμε για εγκατάσταση ναϊδρίου, θα ήθελε τροποποίηση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου και το ξέρετε αυτό το πράγμα.

Δεν γνωρίζω αν πραγματικά θα δοθεί η πολεοδομική άδεια. Αυτό όμως δεν αφορά εμάς, το Δημοτικό Συμβούλιο. Εμάς μας ενδιαφέρει η απόφαση, η πολιτική απόφαση που παίρνουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο για το εάν επιθυμούμε εκεί, ο καθένας έχει τη δική του άποψη, να γίνει ναός.

Επίσης έχουμε και την παράμετρο που την ξεπεράσαμε. Ο κ. Σωτηρόπουλος που είναι ένας έμπειρος και ενεργός δημότης είπε κάτι το οποίο το ξεπεράσαμε όλοι. Είπε μη μας αναγκάσετε να μαζέψουμε υπογραφές για να πάμε στους Αγίους Αναργύρους. Αυτό που είπα στην αρχή δηλαδή γιατί είναι μια πραγματικότητα, το είπε ο συνδημότης μας. Αυτό πρέπει να μας προβληματίσει ότι δηλαδή υπάρχει ένα κλίμα που το τροφοδοτούν οι Άγιοι Ανάργυροι και επιτρέψτε μου εγώ δεν είμαι διεθνιστής, που λένε «να πάρουμε το κομμάτι εκείνο» και υπάρχει κλίμα στους κατοίκους.

Τι θα πει «το πράσινο ανήκει σε όλους, τα οικόπεδα ανήκουν σε όλους»; Μα υπάρχουν όρια στους Δήμους. Υπάρχουν κάποιες τέτοιες λογικές και στο Δημοτικό Συμβούλιο, ότι πρέπει να παραχωρήσουμε ακόμη και ολόκληρη περιοχή σε άλλο γειτονικό Δήμο; Εκείνοι κάνουν τη δουλειά τους, εμείς όμως έχουμε όρια συγκεκριμένα.

Και σωστά είπε ο κ. Κουτσάκης ότι το όριο του Δήμου προσδιορίστηκε από τον Κηφισό. Άλλο αν ο Κηφισός μετακόμισε παράλληλα στην εθνική οδό και επομένως το φυσικό όριο έγινε η Νησίδα της Λάμπρου

Κατσώνη. Το όριο ήταν εκείνο, με την εθνική οδό άλλαξε το όριο, μάλλον άλλαξε το φυσικό όριο και ο ποταμός μετατοπίστηκε.

Εκτιμώ βεβαίως και σέβομαι τις απόψεις των κατοίκων, έχουν μια διαφορετική άποψη, τη σέβομαι απόλυτα. Έχω μια διαφορετική άποψη και έχω το δικαίωμα να το κάνω αυτό, όπως και πάρα πολλοί κάτοικοι που μου έχουν πραγματικά μιλήσει σχετικά. Δεν μπορώ εγώ να δεχτώ δηλαδή ότι είναι δυνατό να λέμε ότι η πρόσβαση απέναντι στον ιερό ναό της Ζωοδόχου Πηγής είναι ασφαλής, όταν ξέρουν οι κάτοικοι πόσα ατυχήματα έχουν συμβεί και πόσοι άνθρωποι έχουν πέσει θύματα ληστείας πάνω στην πεζογέφυρα. Το ξέρουν πάρα πολύ καλά.

Το αν δεν υπάρχει λαϊκή και πηγαίνουν από την πεζογέφυρα απέναντι, αυτό είναι θέμα που πρέπει να εξεταστεί διαφορετικά. Δεν σημαίνει όμως ότι αυτό είναι επιχείρημα για να μη γίνει ναός στην περιοχή. Και η περιοχή είναι της Νέας Χαλκηδόνας, δεν υπάρχει ναός στη Νέα Χαλκηδόνα εκεί, υπάρχει στους Αγίους Αναργύρους και υπάρχει και στο Δήμο Αθηναίων.

Επομένως κυρίες και κύριοι συνάδελφοι και κ. Δήμαρχε επιτρέψτε μου στην πρόταση που γίνεται σήμερα και τη συζητάμε, να διατυπώσω και τη δική μου πρόταση την οποία θέλω να τη θέσετε κ. Πρόεδρε σε ψηφοφορία.

- Πρώτον, το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να διατρανώσει την πεποίθησή του ότι ο συγκεκριμένος χώρος ανήκει στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.
- Δεύτερον, ότι πρέπει άμεσα να κινηθεί η νόμιμη διαδικασία από την Πολεοδομία ώστε να αφαιρεθεί η παράνομη πινακίδα που αμφισβητεί και διαταράσσει τη νομή και την κυριότητα στο συγκεκριμένο χώρο.
- Τρίτον, να επαναδιατυπώσουμε την υπ' αριθμ. 31/2022 απόφασή μας περί έγκρισης, τοποθέτησης προκατασκευασμένου ιερού ναού.

Αυτή την πρόταση καταθέτω στο Δημοτικό Συμβούλιο και παρακαλώ πολύ όταν θα έρθει η ώρα της ψηφοφορίας να τεθεί κατ' αντιπαραβολή με την πρόταση που έχει τεθεί από τους συναδέλφους δημοτικούς συμβούλους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Συμφωνώ ότι όλοι αναλύσαμε πάρα πολύ το θέμα, καμία φορά και με υπερβολές με τις διάφορες οπτικές που είχαμε. Το θέμα φυσικά δεν αφορά τα εκκλησιαστικά, ο χώρος μάλιστα εκεί που είναι το επίμαχο, εκεί συναντήθηκαν και οι δυο Επιτάφιοι αν θυμάμαι καλά των Αγίων Ακινδύνων και της Ζωοδόχου Πηγής.

Τι καλύτερος συμβολισμός ότι αυτός ο χώρος όπως είναι, δεν εμποδίζει. Εγώ λέω παραφράζοντας ένα παλιό αστείο που κυκλοφορούσε στα φοιτητικά μας χρόνια: εάν οι τοίχοι έχουν αυτιά, τα αυτιά μας ας μην έχουν τοίχους και ανεξαρτήτως πως τοποθετηθήκαμε ας ακούσουμε τους κατοίκους, που μιλάνε σαν κάτοικοι, δεν μιλάνε ούτε γιατί συμφωνούν μαζί μου τους περισσότερους τώρα τους γνώρισα.

Συμφωνούν ότι υπάρχει ένας χώρος ο οποίος είναι κοινόχρηστος και θέλουν να παραμείνει κοινόχρηστος, να μην κοπούν τα δέντρα που υπάρχουν, να υπάρχει ένα απάγκιο σε αυτή τη γειτονιά και νομίζω ότι πρέπει να το πάρουμε πολύ σοβαρά υπόψη.

Κανείς δεν βάζει θέμα να μην ανεγερθεί γενικά ναός πουθενά, δεν τέθηκε από κανέναν τέτοιο θέμα. Εγώ κρατάω την αρχική τοποθέτηση των κατοίκων όχι σε αντιπαράθεση με τις επόμενες, αλλά με την έννοια ότι ήρθε με μορφή υπομνήματος και κάπως πιο συγκεκριμένα και ήταν μια ισορροπημένη τοποθέτηση και νομίζω στη βάση αυτή μπορούμε να πάρουμε μια απόφαση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι και αγαπητοί συνδημότες από την αρχή της παρουσίας μας ως Δημοτική Αρχή έχετε καταλάβει ότι προσπαθώ να κρατώ χαμηλούς τόνους και σε πάρα πολλές περιπτώσεις να υιοθετώ ακόμη και απόψεις και γνώμες της αντιπολίτευσης. Ίσως έχω κατηγορηθεί από πολλούς για τη στάση αυτή, αλλά αυτή ανήκει μέσα στο αξιακό μου σύστημα και έτσι θα πορευτώ μέχρι το τέλος της θητείας μας και αν μας δοθεί η ευκαιρία και μετά το '23.

Αισθάνομαι άσχημα για ένα πολύ σημαντικό λόγο. Γιατί από την αρχή θέσαμε ως προτεραιότητα να δώσουμε ιδιαίτερη προσοχή στις παραμεθόριες -ας τις ονοματίσω έτσι για να συνεννοούμαστε- περιοχές του Δήμου μας. Τους πρώτους μήνες το κατορθώσαμε σε πολύ μεγάλο βαθμό. Η

πανδημία μας εκτροχίασε, δεν μας εκτροχίασε από στόχους και προγράμματα, μας εκτροχίασε και αυτό σημαίνει ότι σε πολύ μεγάλο βαθμό λόγω της υποστελέχωσης και της οικονομικής δυσπραγίας δεν μπορέσαμε να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις αυτών των παραμεθωρίων περιοχών.

Στο βαθμό του δυνατού ξαναμπήκαμε σε αυτή τη διαδικασία. Βγήκαμε ξανά στους δρόμους, ο μήνας Μάιος είναι ο μήνας κατά τον οποίο ξεχορταριάζουμε, κόβουμε κλαδιά γιατί όπως ξέρετε πολύ καλά δεν μπορούμε να κόβουμε κλαδιά ή να ξεχορταριάζουμε παρά μόνο σε συγκεκριμένες περιόδους.

Από την πρώτη στιγμή μέσα στα σχέδιά μας ήταν το πώς θα μπορέσουμε να αναζωπυρώσουμε το ενδιαφέρον και των κατοίκων και των υπόλοιπων δημοτών που ζουν στο κέντρο, προκειμένου να αρχίσουμε να βρούμε ένα τρόπο να ακυρώσουμε την αστυφιλία ως προς το κεντρικό κομμάτι της Φιλαδέλφειας που είναι η πλατεία Πατριάρχου, η Δεκελείας, τα μαγαζιά και ούτω καθεξής.

Σχεδιάσαμε διάφορα πράγματα και για την Αγία Μαρίνα και για τους Απομάχους και για τη Νησίδα, έγιναν πράγματα, διαμορφώθηκε η πλατεία, σχεδιάζουμε ένα στίβο στο χώρο του οικοπέδου που είναι όμορος του Κοιμητηρίου και μάλιστα έχουμε μια εγκεκριμένη απόφαση από την Περιφέρεια η οποία είναι της τάξεως του ποσού των 750.000 € που σημαίνει ότι εκεί η περιοχή θα πάρει ζωή, θα γίνει προπονητήριο με κουλουάρ, με σκάμματα για μήκος, για τριπλούν, για επί κοντό, για σφαίρα.

Έτσι είχαμε διάφορα σχέδια και για το Κάτω Κουκλάκι και εξακολουθούμε να τα έχουμε. Η περιοχή είναι υποβαθμισμένη για πολλούς λόγους: δεν έχει κέντρα συνάθροισης κοινού, δεν έχει ΚΑΠΗ, δεν έχει αστυνομικό Τμήμα, δεν έχει καφενεία και όσα ανοίγουν εκεί κλείνουν, που σημαίνει ότι δεν υποστηρίζονται από τους ίδιους τους δημότες.

Κάνουμε προσπάθειες να επαναφέρουμε το αστυνομικό Τμήμα. Δεν μπορέσαμε, γιατί δεν εγκρίθηκε το να υπάρχει κι άλλο αστυνομικό Τμήμα μέσα σε ένα Δήμο που έχει να κάνει μετά τη συνένωση της Χαλκηδόνας και της Φιλαδέλφειας. Κάναμε προσπάθεια να φέρουμε ξανά στο προσκήνιο το Ταχυδρομείο, δεν μπορέσαμε να βρούμε άκρη γιατί δεν προβλέπεται από τα

ΕΛΤΑ. Υπάρχουν συγκεκριμένα έγγραφα είναι στη διάθεσή σας, μπορούμε ανά πάσα στιγμή να συναντηθούμε και να σας δείξουμε.

Άρα το ενδιαφέρον υπάρχει, οι προθέσεις υπάρχουν. Η πολιτική είναι ένα δυναμικό προϊόν της κοινωνίας, το οποίο διαμορφώνεται ανάλογα με τις συγκυρίες και ανάλογα με τις ανάγκες. Γι' αυτό και φέρνουμε διαφορετικά θέματα ανά περιόδους, είτε στις Οικονομικές Επιτροπές, είτε στα Δημοτικά Συμβούλια. Αλλιώς θα κάναμε ένα και μόνο Δημοτικό Συμβούλιο στην αρχή, θα κατατάσσαμε όλα τα προγράμματα ιεραρχικά που έχει η κάθε Παρατάξη, θα ψηφίζαμε μια φορά και θα επανερχόμασταν στις επόμενες δημοτικές εκλογές μετά από τέσσερα ή πέντε χρόνια.

Επομένως ό,τι ακούγεται περί ενδιαφέροντος πιστέψτε μας και δεν είναι ψηφοθηρικό αυτό που λέω, ξεκινάει από την έγνοια που έχουμε, από το φιλότιμο που πιστεύω ότι έχουμε όλοι μας εδώ, όλες οι Παρατάξεις. Δεν πιστεύω ότι υπάρχουν Παρατάξεις που θέλουν να καταχωρηθούν στην ιστορία του τόπου ως αποτυχημένες, θα ήταν παλαβό αυτό νομίζω.

Άρα ό,τι ακούγεται περί λαϊκής αγοράς το έχουμε προσπαθήσει. Δυστυχώς οι λαϊκές αγορές είναι θέμα Περιφέρειας. Όταν συζητήσαμε και το θέμα της μεταφοράς της λαϊκής αγοράς από την Επταλόφου ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ μη διακόπτετε. Κύριε Δήμαρχε σε 10 λεπτά κλείνει και το On line σύστημα, σας παρακαλώ μη διακόπτετε να ολοκληρώσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι αρμοδιότητα μόνο του Δήμου, ο Δήμος μπορεί να εισηγηθεί. Αλλά η Περιφέρεια και η Αποκεντρωμένη αποφασίζουν για το ποιες και που λαϊκές αγορές μπορούν να γίνουν.

Μέσα σε όλα τα επιχειρήματα που άκουσα, άκουσα πράγματα τα οποία ανήκουν στη σφαίρα αν όχι του παραλόγου, στη σφαίρα του ανέφικτου. Ακούστηκε ακόμη από τον κ. Καλαμπόκη με τον οποίο συναλλάσσομαι συχνά και σε ιδιαίτερα πολιτισμένο επίπεδο για το θέμα του φιλοζωικού.

Κύριε Καλαμπόκη ο φιλοζωικός δυστυχώς δεν ασχοληθήκατε, έχει επιφέρει ένα πρόστιμο 6.500 € που προσπαθούμε τώρα να απεμπλακούμε. Ένα πρόστιμο το οποίο δυστυχώς δεν λέω από πρόθεση, είχατε άλλα πράγματα να ασχοληθείτε σεβαστό. Δεν ασχοληθήκατε.

Επικρεμάται επί του Δήμου ένα πρόστιμο της τάξεως των 6.500 € το οποίο καλούμεθα εμείς να απεμπλέξουμε το Δήμο. Το ξέρετε αυτό. Γιατί δεν κατεδαφίσατε τα αυθαίρετα; Γιατί δεν ενδιαφερθήκατε; Είχατε άλλες ασχολίες, το καταλαβαίνω, όλες οι Δημοτικές Αρχές κάποια πράγματα τα ιεραρχούν, δεν μέμφομαι προς Θεού.

Απλώς αναφερθήκατε και λέτε ο φιλοζωικός που είναι συνυφασμένος με το άλσος και τα ζώα. Σκυλιά έχω, γάτες έχω, αλλά να, που μια απόφαση τελεσίδικη και άμεσα εκτελεστή του '09 έρχεται τώρα στο Δήμο μας και προσπαθούμε εμείς να απεμπλακούμε από αυτό το πρόστιμο, με επιχειρήματα που δεν ξέρω να εισακουστούν.

Όπως είπε και ο κ. Τομπούλογλου το αν εγκριθεί κάτι ως παράνομο ή μη, θα εγκριθεί από ανώτατα όργανα και όχι από το Δημοτικό Συμβούλιο. Υπάρχουν προσυμβατικοί έλεγχοι, υπάρχει το Ελεγκτικό Συνέδριο και μπαίνουμε στη διαδικασία αν μπορούμε να το κάνουμε ή όχι. Η πρόθεση από εμάς έχει κατατεθεί ως Δημοτική Αρχή για συγκεκριμένο ναΐσκο των 70 τετραγωνικών στο συγκεκριμένο χώρο γιατί εδώ -και το καταθέτω στα πρακτικά- είναι 123 υπογραφές με ονόματα, τηλέφωνα και διευθύνσεις. Επαναλαμβάνω τις διευθύνσεις, όλες αυτές αφορούν κατοίκους από την κάτω Τσουντα και πάνω.

Επειδή αναφέρθηκε από τους κατοίκους, επικαλέστηκαν την όποια παραμέληση της περιοχής να θυμίσω και χωρίς καμία μομφή ότι ξεκινήσατε να φυτεύετε δέντρα όταν συζητήθηκε κάτι για κάποιο χέρσο χώρο που είχε μόνο ξερόχορτα εκεί.

Όσες φορές με τον κ. Γεωργαμλή έχουμε επισκεφθεί τον χώρο και πιστέψτε με εκεί ειδικά έχω μαρτυρίες κατοίκων που προσπαθώ να βρω χώρο συνάθροισης για να συζητήσουμε θέματα και άλλες φορές καθόμαστε στα παγκάκια και τώρα τελευταία που άνοιξε το καφενείο ξαναβρισκόμαστε εκεί και πίνουμε ένα τσίπουρο με ένα μεζέ για να συζητήσουμε θέματα.

Άρα η περιοχή μπορεί να έχει παραμεληθεί από κάποιες Δημοτικές Αρχές συμπεριλαμβανομένης και της δικής μας λόγω πανδημίας, αλλά εσείς ενδιαφερθήκατε και χαρακτηρίσατε τον χώρο ψυχαγωγίας και φυτέψατε δέντρα μόλις ανακοινώθηκε ένα πρόγραμμα που αφορά ένα ναΐσκο.

Οποιαδήποτε άλλη Υπηρεσία εκεί δεν μπορεί να γίνει, να χτιστεί και για ΚΕΠ συζητήσαμε το είχε προσπαθήσει και ο κ. Βασιλόπουλος και για ΚΑΠΗ. Δεν μπορούμε. Το αν η Πολεοδομία – Ναοδομία θα αποφασίσει ότι κάτι γίνεται, αφήστε να το αποφασίσουν ανώτερα όργανα από εμάς.

Στην κατεύθυνση αυτή που αναφέρθηκε ο κ. Τομπούλογλου ως προς την αφαίρεση της πινακίδας, συμβουλευτήκα τη Νομική Υπηρεσία και επειδή όπως είπα στην αρχή έχετε καταλάβει ότι προσπαθώ να είμαι ένας αντικειμενικός κριτής όλων των προτάσεων και με ιδιαίτερα δημοκρατικό τρόπο να έχω ευήκοα ώτα όπως αναφέρθηκε σε αυτό ο κ. Σερετάκης και να προσπαθώ να συγκεράσω απόψεις.

Συζήτησα με τη Νομική Υπηρεσία κ. Τομπούλογλου και με συμβούλεψαν να μη ρίξουμε λάδι στη φωτιά. Από τη στιγμή που σε λίγες μέρες θα έχουμε απόφαση του Δικαστηρίου, είναι σαφές ότι η ταμπέλα θα αφαιρεθεί γιατί νομίζω ότι το θέμα της ιδιοκτησίας απ' όλο το Δημοτικό Συμβούλιο έχει αποφασιστεί. Τίθεται μόνο το θέμα του ναΐσκου.

Ως προς το δεύτερο θέμα που θέσατε....

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είπα, το θέμα της ιδιοκτησίας και να επαναλάβουμε την απόφαση 31/2022.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εννοείται.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και την αποβολή της πινακίδας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει αυτό είναι εκ των ων ουκ άνευ, είναι κάτι που εκ των πραγμάτων προϋποτίθεται, είναι κάτι το οποίο γεννάται εκ των πραγμάτων και νομίζω ότι δεν έχουμε καμία αντίρρηση να συμπορευτούμε. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ κ. Δήμαρχε. Κύριοι συνάδελφοι πριν πάμε σε ψηφοφορία να πω το εξής: κατ' αρχάς θέλω να ζητήσω συγνώμη προσωπικά αν υπέρβαλα κάποια στιγμή μέσα στη συνεδρίαση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήθελα και εγώ, ο οποίος με προσέβαλλαν προσωπικά και στο θέμα της αξιοπρέπειας δεν βάζω τίποτα μπροστά σε αυτό, ζητώ συγνώμη από το Συμβούλιο και από τους συνδημότες μας για την έκρηξη που είχα με τον συνδημότη, αλλά με προσέβαλλε και προσέβαλλε και την αξιοπρέπειά μου κα πραγματικά εξερράγη.

Και να πω και κάτι ακόμη. Στο δικό μας πρόγραμμα κ. Τομπούλογλου υπάρχει σαφέστατα και μετ' επιτάσεως έχουμε κι εμείς δεχτεί τις όποιες συνεργασίες με τις Ενορίες και την Ιερά Μητρόπολη σε οτιδήποτε αφορά την κοινή ωφέλεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επανέρχομαι λοιπόν ζητώ συγνώμη κι εγώ αν υπερέβαλλα, όμως παρ' όλα αυτά θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η υποχρέωσή μου εδώ ως Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου είναι να ακούγονται όλες οι απόψεις των δημοτικών συμβούλων, διότι είτε διαφωνούμε είτε συμφωνούμε, αυτοί οι άνθρωποι είναι εκλεγμένοι, εκπροσωπούν εκατοντάδες ανθρώπους άλλους οι οποίοι τους έστειλαν εδώ και προς αυτή την κατεύθυνση κινούμαι πάντα και σας παρακαλώ δεν θα επιτρέψω ποτέ προπηλακισμούς, ύβρεις. Να ακουστούν όλες οι απόψεις, αλλά όχι με αυτό τον τρόπο. Ζητώ συγνώμη αν έχω υπερβάλλει κάπου, παρ' όλα αυτά σε καμία περίπτωση δεν θα ανεχτώ σε αυτό το Συμβούλιο ύβρεις και προπηλακισμούς.

Κύριοι συνάδελφοι πάμε σε ψηφοφορία. Παρακαλώ κ. Γραμματέα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε να διαμορφωθούν οι προτάσεις.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σαφώς δεχόμαστε το σκεπτικό της πρότασης του κ. Τομπούλογλου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρα ενσωματώνεται η πρόταση του κ. Τομπούλογλου.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι η πρόταση που κατατέθηκε, που διαβάστηκε με το κείμενο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η μία πρόταση είναι η ανάκληση όπως μπήκε το θέμα σύμφωνα με το κείμενο και η άλλη είναι η ενσωματωμένη πρόταση κ. Τομπούλογλου και Διοίκησης.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Της Διοίκησης όπως διαμορφώθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της πρότασης όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ της πρότασης όπως διαμορφώθηκε με τις προτάσεις του κ. Τομπούλογλου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ της πρότασης όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ της πρότασης όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος έχει αποχωρήσει, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ επί της πρότασης των κατοίκων όπως διαμορφώθηκε από την εισήγηση της κας Γιοβάνου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων και με βάση το θρησκευόμετρο που διαμορφώθηκε, αισθάνομαι ισχυρότερος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής έχει αποχωρήσει, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος έχει αποχωρήσει, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της πρότασής μας όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης των κατοίκων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ της Διοίκησης όπως διαμορφώθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ της πρότασης της Διοίκησης, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης και όπως διαμορφώθηκε από τον κ. Τομπούλογλου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος υπέρ της πρότασης των κατοίκων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 17 υπέρ της πρότασης της Διοίκησης, 10 υπέρ της πρότασης των κατοίκων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συζήτηση επί αιτήματος κατοίκων για την ανάκληση της αριθ. 31/2022 απόφασης Δημ. Συμβουλίου περί έγκρισης τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ι. Ναού επί των οδών Λ. Κατσώνη και Ζ. Παπαντωνίου - Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής, κατόπιν αιτήματος της Ι. Μητρόπολης Ν. Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνας» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό βράδυ σε όλους.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ